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BBEAEHUE

IMporpamma GeoGebra »T0 cBOOOAHO pacmpocTpaHsaeMas IporpaMma,

KOTOPYIO MOYKHO CKadaTh ¢ opuIalbHOro caiita http://geogebra.org.

Omna 1o3poaseT MoJeANpPOBaTh U peliaTh pa3ANdHble aareOpanyeckne
M TreoMeTpmyecKyue 3ajadyy, CTpOUThb Tpadpuky (PYHKUNMI, HaAXOAUTb
HanOoAbIIMe ¥ HauMeHBIIINe 3HadeHIs], IIpeAeabl, IIPOM3BOAHbIE IHTe-
rpaasl, I10Ay4aTh M300pa’keHMsI IAOCKUX UM IIPOCTPAaHCTBEHHBIX (PUIYP,
IPOBOAUTHL AOTIOAHNUTEAbHBIE IIOCTPOEHNs, CO34aBaTh aHMMALIUIO PUCYH-
KOB.

Kpome Toro, »ra mporpamma II03BOAseT CTaBUTh IeOMeTpUYecKue
OIIBITHI, IIPOBOAUTH DKCIEPUMEHTHI, MAAIOCTPUPOBAThL (POPMYABI U TEO-
peMBl, ycTaHaBAMBATh 3aBMCUMOCTU MeXAYy TeOMeTPUUYeCKUMM BeAUdu-
HaMU U MH. 4p.

3aech MBI paccMOoTpuM Bo3MoskHOCTI GeoGebra 4451 1crioAbp3oBaHNs €€
B 0Oy4eHNN TeOMeTpUN B IIKOAe, IIPeAA0KUM 3ajadll 4451 CaMOCTOSITeADb-
HOTO peltteHus1. B koHIle Tocobust OyAyT AaHbI pellleHns 3alad.

HauneMm c naanumerpun .

1. UHCTPYMEHTHBI GEOGEBRA

Pabouee OKHO ®TOV IpOTpaMMBl MMeeT BUJ, ITOKa3aHHBII Ha pHu-
cynke 1.1.

MsoOpaskenus oObeKTOB CO34al0TCA B YacTy OKHa, HasdbiBaeMoM «ITo-
AOTHO». JI3Ha9aAbHO B HEM M300pa>keHbI OCY KOOpAMHAT.

Ecam HaKaTh 4€BOJ KHOIIKOJ MBIIIN Ha MaAeHbKUII TPeyTOABHUK, pac-
ITOAOKEHHBI cAeBa OT Haamuch «110410THO», TO OTKpoOeTCsA AOTIOAHNUTEAD-
Has CTPOKa, B KOTOPOII MOXKHO yOpaTh OCM KOOpAVMHAT, 1AM BBIOpaTh B Ka-
gectBe OHa KAeTyaTyIo Oymary (puc. 1.2).
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Puc. 1.2

B BerHeﬂ qacTm pa60qero OKHa IMeEETCs IIaHeAb MHCTPYMEHTOB -

CTPOKa C OKOIIKaMU C M300paskeHreM MHCTPYMEHTOB.



TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

B Kpai[HeM 1€BOM OKOIIIKe I/I306pa)KeH Kypcop. ,Zl,/UI BIJI6Opa DTOTO MH-
CTpyM€eHTa Hy>KHO Ha’>XaTb I10 HEMY A€BOV KHOIIKOV MbItn. [TossBuTcst I104-

ckaska (puc. 1.3).

©7 GeoGebra = = g
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Puc. 1.3

Haxxumas n yaep>KuBasl A€BYIO KHOIIKY 7 Geotiebra

®ain Mpaeka Bng Hactpoikn WHCTpyment

MBIIIN Ha BEIOPAaHHOM OO'beKTe, eTr0 MOKHO I1e- T | Tl
P ' AL o))
peMeraTh ¥ IIOBOpauMBaTh. BTOpBIM caeBa P el A Toua

=
pacIioA0XeHO OKOIIKO ¢ M300pa’keHueM [A Toura ua ooverre

‘/. Mpukpenuts / CHaTe Touky
TOuKM. Ecan Ha’kaTh Ha HEro Ae€BO¥i KHOIIKOIL
X MepececeueHue

MBIIIY, TO OTKPOIOTCSI AOIIOAHUTEABHbIE |
OKOIIKM C MHCTpyMeHTamu (puc. 1.4). o7 Kounnercroe ucrio
Aas  moAydeHMs U300PaKeHUs TOYEK p\}/ :’“'?’"“’"
oots —
HY>KHO CHaJaJa Ha’kaTh A€BOJ KHOIIKOI MBIIIIN \
Ha mMHCTpyMeHT «Touka» c usobpakeHmeM Puc. 1.4
TOuKMU A.

3aTeM AeBOJI KHOIIKOJ MBI Ha IT0AO0THe Hy>XHO OTMeTUTh Touku. Ha
pucynke 1.5 nokazaHo nso0pakeHue Touek, II0Ay4eHHBIX TaKM 00pa3oM.

Haskumast 2eBov KHOIIKOM MBI Ha M300pa>keHle TOYKI 1 IIepeMerriast
Kypcop, MOKHO IlepeMelllaTh 1 caMy TOYKY.

LIBet, pasMepsl 1 0003HaUYEHMsI TOYEK MOKHO M3MEHATS. /451 DTOTO cae-
AyeT BOCII0Ab30BaThCs ITaHeAbI0 OOLEKTOB, pacIiOA0KeHHOM B AeBOii 4acTu

paboyero okHa.



Mnempymenmuor GeoGebra

Hanpumep, ecam HaXaTh IIpaBOii KHOIIKOM MBIIIM II0 HaAIIVCKA

«Touka», TO OTKpOeTcsl A0TIOAHNTEeAbHOe OKHO (puc. 1.6).
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Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

HaskaTtmneMm 2eBo¥i KHOIIKOII MBI Ha CTPOKY «CBoricTBa» OTKpPbIBaeTCsI

HOBOe OKHO (puc. 1.7), B KOTOpOM MO>KHO BBIOMpATh LIBET U CTUADL U300pa-

JKeHIsI TOYEK.
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Ha pucynxke 1.8 rmokasaH npumep Takoro BrIoopa.
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© Grodets
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Ecam >xe HakaTb AeBO¥ KHOII-
KOJI MBIIIIN I10 CTpOKe ¢ 0003Have-
HIeM OAHOM W3 BepIIMH, HaIlpu-
Mep, ¢ HaanchIo «A=(0, 2)», TO OT-
KpOeTCsI OKHO, B KOTOPOM MO>KHO
BBIOMpaTh OOO3HaueHMe IIBET U

CTUAB UMEHHO DTON BEpPIIVHBI.

Ha pucynke 1.9 nokasan npu-

Puc. 1.9

Nucrpyment «Ilepeceuenmne» c

Mep Takoro BrIOOpa.

nso0pakeHneM JAByX IlepeceKalo-

IMIXCA ITPSIMBIX IIO3BOASIET I104Yy49aTb TOYKU IIepecedeHyrie pa3AniHbIX AM-

HUIL. A/UI YTOTO HY>KHO yKa3aTb A€eBOV KHOIIKOW MBI HOO‘IepéAHO Ha

O4HY U APYTYIO AVIHUL. Ha rmoaoTHe mosBsITCS TOUKM UX repece4yeHnl.

Ha pucynke 1.10 mokasans! moaydeHHble Touku D u E mepeceuennst mpsi-

Mot BC u oKpy>KHOCTHM ¢ IeHTpOM A.

Konuka
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® fy=4

Touka
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

NucTpymenT «CepeanHa mau IeHTP» C N300paskeHNeM TPEX TOUEK

IIO3BOASIET I10AYYIaThb I/1306pa)KeHI/Ie cepearHpl OTpe3Ka AN IEHTpa OKPYy>K-

HOCTU. /lAs1 BTOrO HY>KHO yKa3aTh AB€ TOUKM, UAU OTPE30K, AU OKPYK-

HOCTb.

Ha pucynke 1.11
IIOKa3aHa II0Ay4YeHHas
Touka C — cepeanHa OT-
peska AB. Iloaoxenue
M BeANYNMHY OTpe3Ka
AB MOXHO MeEHATH,
npu stoM Touka C
OCTaHeTCsl ero cepeAn-

HOIL.

Tperbum caepa B na-
HeAu MHCTPYMEHTOB
HaXOAWUTCSI OKOIIIKO C
nso0pakeHNeM  Mps-
MOJ1, IIPOXOASILEN 4e-
pes ase Touku. Ecam
Ha>kaTh Ha HEro JAeBOM
KHOIIKO¥ MBIIIN, TO OT-
KPOIOTCSI AOTIOAHUTEAb-
Hble OKOIIKM C MHCTpPY-

MeHTamu (puc. 1.12).
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Mnempymenmuor GeoGebra

AAas moaydeHMs M300paskeHNs IPSIMOI HY>KHO CHada/a Ha’KaTh AeBOI
KHOITKOJI MBIIIN Ha MHCTpYMeHT «[IpsiMasi» ¢ nsobpaskeHMeM IpPSIMOIL.
3aTeM AeBOJi KHOIIKOJ MBI Ha II0AOTHE HYy>KHO OTMETUTh ABe Touku. Ha

DKpaHe IOsABUTCS M300pakeHne DTUX TOYeK U IIPsMOI, depes3 HUX IIPOX0-

aameit (puc. 1.13).

SEEEEE (= [ i
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B
4
f A
Beoa:
Puc. 1.13

Haskmmast 2eBoii KHOIIKOVI MBIIIY Ha M300pakeHye TOUKIU U ITepeMelnast
Kypcop, MOKHO IlepeMelllaTh caMy TOUYKY, M caMy IIpsAMYyIo. LIset, pasmepst
1 00O3HAYEHNST TOUEK IIPSIMOI MOXKHO M3MEHsATh. 451 BTOTO cAeayeT BOC-
I10AB30BaThCA IIaHEAbI0 OOBEKTOB, PACIIOAO0KEHHON B A€BOI JacTu pabo-
Yyero okKHa.

Hampumep, ecan HakaTh IIpaBol KHOIIKOI MBI 1O Haamucu «ITps-
Mast», TO OTKPOETCsI AOTIOAHUTEABHOE OKHO, B KOTOPOM, Ha’kaB Ha CTPOKY
«CpoiicTBa», MOXKHO BLIOpaTh 0OO3HaUYeHNeE, IIBET U CTUAD IIPSIMOIL.

ITpumep Takoro BrIOOpa MOKa3aH Ha pucyHke 1.14.
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Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust
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Ecan Ha>kaTh IpaBoii KHOIIKOM MBIIIN IO Haanucu «Touka», To OTKpo-

€TCI AOIIOAHUTEABHOE OKHO, B KOTOPOM, Ha’XaB Ha CTPOKY <<CBOI7ICTBa>>,

MOJKHO BI)I6paTB 0603Ha‘IEHI/Ie, OBET 1 CTUADb TOYEK.

Ecan na>kaTtp Ha 0gHy U3 cTpOK «A=(-2, 2)» nau «B=(2, 4)», T0 oTKpOeTCs

OKHO, B KOTOPOM MOJKHO BbI6paTI> BeT 1 CTUAb COOTBETCTByIOIl[eﬁ TOYKIL.

[Tpumep Takoro BeibOpa rokasaH Ha pucyHke 1.15.

MpAman il ;Dﬂ Cv

® g -x+2y=6 -
Touka it
® A=(2,2) L
-@ B=(2,4) ke

B~
P d
/”’ 4
Q’c")
Beop:
Puc. 1.14

12

€7 GeoGebra — — i [ 3 ]
daiin MNpaeka Bug HacTtpoiku HNCTPyMeHThI OkHo Cnpuam Bo#Tn...
5 5% 3ol (=) PN B Y :
» MNaHens o6LekTos( | ¥ MonoTHo
Mpaman | D ACY
® g x+2y=6 -
Touka -7
® A=(22) -
®c=(24 L--
c.-
o
- . 4
g _o -
Beoa:
Puc. 1.15




Mnempymenmuor GeoGebra

Aas moaydeHus n300pa’keHnsI OTpe3Ka Hy>KHO CHadala Ha>kaTh A€BOIi
KHOIIKOJI MBIIIIM Ha MHCTpYMeHT «OTpe30K» ¢ n3o0pakeHneM oTpe3Ka.

3aTteM AeBO¥i KHOIIKOV MBIIIN Ha ITI0A0THE HY>KHO OTMETUTD AB€ TOUYKN.

Ha sxpane nnossBUTCA n3006paskeH1e STUX TOUEK I OTpe3Ka, COeAUHSIOIETO
9TU ToukHM (puc. 1.16).

€7 GeoGebra (2)
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[ToaoxxeHne, 11BeT, pasMepbl U 00O3HaUEHMs TOUEK U OTpe3Ka MOKHO
M3MEHATh aHaAOTMIHO TOMY, KaK 9TO ObLA0 cAeAaHO AAS IPIMOIA.

Mucrpyment «OTpe3ok ¢ GUKCHPOBAHHON AAWHON» ITO3BOASIET IIOAY-
9aTh M300pakeHNe OTpe3ka 3aldaHHON AAMHEL /A5 DTOTO, Mocle BhOOpa

MHCTPYMEHTAQ, Hy>KHO YKa3aTb O4VIH 113 KOHIIOB OTpe3Ka I BBeCTI €Ir0 AAVHY.

Aas moaydeHMsT UM300pakeHMs Ayda HY>KHO BBIOpaThb MHCTPYMEHT

«/lyd», a 3aTeM yKaszaTb BepIIUHY Ay4ya M TOUKY Ha HéM (puc. 1.17).
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Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

€7 GeoGiebra (2) & F [
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MHCprMEHT «/lomaHas» T103BOASIET 1104y4aThb M306pa>KEHI/Ie A0Ma-
HOI. AA}I YTOrO, II0CAe BbI60pa MHCTPYMEHTa, HY>KHO I10CA€40BaTe€AbHO
YKa3aTb BEpIIVIHBI AOMaHOﬁ, 3aKaH4MBasI B Ha4aAbHOI BepHINHe. HpI/IMep

AOMaHOM MoKa3aH Ha pucyHke 1.18.

€7 GeoGebra . u - . [
@ain Mpaska Bng Hactpoitkn WHCTpyMeHTbl OkHO Cnpuska Bo#Tu..
-‘ | jres m
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Touka
® A=(2,1) | C
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f 4
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Puc. 1.18

Iloao>xeHnne, 1ser, pa3mepsl u 0003HaueHsI TOYeK M caMOVl A0MaHOI

MO>KHO M3MEHATh aHAaAO0TMYHO TOMY, KaK 9TO Ob1210 cAeaaHO AAs51 l'Ip}IMOI7[.
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Mnempymenmuor GeoGebra

MNucTpymenT «BeKTOp» 103B0OAseT OAyYaTh M300paXkeHNe BeKTopa.

‘Zl,/l}I DTOTIO, I10CAe BIJI6Opa VMHCTPYMEHTA, HY>KHO I10C1€40BaTe€AbHO yKa3aTh

Hadyaao 1 KoHell BekTopa. IIpumep Bekropa nmokasaH Ha pucynke 1.19.
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Kax u panee, moao>xeHue, set, pasMepsl 11 0O03HAYEHNs TOUEK U Ca-

MOTI'O BEKTOpa MO>KHO 3MEHSITD.

]/[HCprMEHT «OTA0XUTD BEKTOpP» IIO3BOASIET OTKAAaAbIBaTh AQHHBIN

BEKTOp OT AQHHOW TOYKMU. ,ZI,ASI YTOTO HY>KHO yKa3aTb A€BOV KHOIKOM MBI

Ha4vaabHYIO TOUYKY U MCXOAHBIN BEKTOP. COOTBETCTByIOH.U/IIZ IIpuMep I10Ka-

3aH Ha pucyHke 1.20.
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

UeTBEPTHIM C/A€Ba B ITAHEAN  [Gowwn  ©
®aiin Mpaska Bua Hactpoitkn MHCTpyMeHTbl OkHo Cnpaska
MHCTPYMEHTOB HaXOAMTCS : -
by r -T2 I clol <) =] +]
OKOILIKO € M300PAKEHNMEM TIPS~ || fasens o652t 3 repmesauynspran npmuan
MOIU/I, HpOXOMH_[e]Z qepe3 AaH- - MMapannensHas npsvas
,\X: CpeavHHbIi NepneHanKynap
HYIO TOYKYy U IIepPIIEHAVIKYASIp- s
HYIO AaHHOI IIPSIMOIL. Ol scaracuinn
Ecau Ha>kaTh Ha HEro AeBoii .Q Monspa unw avawerp
e
KHOIIKOJ MBIIIIY, TO OTKPOIOTCS 2+ Annporcumaun
AOMIOAHUTEABHBIE OKOIIKU C Qx| Jome 1 R A
-1

nHcTpyMeHTamu (puc. 1.21).

Puc. 1.21

Nucrpyment «llepneHamKyasipHasi IpsiMasD I103B0AsET IIPOBOAUTD

IIPsAMYIO, ITPOXOZSAIMYIO Yepe3 4aHHYIO TOYKY U IIepPIIeHAUKYASIPHYIO AaH-

HOI IPAMOIL. JAs STOTO HY>KHO A€BOV KHOIIKOJ MBIIIM yKa3aTh TOYKY U

npsamylo. Ha pucynke 1.22 nokasana nipsamasi g, IpoXogsinas yepe3 TOUKy

C n mepnieHAUKy A pHas IPsAMOIA f.

7 GeoGebra

[=E ]

®ain Mpaska Bug HacTtpoitkn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska

DR EEFIS 0 HNT B

» MaHens oBbexTos X | ¥ MonotHo
Mpamas D AC~
® nx+2y=1
-® g:2x-y=-3
Touka
® A=(-1,0)
® B=(53)
~® C=(-1,5)

BowTh...
=N
o3
X

Puc. 1.22
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Mnempymenmuor GeoGebra

I/IHCprMEHT «l'[apazmeAbHa;I IIpsaMas» I103BOAsIeT IIPOBOAUTD ITPSI-

MYIO, IPOXOASIIYIO Yepe3 4aHHYIO TOUKY M IapaadeAbHylO0 AaHHOM IIps-

MoOI1. /A5 DTOr0 HYy>KHO A€BOJ KHOIIKOJ MBIIIN yKa3aTh TOUKY U HPAMYIO.

Ha pucynke 1.23 nokazaHa npsmas g, mpoxoasiras depes Touky C, u ma-

paaaeapHasn Hp}IMOﬁ f.

7 GeoGebra

= | & |

MNpaman
® nx+2y=1
@ gi-x+2y=8
Touka
® A=(-1,0)
® B=(523)
-@® C=(-2,3)

®ain Mpaska Bug HacTtpoitkn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska

DA == 13 (o)) PN 5 I

X

} MaHens oBvekTos X | ¥ MonoTHo

[rc~

BowTh...

=N

Puc. 1.23

Nucrpyment «CepeAVHHBIN NePIEeHAVKYASAP» II03B0OAJET CTPOUTH

CepeAVHHBINI  IepIieH-
AVIKYy AP K JQaHHOMY OT-

pe3ky.  Aas

HY>KHO A€BOJ KHOIIKOM

BTOTO

MBIIIM  yKa3aTb  ABe
TOYKM UAU OTpe3ok. Ha
pucynke 1.24 mokasaH
CepeAVHHBIN  HepIeH-
AUKYASAp g K OTpe3Ky

AB.

€2 GeoGebra

T = i

®ain Mpaska Bug HacTpoikin MHCTPyMenTE OkHo Crpaska
...,_ @, .@] ‘{'_ _\: AEC] 32 g

}» Mawens ofuextos X|| ¥ MonoTHo

R l ."_“/'

-

Bo#Td..

OTpesok u- v Aaw | of
® r=4.47 \g
Mpsuan \
® g -2x-y=4 Y
Touka \'\‘
® A=[1,1) ‘\
® B=(3,3) \
\ B
\\ e
\5(,_/
N
.A/// A
Puc. 1.24

17



TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

UNncTtpymeHnT «buccekTpuca yraa» I0O3BOASIET CTPOUTh OMCCEKTPUCY
AAHHOTO yraa. /A5 9TOTO Hy>KHO AeBOJi KHOIIKOM MBIIIN YKa3aTh TPU TOUKH,
BTOpas 13 KOTOPBIX — BepIlNHA YIaa, MAY ABe IlepeceKalonjyecs IpsMbIe.

Ha pucynxke 1.25 nokasana 6uccexrpuca h yraa ABC.

€2 GeoGebra B P § B (= 5 ]
aiin Mpaska Bug Hactpoiiku MHCTpyMeHTsl OkHo Cnpaska BoTu...
.AT /-i 47 I)j O} @7 .é'? X ABC :ﬁrl g =N J
} Nakenb ofbekTos X | ¥ MonoTHo

MpAman L [[ec~

®fy=1

® g:-2x+y=5 9

® h: -0.53x + 0.85y c

Touka

®A=31)

®B=(21)

®c=(0,5 q

f B A
7
Puc. 1.25

Nucrpyment «KacaTeabHas» I103B0AET IIPOBOAUTD KacaTeAbHYIO de-
pe3 AaHHYIO TOYKY K AaHHOM KpUBOM. /A5 HSTOTO HY>KHO A€BOJ KHOIIKOM
MBIIIN yKa3aTh TOYKY U Kpusylo. Ha pucynke 1.26 mokasaHsl KacaTeAbHbIe

K OKPY>KHOCTH C IIEHTPOM B TOUKe A, IpoXoasiiye yepe3 TOUKy B.

€7 GeoGebra 2

aiin Mpaeka Bug Hactpoiikn WxcTpymeHTsl OkHo Crpaska

DY o

>-le)

&)

<

AN

ABC

a=2
El

» MaHens oBbekTos X

KoHuka

® cix-1+(y-2)
Mpamas

® f:-2.24x-3.61y=

® g:224x-3.61y =
Touka

® A=(1,2)

® B=(52)

* MonoTHo

-

Boiu...

2] &5

Puc. 1.26
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Mnempymenmuor GeoGebra

ITaTBIM Ca€Ba B TaHeAM MHCTPYMEHTOB HaXOAMTCS OKOIIIKO C M300paKe-

HIeM TpeyroabHIKa. Ecau HakaTh Ha HEro A€BO¥I KHOIIKOW MBI, TO OT-

KpPOIOTCSI AOOAHUTEAbHbIE OKOIIKM C MHCTpyMeHTamu (puc. 1.27).

7 GeoGebra

[E=SEE=sc=)

®aiin Mpaska Bua Hactpoiikn UHCTpymeHTsl OkHo Cripaska

» MaHenb o6bekToB X J> MHOroyronsHUK

-
L) MpaBunbHbI MHOTOYroNbHUK

f}- JKECTKUI MHOFOYrONbHUK

b BeKTOpHbIA MHOTOYronbHUK
3

2

Bown....

X

Puc. 1.27

MHCprMeHT <<MHOI'OyI‘O[leI/IK» IIO3BOASIET I10AYy4aTh I/I306pa)KeHI/I}I

MHOTOYTOAbHIMKOB. 'Z],/UI DTOTO HY>KHO AeBOV1 KHOIIKOM MBIIIN HOO‘IepéAHO

YKa3aThb BEpIIVMHBI MHOIOyIOAbHMKa, 3aKaH4YMBas B HavaAbHOI BepIIVHEe.

Ha pucynxe 1.28 rokasaH IATUYTOAbHUK, IIOAYYeHHBIN TaKM 00pa3oM.

7 GeoGebra

OTpesok
a=4
b=3.16
c=3.61
d=3.61
e=3.16

[ 2

NATUyronsHUK
@ mHoroyronsHuK1

®ain Mpaska Bug HacTtpoitkn WHcTpyMeHTbl OkHo Cnpaska

EF 13l <) PN ED E3

» Mavens oBwekTos X | ¥ MonoTHo

B~ e~ v | Jf

Puc. 1.28

Kax 1 panbile, 118eT, paaMepnl BepIlIMH, CTOPOH 1 CAaMOI'O MHOT'OYTOAb-

HIKa, a TaK>XXe "X 0603Haqu1/1;1, MOJKHO M3MEHTb.
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

Nucrpyment «IlpaBnabHbI MHOTOYIOABHMK» I103BOASET I10Ay4YaTh
1300pa>keHns] MPaBUABHBIX MHOTOYTOABHUKOB. /1451 ®TOTO HY>KHO AeBOil
KHOITKOJ MBI ITIOOYEPEAHO OTMETUTDL JABe COCeJHMEe BepPIIMHBI MHOIO-
YrOAbHMKA ¥ B OTKPBIBIIIEMCSI OKHe yKa3aTb uncao cropoH. Ha pucynke 1.29
IOKa3aHbl IIPaBUAbHbIE TPEYTOAbHUK, YeTBIPEXYTOABHMK (KBa4par), IISATHU-

YTOAbPHMK M IIECTMYTOABHUK, II0AYI€HHbIE TaKVIM 06pa30M.

£ GeoGebra [ é r ol o

dain Mpaeka Bug HacTpolkn MHCTpyMeHTbl OKHO Cnpaska Bontu...

] AL~ @10 4] &

» MaHenb oﬁbek‘ros ¥ MonoTHo
MuoroyronbHmk  *|[]v ——— v aaw |
L @ wHoroyronksHu| c G F !
~@ MHOroyroneHu|
~@ MHoroyronsHu|
@ wmHoroyronksHu|
OTpesok QYTonbHUK MHOFOYoNbHNK2
@ f=3.27 d B D E
. i=3 4
~-@ m=262 K
-@ s=2.38
Touka
® A=(-3.46, 3.49)
~@ B=(-0.19, 3.49)
~@® D=(1.98,3.44)
® E=(4.98, 3.46)
@ H=(-3.29,-1.38 _

A
]

a=2
—
i

ABC
v

7

Puc. 1.29

IllecteiM caeBa HaXoAUTCsA OKOIIKO C M306pa)KeHI/IEM OKpPY>KHOCTH.
Ecau HaxaTh Ha HETO A€BOV KHOIIKOM MBIIY, TO OTKPOIOTCI AOITIOAHUTEAb-

HbIE OKOIIKM ¢ MHCTpyMeHTaMu (puc. 1.30).
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Mnempymenmuor GeoGebra

®aiin Mpaeka Bua HacTporkn WHCTpyMeHTsl OkHO CnpaBka

DYEESRRIS o [+] PAND E B

» MaHens o&bexTos X | b M OKPYKHOCTS N0 LiEHTPY 1 Touke

OKPY)KHOCTL NO UEHTRY M paguycy
Uvpkyne

OKPY)XHOCTb NO TPEM TOYKAM

MonyoKpY:KHOCTL NG ABYM TOUKaM
[lyra no LeHTpy 1 ABYM TouKam

Oyra no TpéM To4Kam

D O Q0@

CexTop no Tpém Toukam

CeKTop No LEHTPY 1 ABYM ToukaM ——————————

Puc. 1.30

MNucrpymenT «OKpy>XKHOCTD IIO EHTPY U TOUKe» II03B0AAeT II0Ay-

qaTb M306pa>K€HI/Ie OKPY>KHOCTI C AaHHBIM II€HTPOM U TOYKOI Ha DTOM

OKPY>KHOCTH. /1451 3TOTO Hy>KHO A€BOJ KHOIIKOJ MBIIIN IOOYEPEAHO yKa-

3aTbh LIEHTP OKPY>KHOCTU U TOUKY Ha Heit. Ha pucyHke 1.31 nmokazaHa OKpy:K-

HOCTb, II0AYy4Y€HHasI TaKUM 06pa30M.

£ GeoGebra [
daiin Mpaska Bug Hac'rpoﬁlm WHcTpymenTel OkHo Cnpaska Bo#Tu..
A ABC a2
) ﬂauenb oo;emca X\ ¥ MonotHo
Konuka Dv ¥ AAfw | ol
® c:x?+(y-272=8
Touka
® A=(0,2)
= (2.76, 2.99)
B q
Puc. 1.31
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

NucrpymenT «OKpy>KHOCTD II0 HEHTPY U pajuycy» I103B0AseT I10-

Ay4daTb I/I306pa>KeHI/Ie OKPY>KHO- €2 Geobebra
®aiin Mpaska Bug HacTporikk MHcTpymerTel OkHo Cnpaska
CTU C AaHHBIM ILI€HTPOM I paau- = | Y | = 2
AN | 05 R 13 (C)[5) PA NN =B e
ycom. rZl,/l}l YTOTO HY>KHO A€BON » Nawens o6wextos X | ¥ MonotHo
o KoHura v @ v Arvw | o

KHOITKOMN MBI OTMETUTD ® ci(x-17+(y-2)

Touka

® A=(1,2)
OEHTP OKPY>KHOCTU U B OTKPbIB- c
LIeMcs OKHe yKasaTb paauyc. Ha R

L]
pucynke 1.32 mokasaHa OKpYy>K-
HOCTb C PaguycoMm 2.
Puc. 1.32

NacrtpymenT «lIypKyab» II03B0AsSET CTPOUTH OKPYKHOCTHU C AQHHBIM
LIEHTPOM U 4aHHBIM paanycoM (OTpe3KoM). /A5 STOro Hy>KHO Ae€BOJ KHOII-
KOV MBIIIIN yKa3aTh OTPE30K UAM ABe TOUKH, 3ajai0liue paiyc, a 3aTeM OT-
MeTUTD IIeHTp oKpy>kHocTu. Ha pucyHke 1.33 rmokasaHa OKpy>KHOCTb, I10AY-

4JeHHas TaKUM 00pa3oM.

£ GeoGebra '_' e . (=)
<ain Mpaska Bua HacTporkn WHcTpymeHTol OkHe Cnpaska BoATH...
KAl = @ d‘ x agC| 232 | G [ s
» NaHenb obtekTos X/ | ¥ MonoTHo X
Koruka Dv p——— v|d'
O cix+yr-2x-4y
OTpesck
®f=2
Touyka
® A=(-2,41)
- @ B=(0,-1)
-®c=(1,2) | 4
A B
e . e
f
Puc. 1.33
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Mnempymenmuor GeoGebra

NucrpymenT «OKpy>XHOCTDb IO TPEM TOUKAM» I103BOASIET I10Ay4YaTh
n3o0paskeHne OKPY>KHOCTH, IIPOXOAMAIIell yepe3 TpM TOUKMU. A DTOTO
HY>KHO A€BOJ KHOIIKOJ MBIIIM II0OYepEéAHO OTMeTUTh Tpu Touku. Ha pu-

cyHKe 1.34 moka3zaHa OKpPY>KHOCTb, ITIOAYIEHHAsI TaKUM 00pa3oM.

€7 GeoGebra [
<aiin Mpaska Bug HacTpoikn WMHcTpymeHTbl OkHo Cnpaska Boiitu....

DB EGE 1S @[5 P3N T EO

P Maxens obbekTos X/ | ¥ MonotHo ]
v v | o

Kowuka O~
® c:(x-0.8372+(y.|
Touka

® A=(1,1)

® B=(1,0

®c=(32)

Puc. 1.34

MNuacrpymenT «Il0ayOoKpyXHOCTBh IO AByM TOYKaM» IIO3BOASET IIO-
Ay4JaTth 1300pakeHue MOAyOKPY>KHOCTY C JaHHBIMM KOHIIaMu. /451 TOro
HY>KHO /A€BOJi KHOIIKOJ MBIIIN yKa3aTh Ha IT0AOTHE ABe TOYKHU — KOHIIBI T10-
ayokpy>xHoctu. Ha pucynke 1.35 nmokasaHna 1moayoKpy>KHOCTb, TIOAy4eHHasI

TaKM 0Opa3oM.

S . e
<aiin Mpaska Bug HacTtpoikn WHcTpymeHTbl OkHo Cnpaska Bowth....
Y 0 B9 RS 1w 5 2 N 2 0 D
» Mauens o6bekToR X| | ¥ MonoTHo (X
Kowuka O~ v v | L
® c=6.28
Touka
® A=(1,1)
® B=(3,1) .
q
A B
Puc. 1.35

23



TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

Nucrpyment «/lyra mo meHTpy M AByM TOYKaM» I103BOAsET IIOAY-
9yaTh M300pakeHNe AyrM OKPY>KHOCTM C AaHHBIMU IIEHTPOM U KOHIIaMU
AyTi. A5 9TOTO HY>KHO A€BOJ KHOIIKOJ MBIIIN YKa3aTh LIEHTP OKPY>KHOCTU

U ABe TOYKM — KOHIIBI AyTu. Ha pucynke 1.36 rmokasaHa Ayra OKpy>KHOCTH.

=

BowTu....

7 GeoGebra
®aiin Mpaska Bua HacTpoiikkh WHCTpyMeHTbl OkHo Cnpaska

0 B P9 B9 (57 PN 0 T E S

» MaHenb o6bexToB X | ¥ MonotHo =
Koruka O~
| ® c=446
Touka C
| ® A=(0,0) |
®E=(41)
®c=(1,4) <

voav|d

Puc. 1.36

NMucrpymenTt «/yra o TpéM ToOYKaM» MO3BOAsET I10Ay4aTh U300pa-
JKEeHUE AyTU OKPY>KHOCTH, C AQHHBIMM KOHIIaMM U TOYKOV Ha BTOM AyTe.
AAast BTOTO HYXHO A€BOM KHOIKONM MBIIIN MOOYEPEAHO OTMETUTH TPU
Touku. [lepsas u TpeThs Touku OyayT koHIamu Ayru. Ha pucynxe 1.37 mo-

Ka3aHa OKPY>KHOCTb, ITIOAy4€HHas TaKIM o6pa30M.

€3 GeoGetrn - e e — — S W s Lu‘b“
®ain Mpaska Bua HacTpoitkn MHcTpymerTsl OkHo Crpaska BowTh...
. 0 N
YRR apRNEBEE =
» Mawene ofwextos X| ¥ MonoTHo X
Kowuka O~ v AL w | o
®c=761
Touka
® A=(3,0)
® B=(2.29,2.44) c
®c=(22) 5
9

Puc. 1.37
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Mnempymenmuor GeoGebra

Nucrpyment «CeKTOPp IO IEHTPY M ABYM TOUKaM» I103B0As€eT I10AY-
JaTh N300pa>keHre CeKTOpa OKPY>KHOCTY C AaHHBIMM LIEHTPOM ¥ KOHIIaMU
Ayru cexropa. /J4s 5TOro Hy>XHO A€BOM KHOIIKOM MBIIIM YKa3aTh LIeHTP

OKPY>KHOCTU U ABe TOYKM — KOHIBI Ayru. Ha pucynke 1.38 rmokasan cexrop.

€3 GeoGebra F - [ = | Lo
®aiin MNpaska Bua HacTtpoiikn WMHCTpymerTEl OkHo Cnpaska BoWTH...
N EES ) AN B
| » Manens obwekton X | ¥ NonoTHo (X
Kowmka O~ v v | o
® c=919
Touka C
® A=(1,0)
®B=(31) A
| ®c=(,4 |
B
Puc. 1.38

NucrpymenTt «CeKTOp HO TPEM TOUKAM» II03BOASIET 10AydaTh U300-
pakeHne CeKTOpa OKPY>KHOCTU, C AAaHHBIMU KOHIIAMU AYTM M TOYKON Ha
DTOI AyTe ceKTopa. /Asl 9TOro Hy>KHO A€BOJ KHOIIKOJ MBIIIN ITOOYePEAHO
oTMeTUTh Tpu Touku. Ilepsas u TpeTbs TOukM OyayT KOHIIaMM AYTU CeK-

Topa. Ha pucynke 1.39 nmokasaH ceKTop, ITOAyJeHHEIIT TaKUM 00pPa3oM.

— [

BoiiTy...

€7 GeoGebra

$aiin MNpaska Bua Hactpoikn WHcTpymeHTol OkHo Cnpaska

DL S FEANTEE
| » Manens owerros X |+ NonotHo

Kowuka O~
® c=1446

Touka

® A=(3,0) .
®B8=(2,3) B
® c=(2,4)

X

v o |

Puc. 1.39
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Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

Ce,ZI,I)MI)IM CcAeBa HaXO0AMTCsI OKOIIIKO C I/I306pa)KeHI/IeM DAAUIICA N TpéX
Touek. Ecam HaxkaTh Ha HEro AeBo¥l KHOIIKOM MBI, TO OTKPOIOTCA 401101~

HUTeAbHbIE OKOIIKM ¢ MHCTpyMeHTamu (puc. 1.40).

€7 GeoGebra o - g — - [E=E)

®aiin Mpaska Bua Hactpoitkn UHcTpymeHTbl OkHo Cnpaska Boittn....

DREE S HN & 2

» Mawenb oBwekTos X/ | » MonoTH( @ 3nnunc ‘X]

ABC‘ 852

A
o5

unep6ona

v
I

A
2 Mapatona

.

O KoHuka no naT1 Toukam I

3‘ i

Puc. 1.40

MNucTpyMeHT «DAaUIIC» TTO3B0AsET IT0AyJYaTh M300pakeHNe BAANIICA,
€ AaHHBIMU QOKyCcaMI U TOUKOI Ha HEM. /145 DTOTo Hy>KHO AeBO¥ KHOIIKOIA
MBIIIN TIOOYepPEAHO OTMETUTH Tpu Toukm. IlepBast u BTOpas Toukm OyayT

pokycamu vaaurica. Ha pucynxe 1.41 nokasaH 944MIIC, HOAYYeHHbIN TaKUM

oOpa3oM.
£ GeoGebra [ |
$aiin Npaeka Bug HacTpoidkn WMHcTpyMeHTbl OkHo Cnpaska BoiiT...
JREER SO AN S
b Maxens ofvekToB X| ¥ MonoTHo (X
Konuka O ——~ & v‘i

@ c:72.5x* + 136.5)
Touka

® A=(1,1)

® B=(3,1)
®c=(23)

Beoa:

Puc. 1.41
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Mnempymenmuor GeoGebra

Nacrpyment «['mmep6oaa» 1o3BOAsIeT OAy4aTh U300pakeHne Iu-
11epOOALI ¢ AaHHBIMU (POKyCaMM M TOYKOI Ha 9TOiI runepboae. Aas sToro
HY>KHO A€BOJ KHOIIKOJ MBIIIIN [I0OYepEAHO OTMETUTD Tpy TOUKM. IlepBast n
BTOpast Touku 6yayT ¢pokycamu rurtepooasl. Ha pucyrke 1.42 mokasaHa ru-

nep004a, MoAyJ4eHHast TakKuM 0Opa3oM.

€ GeoGebra - o
@aiin Mpaska BHA HACTPOMKK MHCTPYMeHTb OKHO Chipaska BoWTH...
DREESc R AN E -
b MaHeno Oﬁ'hEKTOBK: ~ MonotHo ﬁ
KoHuka O~ v Aav | of
® c:-19.72x* +16.2
Touka
® A=(0,1)
® B=(3,1)
® C=(3.54,2.95)
c
4|
A B
. )
Puc. 1.42

Nucrpyment «Ilapaboaa» 1o3poasieT noay4darh U3o0paskeHne Iapa-
004bI ¢ gAaHHBIMM (POKYCOM U AMPEKTPUCOI (IIPsAMOIL). JAsl DTOTO HY>KHO
A€BOJ KHOIIKOJ MBIIIIN OTMETUTD TOUKY (POKYC) 1 yKasaTb HPAMYIO (AMPeK-

Tpucy) napaboasl (Kak Ha pucyHke 1.43).

7 GeoGebra =]
®aiin Mpaska Bua HacTpoilkn VHCTPYMeHT OkHo Crpaska Boum. ..
. . a= = =
x| AL O 4] N ] =2 4 >
» TMaHenb o6bekTos X | ¥ MonoTHo
KoHuka O~ v paw | of
® c:x'-2x-4y=-E
MNpaMas
®fy=0
Touka
® A=(1,0)
® B=(4,0)
®c=(12 e 4
f A B
Mpsman f: Mpamas yepes A n B
Puc. 1.43
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

MNucrpymenT «KOHMKa O IISITH TOYKaM» I103B0AsA€T 10Ay4aTh U300-
pakeHUsl DAAUIICa, TUIIepOOABl UAN MTapabOoAbl, IIPOXOASIIIUX Yepes IIATh
AaHHBIX To4eK. /a5 DTOro Hy>KHO AeBOJ KHOIIKOJ MBI II004epEAHO OT-
MeTUTD MATh TOYeK. B 3aBMCcMMOCTI OT UX pacroao>keHus Ha II0AOTHe Io-

SIBSITCSL DAANIIC, TUIIepOoaa nAn napaboaa. Ha pucynke 1.44 mokasaH 4-

AUNIIC.

€7 GeoGebra s [

®ain Mpaska Bug Hactpoitkn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Bo#Tu...

D E3¥15(0) = P NI E IR

» MaHens o6bexTos X | ¥ MonotHo ]
KoHuka O —~a~ | d
® c:16x2+9xy -1
Touka E
® A=(1,0)
® B=(1,-1)
® c=(30
-® D=(4,2)
®E=(24) [ - q

Puc. 1.44
BocbMBIM caeBa HaxOAUTCS OKOIIKO C M3oOpakeHMeM yraa. Ecam
Ha)KaTb Ha HEro AeBOl KHOIIKOJ MBIIIN, TO OTKPOIOTCSI 4OIIOAHUTEAbHbIE

OKOIIIKM € MHCTpyMeHTaMH (puc. 1.45).

|
€7 GeoGebra - . —— S 8 -

®ain Mpaska Bug HacTtpoitkn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Bo#Tu...

LY ) B¥ 3ol [«] e AN ES TS

» MaHens oBbexTos X | b MonotHo _‘{. vron ]

<5, Yron 3aAaHHON BENH4NHBI

T/' PaccToAHWe Nk ANvHa
”B Mnowagb
/A/ Haknok npAmoit q
{12} Cospatb cnncok
'
Puc. 1.45
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Mnempymenmuor GeoGebra

I/IHCprMEHT «¥YT0oa» 1103BOAsIeT HaxoAUTh BEAMYIVHY yraa. ,Z',A}I DTOTO

HY>KHO yKa3aTbh TPpU TOYKIU AN ABE IIPJIMBbIE, o6pa3y101u1/[e yroa. HpI/I DTOM

Ha II0AOTHe IIOSABUTCA BeAmdnHa »Toro yraa. Ha pucynke 1.46 Beanunna

yraa pasHa 52.13°.

£ GeoGebra

[

[:] .~

o bY

Mpamas
-® f:x-3y=-3
® g:-2x+3y=3

@aiin Mpaska Bug Hac'rpoﬁlm WHcTpyMeHTsl OkHO Cnpaska

b Maxenb o6vek o'3X| | ¥ MonoTHo

W e~ rvd

Bo#tu...

=N

X

DERNCED

=]

Puc. 1.46

NacTpyMeHT «YToa 3ajaHHO¥ BeAMYMHBI» IIO3BOAAET IIOAydaTh

M306pa)KeHI/Ie yraa 3a4aHHOM BEAMYUHBI. 'Zl,/lil YTOTO HY>KHO yKasaTb ABe

TOYKMU. HepBa}I "3 HUX 6y4€T IIprHaAA€>XaThb CTOPOHE yTIia, BTOpasl 6y4€T

BepLLII/IHOﬁ yraa. ITocae sToro OTKpPOETCsI OKHO, B KOTOPOM HY>KHO yKa3aTb

BeANYIVHY Yyraa. HpI/I DTOM Ha

IIOAOTHE  TOSBUTCS  TPeTbs
TOYKa, IIpMHaAJAe’Kamas BTO-
poit cropone yraa. Cam yroa
MOXHO IIOAYYMTb, IIPOBOAS
Ay4uu Jepes JaHHBbIe Touku. Ha
pucyHske 1.47 mokasaH yroa, mo-
Ay4eHHBIVI TaKUM 0OpasoM, Be-

AndyHon 45°.

€7 GeaGebra - — - . — -
@aiin Mpaeka Bug HacTpoiikn WHCTpymMeHTsl OkHo CnpaBka
) B2 S cl P N Y
b MNaxens Dﬁ'heKTOBj ¥ MonotHo
TNyy .v v ALw | of
®fy=0 [
® g:-2.83x+2.83y
Touka
® A=(3,0)
® A'=(1.83,2.83)
® B=(1,0
Yron
® a=45°
g9
45° A
Puc. 1.47
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

NucrpymenT «PaccTosiHIe AN AAVIHA» T103BOAsAET HaXOANUTh paccTo-
SHUe MEXAY AByMsI TOUKaMl, IIepUMeTp MHOIOyTOAbHUKA, AAMHY OKPYK-
HOCTIU U AP.

Hanpumep, 444 HaXOXAeHUs PacCTOSHUA MeXAYy ABYMs TOYKaMU
HY>KHO yKa3aTbh A€BOJ KHOIIKOJ MpIIM 9TH Touku. Ha rnmoaortne nossurcs

paccrosiHne MexXAy Toukamu (puc. 1.48).

€7 GeoGebra i3 - . [T
aiin Mpaeka Bua HacTpoiikn MHCTpyMeHTsl OkHo Cnpaska BoWTi. ..
R o 1
] Al ol oFAN e ] ] S
P Naxens uﬁbeﬁwsg ¥ MonoTtHo XI
Teker v Av| RN K Manewskwit v | F 0
© TekcTAB="AB=
Touka .B
-@ A=(1,1)
® B=(34)
Yucno
paccToaHueAB = AB=5
4
A
L]
I
Puc. 1.48

Nucrpyment «Ilaomaab» 103BOASeT HAXOAUTL IIAOIIAAM MHOTIO-
YIOABHMKA, KPYra, AAUIICa U AP. /451 5TOrO Hy>KHO yKa3aTh COOTBETCTBYIO-
myio ¢purypy. Ilocae »Toro Ha 11010THe IOSBUTCS ICKOMOE 3HAYEHMeE I110-

maau (puc. 1.49).

T — v — — > —~
®aiin Mpaeka BuA HacTPolkn MHCTPYMeHTEl OkHo Cnpaska BolTw...
al ] & I N =l c

D5 %R IS cI) N B I
» MaHenb obLexTos X | ¥ Ronotho [

Orpesok [fv A~|N K Manewskwi v | @

® a=4.12

® b=3

® c=412

@ d=3 C

TexeT ¢ e

@ TekcTMHoroyron —

Touka D_— q

® A=(1,-1) b

® B=(3,0) Mnowaas ABCD =12

® c=(3,3) p

® D=(1,2) B

YeTbip&xyronbHIK

@ wmHoroyronsHuk1 T

A —a
Puc. 1.49
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Mnempymenmuor GeoGebra

Nacrpyment «Haka0H IpAMOT» I103B0AsI€T HAXOAUTD YIA0BOI KOD(-
¢uument npsamoit. a5 9TOro Hy>KHO yKa3aTh COOTBETCTBYIOIIYIO IIPSIMYIO.

ITocae »TOrO Ha IIOAOTHE IMOABUTCS MCKOMOE 3Ha4YeHNe YIA0BOTro KoopPu-

nueHrta (puc. 1.50).

€7 GecGebra - — — - - PSS [E=EE—)
<ain Mpaeka Bug Hactpoitku MHcTpymenTsl OkHo Crnpaska Boittw..
LY B SRR (o)) i NI T ED S
1
» Mawens o6LexTos X| | ¥ MonoTHo X
Mpamasn O~ aav
® fix+y=2
Touka
® A=(1,1)
® B=(2,4)
Yueno
® k=1
4|
k=1
1
f
Puc. 1.50

,ZleBHTLIM caeBa HaXOAUTCsI OKOIIIKO C I/I306pa)KeHI/I€M HpHMOﬁ n AByX

Touek. Ecam HaxkaTh Ha HETO A€BOJ KHOIIKOM MBIIIN, TO OTKPOIOTCS 40T10A-

HUTeAbHBIEe OKOLIKY C MHCTpyMeHTaMu (puc. 1.51).

7 GeoGebra 'A' —— L 77@&&]

daiin Mpaeka Bug Hactpoitkn WHcTpymeHTsl OkHo Cnpuska Boittn

Y5 %7 B 13 o) [57 2 N 10 3 T
)l == -, ‘: : v £ 4

» Makens oBwekros X | b MonotHo \N OTpaxeHHe OTHOCHTENBHO NPAMOH

.*" OTpaneHue oTHOCHTENBHO TOUKN

.
_\ OTpaeHne OTHOCHTENEHO OKPYXHOCTH
4+ TOBOPOT BOKPYT TOUKM

-}‘ MapannenbHelil NEPeHOC Mo BEKTOPY

K
o~ FOMOTETMA OTHOCHTENBHO TOUKK |

Puc. 1.51
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

Nucrpyment «OTpaxkeHNe OTHOCUTEAbHO MPSIMO¥» II03B0OAsET I10-

Ay4daTb I/ISOGP&)KQHI/I}I Cl)I/II'ypI)I, CI/IMMeTpI/I‘IHOﬁ ,Zl,aHHOI7I OTHOCUTEABHO

npsAMon. /Aas 9Toro Hy>KHO
yKazathb QUIypy u HpsaMyIo.
ITocae »TOro Ha moAoOTHE I10-
SABUTCST PUTYPa, CUMMETPIUY-
Has ykasaHHoI. Ha pucyHke
1.52 mnoxasaH TpeyTroAbHUK
A’B’'C’ cmMMeTpUYHEBIN Tpe-
yroapHuky ABC  orHOCH-

TeAbHO IipsiMoii DE.

€ Gectiebar ] — o [ ]
@ain Mpaska Bua HacTpoiiki MHeTpyMsHTs! OkHo Cripaska Bowmw...
- n .
N R N ol 5P W I ‘
} MNauens obbexros X/ |+ MonotHo (I
Otpesox -lOg~ - v
® a=361 e
® a=361
® b=3.16
® b'=316
®c=3 c'
®c=3 ™
Mpaman . 4
® fix=2 b/ N a
Touka / IN
® A=(2,1) 7
® A'=(61) A B A
| ®B=(1.1) < * |
®e=(31) b
®c=(1,4) 3
® C'=(54)
Puc. 1.52

MHCprMeHT «OTpa)KeHI/Ie OTHOCUTEAbHO TOYKI» II03BOASIET IIOAY-

9aTh M300paskeHNs1 QUIYPHI, LIEHTPaAbHO-CUMMETPUYHON AaHHONM. Aad

DTOTIO Hy)KHO YKasaTb Cl)]/[-
Typy " LEHTp CUMMETPUN.
ITocae »TOrO Ha IMOAOTHE II0-
Purypa,

puuHas ykasaHHo¥. Ha pu-

SIBUTCST CMMeT-
cynke 1.53 mnokasam Tpe-
yroapHuk A’B'C’ cummer-
pUuHBIN TpeyroabHUKy ABC

OTHOCUTEADBHO II€HTpa D.

€ GeoGebia

dain Mpaska Bua HacTporiky MHCTpymenTsl OkHo Cnpaska

==

Bo#Tu...

ABC

LAl

» Mavens uﬁhenuax

~ Monotxo

Dv

v anv |

TpeyronsHuk -

E:

[x

Puc. 1.53

MHCprMEHT <<HOBOPOT BOKPYT TOYKID» ITO3BOAsIET IIOBEPHYTDb AaH-

Hy10 QUIYpPY BOKPYT 4aHHOI TOYKM Ha AaHHLINA yroa. J4s 9TOro Hy>KHO

YKa3aTb Cl)I/II’ypy " NEeHTp IIOBOPOTa. ITocae »TOTO TTOSIBUTCS OKHO, B KO-
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Mnempymenmuor GeoGebra

TOPOM HY>KHO yKasaTb yroa nosopota. Ha pucynke 1.54 moxasan Tpe-

yroapHuk A’B’C’ moaydeHHBINT TOBOpOTOM TpeyroabHuka ABC Bokpyr

nenrpa D na yroa 90°¢ nipo-
TUB YaCOBOM CTPEAKMU.

DTOT MHCTPYMEHT MOXHO
JICIIOAB30BaTh 445 CO3AaHUSA
aHMManuu BpameHus ¢u-

TypBHl.

AAs1 BTOTO HY>KHO U300-
pasuTs uUIypy, Hampumep
kBagpat (puc. 1.55). Otme-

TUTh TOYKY, KOTOpas OyJeT

O Geotoers = T — e - - - -

-

-

To [ L) [t ]

<ain Mpaeka Bng Hactpofkn MHCTPyMeHTLl OkHo Cnpaska

¥ MaHenb o6sekTos X|
Orpesok -0
® a=361

l| -~ Tpeyronshuk .

Bo#m...

wx]

Puc. 1.54

OEHTPOM BpallfeHI:I. COSAaTL IIOA3YHOK, B KOTOpPOM yIroa ot MBMEHSIETCS OT

0° 20 360°. /leBo¥t KHOIIKOI MBIIIN YKa3aTb PUIYPY U LIeHTp mosopoTa. OT-

KpOeTcs OKHO, B KOTOpOM, B
KauyecTse yraa IIOBOpOTa
Hy>XHO ykaszaTb o. Ilocae
®TOTO  HaXaTh  IPaBo
KHOIIKOJ MBI Ha I10A3Y-
HOK U 3alyCTUTh aHUMa-
umo. Purypa Oyaer Bpa-
IIAThCl BOKPYT yYKa3aHHOTO

LeHTpa IIOBOpOTa.

P ———— 3 . . 4 =] =)
<aiin Mpaeka Bug Hactpoitt MHcTpymenTsl OkHo Cnpaska BoAmh...
DRZEENC NS EE ;
b Makens ofkekTos X |~ MonotHo [
MHoroyroneHik ACY
@ wHoroyronsHUK1
@ wHoroyroneHuK1 a=45° I
Otpeaok
-@ 123 “~
Touka
® Az(0,0) Vv
® B=(3,0) g
® 0=(15,15) < . >
Yron L
® a=45 S
N
Puc. 1.55

Nucrpyment «IlapaaaeabHblii IlepeHOC IO BEKTOPY» IT03BOASET I1a-

paAaeAbpHO TIepeHecTH AaHHYIO (UIYPY Ha AaHHBIN BeKTOp. JAs ®TOro

HY>KHO yKaszaTb ¢urypy u sekrop. Ha pucynke 1.56 nokasaH TpeyroapHuK
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

A’B’C’ moay4yeHHBINI ITapaAleAbHBIM IlepeHocoM TpeyroapHnka ABC Ha

BekTop DE.

€7 GeoGebra [

®aiin Mpaska Bug Hactpoikn UHcTpymeHTsl OkHo Cnpaska Bowtu...

N EEY IS c) 5 B fe] =95
» MNaHene ofwekToB X/ | ¥ NonetHo X
BexTop ‘.Dv —_— v oa vli'

)

OTpesok
® a=3.61
® a'=3.61
® b=3.16
® b'=316
®c=3

A
e 4

e

a=2

Puc. 1.56
MNucrpymenT «'OMOTETHUSI OTHOCUTEABHO TOUKW» I103BOAsET MOAY-
JaTh M300paskeHne GpUIypel, TOMOTETUYHOM AaHHOL. /451 DTOT0 HY>KHO yKa-
3aTp GuUIypy u 1eHTp romoretnn. Ilocae 9Toro mosABUTCA OKHO, B KOTOPOM
HY>KHO yKaszaTb Koa¢Puiment romoretun. Ha pucynke 1.57 nmokasan tpe-
yroapHuk A’B’C’, romoTeTnuHbii TpeyroabHuKy ABC oTHOCUMTEABHO TOUKM

D u xosdPpunnentom 2.

€7 GeoGebra B- . | B ]

®ain Mpaska Bng HacTtpoitkn WHcTpyMeHTbl OkHo Cnpaska Bo#wTu...

Elol-lblofolal =]+ 3

» NaHens 06LekToB X | ¥ MonoTHo X
OTpesok Il e~ arv |

- @ a=3.61
® a=721

TpeyronbHuk




Mnempymenmuor GeoGebra

JecaTeIM caeBa HaXOAMTCS OKOIIIKO € M300paskeHreM OTpe3Ka C TOUKOIA.
Ecam Ha>xaTh Ha HETO A€BO¥I KHOIIKOV MBIIIY, TO OTKPOIOTCS AOTIOAHNUTEAB-

HbIe OKOIIKM ¢ MHCTpyMeHTaMu (puc. 1.58).

7 GeoGebra . . ==

@aiin Mpaska Bua Hactpoiku WHCTpyMeHTsl OkHo CnpaBka Bowtu...

Y B R 13 (o) [ P BN =

» NaHenb o6beKTos X. ~ MonotHo

B -

72 MonayHok X
ABC Teker
VsoBpaxeHie
KHonka
/® ®naxok

a=1/ OKHO BBOAA

Puc. 1.58

NuacrpymenTt «Iloa3yHOK» 10O3BOAsSET paccMaTpuBaTh IlepeMeHHEIe
3Ha4eHMs AAVH ¥ YraoB. Aas co3AaHus MOA3YHKa Hy>KHO Ha’kKaTh AeBOJ

KHOIIKOJi MBIIIIM Ha KaKoe-HuOyAb MecTo 10oA0THa. OTKpOeTcs OKHO, U300-
paXéHHOe Ha pucyHKe 59.

[ MonzyHox - S a8 lé]‘
@ Yucno Vima
- o
© Yron

©Uenoe wicno [ CryyaiHoe Yicno

MHTepean | |'|OJ13yHOK| Auumauwﬂ|

MHH.: -5 Makc.: 5 War:

Puc. 1.59

B ®TOM OKHe MO>KHO BRIOpaTh Ha3BaHMe I IIPOMeXKYTOK U3MeHeH!s I1e-
PEMEHHOIL.
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Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

ITocae »TOTO AAMHY OTpeE3Ka, pasuyc OKPY>KHOCTH, BEANYVHY yIria I Ap.
MOXXHO cgeAaTb IlepeMmeHHoil. Hampumep, nHa pucynke 1.60 mokasaHa
OKPY>KHOCTb pajlyca I, TAe I IIepeMellieHreM II0A3yHKa MOYXKHO MEHATH OT
0 20 5.

=T

<aiin Mpaeka Bug Hactpoiikn MHcTpymeHTsl OkHo CnpaBka Boiitu...

c
IIIIIII B o

» Mauens o6bekTos X | ¥ MonoTHo
Konnka W~ ~~ [
® c:(x-12+(y-2) r=2
Touka
® A=(1,2)
Yueno
@ r=2

Puc. 1.60
Ecan Hakarh Ha IIOA3YHOK IIPABOII KHOIIKOJ MBIIIIY, TO OTKPOETCs A0-

OAHUTeAbHOE OKHO (puc. 1.61).

®aiin Mpaeska Bug Hactpoitkn WHcTpymeHTsl OkHo Cnpaska BowTu...

Bl slelolalN=] F
[0 3
» NaHens o6uekTos X | ¥ MonoTHo [X]
KoHuka | AC~
® c:(x-1p+(y-2) r=2
Touka L I
® A=(1,2) | | Yucno r
Yucno ‘. TMoka3biBaTb 06bEKT
®r=2 | | A% TokaablBaTk 0603HAYEHHE
AHMMUPOBETH

| ¥ 3aKkpenuTb oBbekT
& ABconioTHas NosvuuA Ha aKkpaHe

E MepeumeHosatk
|4/ Ynanute

|..¢ CeoicTsa ...

Puc. 1.61
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Mnempymenmuor GeoGebra

Ecau B 9ToM OKHe BHIOpaTh CTPOKY «AHUMUPOBaTh», TO IIepeMeHHas I

II0A3yHKa 6y4eT U3MEHSTHCSI aBTOMaTUYeCKI 11 BMeCTe C Hell 6y4eT n3me-

HATHCS OKPY>KHOCTb.

INoay4yenHoe aHMUMUpPOBaHHOE U300pa>keHIe MOXKHO COXPaHUTD B POp-

Mare gif.

MHCprMEHT «TekcT» mo3BoasieT AeaaTb HAaAIIMCIL. ,ZI,/UI DTOTO HY>KHO

Ha>kaTh A€BOM KHOIIKOJ MBIIIIN B KaKOM-HI/I6y,ZI,I) MecCTe IT0OA0THa. OTKpOQTCH

OKHO, B KOTOpOM
MOXXHO OyJeT BBeCcTHU
TekcT. Ilocae sakpwrTist
OKHa  HAAIIUCHL  TIO-
SIBUTCSI Ha 1moaoTHe. Ha
pucynke 1.62 psagom c
PaBHOCTOPOHHUM Tpe-
yroasHukom ABC cae-

aHa HaAIICb «PPaBHO-

CTOPOHHUII  TPEYroAb-
HIUK».

Nucrpyment
«MM300paxenmne» MO03-

BOAsE€T BCTABAATb PpU-

Aas

HY>KHO HaXXaTb JA€BON

CYHKIN. BTOTO

KHOTIKOM MBI I10
OKOOIKY C DTUM MHCTPY-
MEHTOM. OTKpOGTC}I

OKHO, B KOTOpOM MOJKHO

P |

®aiin Mpaska Bug HacTpoiikn WMHcTpymMeHTel OkHo Cnpaska Boiw. . |

Bl Ldelolo]4Nel=]+] T3

» Naxenb o6vexTos X| | ¥ MonoTtHo [
MHoroyronbHuk Xw AW ‘ n K
@ wmHoroyronsHUK1
Otpesck
@ f=4
Teker
® Haanuce1 = "Pas
Touka
® A=(20)
® B=(20)

€7 GeoGebra

e -—

ManeHbKni V‘ * o

PaBHOCTOPOHHUI TpeyronbHUK

Puc. 1.62

€ GeoGebra (2) =B

aiin Mpaska Bug HacTpoitkn WHcTpymeHTsl OkHo Crpaska Boitu. .|
|

[ = (o] c
% 2¥ 1S [ FAN )
» Maxenb o6bekTos X/ | ¥ MonotHo |

Touka * o
@ (-2.02,0.28)
® B=(3.24,0.28)

ABC

A
o

a=2

Puc. 1.63
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

BBIOpath Paiia ¢ pucynkoM. Ha pucynke 1.63 mokasaH BcTaBA€HHBIN MHOTO-
I'paHHMUK.
KpaitauMm cripaBa HaXO4UTCSA OKOWIKO C M3oOpakeHmeM Kpecrta. Ecanm

Ha>kaTh Ha HEro A€BOM KHOIIKOI MbIIIY, TO OTKPOIOTCA AOIIOAHNUTEAbHDbIE

OKOIIIKIM C MHCTPYMEH- €7 Geotebra e

®aiin Mpaska Bug HacTpoitkn WHcTpymerTel OkHo Cnpaska BoaTn...

tamu (puc. 1.64), xoro- E7TE$@@Z\K‘E‘1 I_l_l

pbie IIO3BOASIOT IIepe- } Nanens o6uextoe X[ » NonotHo

«b  Mepemectuts uepTéx
[

MelaTh YepTeXK, yBeau- @, Yeenmams

B Q YMeHbILMTb

qMBaTh MAV YMEHbIATh

®_ MokasaTb/ckpbiTh 0Bbe

€ro pasMmeprl 11 Ap. ¢ A/ ToKasaTs/ckpbiTs 0603
2 #  Konuposars cTune
Bumay pabouero
! & Yganute
OKHa HaXOAUTCSI CTpOKa o

-4 -3 -2 -1 0 2 3 4 5 6 Il

«BBOA», B KOTOpOIl | -
Puc. 1.64

MOXHO Habuparp KO-
MaHABl, MAM 3adaBaTh PUIYpHl aHaauTudecku. Hampumep, ecam B »roit

crpoke HaOpate A=(3, 2) n Haxxatp «Enter», To moasnurcs touka A. Ecan

Habpath f(x)=sin(x), 10 r——= — e

MOSIBUTCSI COOTBeTCTBy- ®aiin Mpaska Big HacTpoiiku MHCTPYMeHTs! OkHo Cnpaska Boﬁ'm‘...

BEDEODANEO

£
P MaHensb o6vekTos X | b MonotHo (x]

omuii rpadguk  PyHK-

Touka 5
uuu (puc. 1.65). S=EE)
DOYHKUMA 5

B npasoMm HImKHEM ® f(x) = sin(x)

yray pabodero oOxHa
HaXOAMTCS  3Ha4OK C ; s
nso0pakeHneM 3HaKa \ |

«?». Ecau Ha Hero PR 2 - 0o 1 2 av
-1

Ha>kaTh A€BOV KHOIIKOI

MBIIIN, TO OTKPOEeTCs Puc. 1.65
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OKHO C AOIIOAHNUTEeABHBIMU KOMaHAaMu (puc. 1.66).

£ GeoGebra o[ s

@aiin Mpaska Bug Hacipofikn MHCTpYMERTs OkHo Cnpaska Boitn

LlalduBlojolal=]s)

» TManens ofsexTos X | » Nonomo CNHCOK KOMaHA
MarTemaTauEckie OnepauUMM 5
+ BCe KoNaHaL!
+30

5 + Financial

+| GeaGebra

+| Anretpa

+ BeKTOPLI W MATPHUL!

++ BepOATHOCTE.

+| Feowerpun

+| Owarpaus:

+| Oncxkpernan waremarnka

+ KOMaHab! ONTHMM3aUNN

+| Kokhia 4

+ Nomxa

+ CrpunTiur

p—

1 G

[ Beranme | crpassa oniine) | &

Baog

Puc. 1.66
Hamnpuwmep, ecan nzobpasuts Tpeyroapauk ABC, HammcaTh B CTpoOKe
«BBog» BrnmcannaaOxpy>xuocts[A,B,C], n mHaxxars «Enter», To mossurcs

OKpPY>KHOCTb, BIMcaHHas B TpeyroabHNK ABC (puc. 1.67).

€7 Geobebra [E=SE—

daiin MNpaeka Bug HacTpoiikn MHcTpyMeHTbl OkHo Cnpaska Boiih....

A ]eol <= ] =

} MaHens o6bektos X/ | b MonotHo X

Konuka 6
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OTpesok 5
® a=4.12
®b=5 a
®c=4

Touka 3
® A=(1,1) f
®EB=(51) 2
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TpeyronbHuk 1 A B
. MHOrDyrDﬂhHMK1

A
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Beoa: 4

Puc. 1.67

39



TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

2. TEOPEMbI

PaCCMOTpI/IM BO3MO>KHOCTU ITPOTpaMMBbl GeoGebra AAST MAAIOCTpalivvt

TeopeM IIIKOABHOTO Kypca reOMeTpuIL.
Teopema. BepTukaabHble yrapl paBHbI.

1. Bribepem nHCTpyMeHT «IIpsamas» u mposeaém npsameie AB n CD.
2. Bwibepem mHcTpyMmeHT «Ilepeceuenne» M Moayumm TOUKY Ilepece-
geHns1 O 9TUX IPSIMBIX.

3. BwiOepem MHCTPYyMEHT yIoa M YCTaHOBUM BeAndnHb! yraos DOB u
AQOC.

4. VIsmeHMM LIBeT U TOAIIVHY IIPSIMBIX.

5. PesyabraT n3obpaxen Ha pucyHke 2.1.

Pacrioaoxxenue IIPSMBIX MO>XKHO M3MEHSITD. HpI/I Y9TOM BEAVNYVHDI YIA10B

6yAyT MB3MEHATHCI, HO PaBEHCTBO BEPTUMKAABHBIX YTA0B COXPaHUTCI.

€7 Boprmeansuc yaugah | R S——————— (e )
¢aiin Mpaeka Bug HacTtpoiikn WMHcTpymMexTbl OkHo Cnpaska BoiTh...
) o [a=z Ls :
Elx - elolo)4lx]=]+, :
» NaHenk 06bekTOR!| | ¥ MonoTHO ]
Mpsmas | R4 _v,qv‘.'

@ a: -3.94x + 6.38y
® b:42x+7.04y =

Touka
® A=(-228,05)
® B=(4.1,449)

C =(-2.58, 4.72)
D = (4.46, 0.52)
0 =(1.05, 2.56)
on

62.52°

®

®

L]
Y

. a=

® p=6252°

Bsoa:

Puc. 2.1
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Teopembi

Teopema. KacareabHas K OKPY>KHOCTM IepIIeHAUKYAsAPHa paanycy,
MpOBeAEHHOMY B TOUYKy KacaHus. OTpe3kM KacaTeAbHBIX, ITPOBEAEHHBIX K
OKPY>KHOCTM M3 AAHHOM TOYKMY, 3aKAIOUYEHHBIE MEXAY DTOM TOYKOM M TOY-

KaMWM KaCaHWVsI, paBHBI.

IMocTponum OKpy>KHOCTH ¢ 4aHHBIM HeHTpoM O 1 Toukoii B Ha Hell.
OrMeTnM Kakyio-HUOyAb TOuKy C BHE 9TOV OKPY>KHOCTH.
Yepes Touky C mposeaém KacaTeAbHbIE K OKPY>KHOCTIL.

Haiiaém obmne touku D u E 9Trx KacaTeAbHBIX C OKPY>KHOCTBIO.

1

2

3

4

5. Tlposeaém orpesxku OD un OE.
6. Ycranosum seanuussl yraos ODC u OEC.

7. Ycranosum aanns otpeskos CD n CE.

8. VIsmeHUM LIBeT, TOAIIVHY AWHWUI U CTUAD AVHUIA.
9

PesyabraT n300pa>ké€H Ha puCyHKe 2.2.

Paauyc okpy>kHOoCTM M pacrnoaoskeHne Todku C MOXKHO M3MeHATh, HO
seanunHsl yraos ODC u OEC OyayT passsl 900, 4TO 0O3HayaeT repreHANKY-
ASIPHOCTB KacaTeAbHO I paalyca, IPpOBeAEHHOTO B TOUKY KacaHV:I. JAVHBI

orpeskoB CD u CE 6yAyT MeHATBCS, HO OCTaBaThCsl PABHBIMIAL

2 Kacarenwanoxpggb _ L LiLE‘ ]
®ain Mpaska Bug HacTtpoitkn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Bo#wTm...
] ] om . N |
) P B3 S [0 [ vt NN 12 B2 B3
» MaHenb 06bexTos X | ¥ MonoTHo [X]
KoHnuka = -

® c:(x+22+(y-
OTpesok
® h=224
®i=224
Mpamas
~@ f:-1.85x - 2.75y
® g: 1.85x - 2.75y
TexcT
® TekctCD="CD
@ TekctCE="CE

2,2)
-0.75, 3.85)
-0.75, 0.15) _

| 00 ®
moo
[T




TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

TeopeMa. Ecan AB€ IlapaaJeAbHbI€ IIPSIMbIE IIEPpECEYEHBDI TpeTbeﬁ op:s-
MOI7[, TO BHYTpE€HHIE HAaKpeCT Ae>Kalilne yIrabl paBHbI, a BHyTpe€HHIE O4HO-

CTOPOHHIE YTABI COCTaBASAIOT B cyMmMe 180°.

1. IIposeaém npsamyio AB.

2. Bwibepem Touky C 1 mpoBeAéM depes Heé MpsAMYIO, apalleAbHYIO
npsamon AB.

3. Uepes toukn A u C ripoBesém cexymyio h.

4. YcTaHOBMM BeAMYMHBI BHyTPEHHIUX HaKpeCT AeXKaIlluX U BHyTpeH-
HUX OAHOCTOPOHHUX YIA0B.

5. VIsmeHuM 1iBeT, TOAIVHY AVMHUI U CTUAD AVHUI.

6. Pesyabrar nzoOpakéH Ha pucyHke 2.3.

Pacrioaoxxenne I1apaaAeAbHBIX IIPSIMBIX U CeKyH_IEIZ MO>KHO MU3MEHSTH,
HO paBE€HCTBO BHYTPEHHMX HaKpeCT Ae€>KallX yIr10B COXpaHNUTCSI, a BHyTpeH-

HI1€ OJHOCTOPOHHIE YIAbl OyAyT COCTaBAATh B cymme 180°.

= lE)
-

€3 Napannensraie npawsie.qgb

@aiin Mpaeka Bug Hactpoikum MHcTpymeHThl OkHo Cnpaska Bontw...

E=10 5N v

» MaHens oﬁhex‘raei ¥ MonoTHo
Mpsaman B~ o> v
®fy=1 H
®gy=4
® h:-3x+y=4
Touka
® A=(1,1)
B=(4,1) g
® Cc=(0,4)
D = (4.58, 4)
E=(-3.24,4)
Yron
® a=7157° f
® p=7157°
- @ y=108.43°

oA ABC| 7%
9 ]| '

Beog:

Puc. 2.3
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Teopembi

Teopema. CymMa yraoB TpeyroabHuka pasHa 180e.

1. Tloctpoum tpeyroarnuk ABC.

2. Uepes sBepmuny C mpoBeAéM IpsIMYIO, HapalleAbHyIO IpsiMoit AB.
3. YcraHOBUM BeAMYNMHY YIA0B TPEYTrOAbHMKA M BHYTPEHHUX HaKpecT
AexKallllX YIA0B K yraam A u B.

4. Caeaaem Haamuch o+ B+ y = 180°.

5. VameHum 11BeT, TOALIVHY U CTUADb AVUHUIAL.

6. Pesyabrar nzoOpakéH Ha pucyHke 2.4.

q)OpMy TpeyroabHKa MOJXHO M3MEHATb, HO CyMMa €IrO yI40B 6y4eT

pasHa 180°.

3 Cywiva yros(3-yronsiuk_2)agb

dain Mpaeka Bua HacTtpoiikn WHcTpyMeHThl OkHo Cnpaska Boiitnh...

., ;

» MaHens 06LeKToBL |~ MonoTHo
OTpesok Sy ——~ av |
~® a=478
~® b=6.34 a+B+y=180°
®c=6
~ Mpavas
® ny=452
~ TekeT
~-@ wHagnucel = "a-
~ Touka
@ A=(-2,0)
® B=(4,0)
® Cc=(2.44,452)
D =(-1.3, 4.52)
E = (5.64, 4.52)
TpeyroneHUK
. MHOMOYTrofnbHWUI _

4 i v

Beoa; +

Puc. 2.4
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Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

TeopeMa. Buermumit yroa tpeyroAabHnkKa paBeH CyMMe ABYyX BHYTpe€H-

HIIX, He CMEe>KHBIX C HIM.

1. Iloctpomm Tpeyroasunk ABC.

2. Tlposeaém ayu AB.

3. Ycranosum BeanmunHy yraos A u C TpeyroabHUKa, a Tak>ke BHeIII-
Hero yrJa ¢ BepIInHoIi B.

4. Caeaaem HaaTIuCh B = a+ .

5. VIsmeHnM 1BetT, TOAIMHY U CTUADL AVIHUIA.

6. PesyabTaT 1300pa>kéH Ha pucyHKe 2.5.

cI)OpMy TpeyroapbHMKa MOXXHO M3MEHATH, HO BHEITHUI yroa mnpu Bep-

munHe B Oyaer paBeH cymMe AByx BHyTpeHHUX yraos A u C.

daiin Mpaeka Bup HacTpoitkn WHcTpymenTbl OkHo CnpaBka Boiitu...

% BRI S [ol (<] -

» MaHenb oﬁbex‘rosﬂ ¥ MonoTtHo
CeobogHble 00bekTE .v — AL W | ol

~-@ A=(-2,0)
® B=(4,0)
®c=(35

~@ Hagnueb1 ="B =
3aBucrMble 00bekTb

n o-

c
f: 0
45°
101.31°
56.31°

HOroyronbHUK1

Hnn< n

z<maAa

Puc. 2.5
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Teopembi

Teopema. CymMMa yra0B 4eTHIPEXyToAbHMKa paBHa 360°.

IMocTpoum nponsBoAbHEI YeThIpéxyroabHuK ABCD.
YcTaHOBUM BeAUMYIMHEI €T0 YTAOB.

Haiiaém cymMmMy 9TuX BeAMYUH.

L

YB6eanmcst B ToM, 9TO OHa pasHa 360° (puc. 2.6).

(I)OpMy ‘IeTI)IpéXyI'OAbHI/IKa MO>KHO M€EHITH, HO CyMMa €ro yraos 6y,ZI,eT

ocraBaTbCsl paBHOI 360°.

r N
€3 Yo 4-xa.ggh - =T

<daiin Mpaeka Bug HachcﬁKM WHeTpyMeHThl OkHo CrpaBka Boiitu. ..

s >lole) :

» MaHenb o6Lek Eﬂxj ¥ MonoTHo

OTpesok = [:] AC~
. a=6
-@ b=3.9 ) ; _ o

® o=z a+ 47+ =360
® d=48 D

TekeT

@ nagnucel =

Touka

® A=(1.1,02)
B =(4.9,0.2)
C=(4,4)

-@ D=(-0.1,4.9)
Yron

® a=78.1°

@ |3 76.1°

m
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

TeopeMa. B IMapaaaeaorpaMme IIpOTMBOIIOAOXKHbBIE CTOPOHBI paBHbI I

IIPOTMBOIIOAO>KHBIE YIAbl PaBHBI.

1. Iloctpoum nmapaaaeaorpamm ABCD.

2. YcTaHOBMM BeANMYNMHEI YTA0B MapalleAorpaMMa U BeAUYMHEI €T0
CTOPOH.

3. VameHum 1BeT, TOALIMHY U CTUADb AVUHUIAL.

4. PesyabraT n300pa>ké€H Ha puUCyHKe 2.7.

Qopmy napasaeaorpaMMa MOXHO M3MEHSTh, HO ero IPOTUBOIIOAOXK-

HbI€ CTOPOHBI 6y,Z|,yT PpaBHbBI, 11 IIPOTMBOIIOAO>KHBIE YIAbI 6yAyT PpaBHBI.

————  —— . a— =NRcil X" |

T G e — — C— - - ——

<daiin Mpaeka Bug HacTpoiikn MHcTpymeHTsl OkHo Cnipaeka

» MaHenb oﬁbemoaj ¥ MonoTHo
CBOBOAHbIE O6BEKTE [:] ACY

-@ A=(0,1)

® B=(61)
-@ D=(2,5)

3aBucKMble 0GLEKT 6
® =5 p C
116.57° 63.43°
4
447

< i »

Puc. 2.7
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Teopembi

Teopema. Jnaronaan rapaaieAorpaMma TOUKOI ITepecedeHs AeAATCs

II0ITI0AaM.

IMoctponm napaaaeaorpamm ABCD.
ITposeaém amnaronaan AC n BD.

Ompeaeanm ux Touxy nepeceuenmst O.

1
2
3
4. Ycranosum aaunnl otpeskos AO, OC, BO, OD.
5. VameHum 11BeT, TOALIVHY U CTUADb AVUHUIAL.

6

PesyabraT 1300paxén Ha pucyHke 2.8.

QopmMy mapaaseaorpamMma MOXKHO M3MeH:Th, HO paseHcTBa AO = OC,

BO = OD 06yayT coxpaHATbCSI.

3 Napannenorpamm_3.ggb T — e — B C

daiin Mpaeka Bug HacTpoitkn MHCTpyMeHTHl OKkHo Cripaeka

<

» MMaHenb OﬁbEKTOBE ¥ [lonoTHo
CaobogHble o6ser” | [l| ~ v v | o

® A=(0,1)
® B=(61)
-@® D=(2,5)
3aBucKMble 06BEK s C
® c=(8,5)
-@ 0=(4,3)

i

OC =447

0\ BO=283

TekcTAQ ="AC
TexkcTBO = "BC

TaweTOO ="0OC 7
i v

XXX XX XoF NoF
m
[=-]
w
S

Puc. 2.8
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

TeopeMa. Cpe,ZI,H}U[ AVIHIISI TpEyroAabHIKa I1apadaelbHa O,Zl,HOI?I "3 ero

CTOPOH M paBHa €€ IO0AOBUHE.

IMoctpoum Tpeyroasauk ABC.
OrMmetnm cepeaunsr cropor AC n BC.

ITposeaém orpesox DE.

Caeaaem Hagnucy DE = %AB.

1

2

3

4. Ycranosum gaunsl orpe3kos AB 1 DE.

5

6. VIasmeHUM 1IBET, TOAIIIMHY U CTUADb AVHUIA.
7

PesyabraT u306paxén Ha pucyHke 2.9.

1
DopMy TpeyroabHMKa MOKHO U3MEHATh, HO paBeHCTBO DE = EAB Oyaer

COXPaHATbHCI.
7 Cpearan nnnan Tp-ka.ggb ': A— —~ R —— = [ B ]
<ain Mpaeka Bug Hactpoikn WHcTpymeHTel OkHo Cnpaska Bontw...
=
» MaHenb OGLEKTOBj ~ MonoTHo
CBoBoAHble 00BbeKTE D Y —— ALY ‘ of
-@ A=(2,1)
={4,1)
® Cc=(3,6)

- @ wagnuce = “DI

3aBucKMble 06LEKT
D =(0.5, 3.5)

E = (3.5, 3.5)
a=51

b=7.07

c=6

f=3
MHOTOYTONbHUK =

) —— G

Beoa: +

Puc. 2.9
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Teopembi

Teopema. Cpegusas AvHNMA Tpallelyy IlapadJelbHa OCHOBaHUAM U

PpaBHa X IIOAyCyMMEe.

1. Tloctpoum Ttpanenuo ABCD.

2. OtmeTtum cepeaunsl cropod AD u BC.

3. Ilposeaém orpesok EF.

4. Ycranosum gaunsl otpeskos AB, CD n EF.
5. Caeaaem nHaanuce EF = %(AB + CD).

6. Cxpoem 00O3HaYeHsI ITOCTPOEHHBIX AVHMNIA.
7. VIsMeHUM LBeT, TOAIIVHY U CTUAD AVHUIL

8

PeayabraT u3obpaxeén Ha pucynke 2.10.

1
DopMy Tpanenuy MOXXHO U3MEHSTh, HO paBeHCcTBO EF = 5 (AB + CD) oy-

AE€T COXPaHsITbHCI.

€7 Cpeanan nvmus Tpan.ggh - .- o

<daiin Mpaeka Bug HacTpoiikn MHcTpymeHTsl OkHo Cnipaeka Boiitn...

S Cl) ENEE <

» MaHenb oﬁbemoaj ¥ [onoTHo
® B=(7,0) ‘Dv—vAv\
® Cc=(54)

- @ wnagnuce = “I FF=

3aBucKmMble 06beK
D=(1,4) D c=4 c
E = (0.5, 2)

=(6,2) 4

n

'S
~
e

.......
m.—!-n.nu'm
S nnnn
n “P'b-”"‘

o

~n

| <
-
=
(=]

® h=55 ¢ »

@® MHOroyronbHHI -
<[ v

Beoga: +

Puc. 2.10
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

TeopeMa. Bricannsiin yroa paBeH IIOAOBMHE IIEHTPAAbHOTIO yIaa, OIlN-

paromIerocst Ha Ty >Ke AyTy OKPY>KHOCTI.

IMocTpoum oKpy>kHOCTSH ¢ eHTpoM B Touke O 1 paguycom OA.

INoctpoum nienTpaapHei yroa AOB.
INocTpoum snmcannbii yroa ACB.

Ycranosum Beananssl yraos AOB u ACB.

CxpoeM 0003HaueHNs ITOCTPOEHHBIX AVHUIA.

1
2
3
4
5. CaesaeM HaAIIUCh O = %B.
6
7. VIameHuM LIBET, TOAIIMHY U CTUADb AVIHUIA.
8

PesyabTar n3o0pa>kéH Ha pucyHke 2.11.

BEAI/I‘II/IHy LEeHTPaAbHOTO yIla MO>XHO U3MEHATH, HO BeAV4lHa BIIVICaH-

HOTO yraa, OoIIMparmmerocs Ha Ty >Ke Ayry, OCTaHeTCs paBHOf/I II0AO0BIIHE Be-

AVYVIHBI HEHTPaAbHOIO yIaa.

3aeucKMble 0GBEKTD

® A=(-217,-1.79)
® B=(2.16, -1.8)
-@ C=(0.95, 2.65)
® 0=(0,0)
®cx2+y? =791
-@ £=10.03

® i=562

® a=50.33
-@ B=100.66"

< m v

Beoa;:

€3 Yron(snucannsiil.ggb A ————— P (=] o]
dainn Mpaeka Bug HacTporkn WMHcTpymeHTsl OkHo Cripaeka Bowtn...
» MaHenb oneKTOBE ¥ [NonoTHe
CeoboaHble 00BEKTE Dv — AL W ‘
D =(2.81, 0.05)
@ wagnucel = “a 3

Puc. 2.11
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Teopembi

Teopema. Yroa ¢ BepIIMHON BHYTPYU OKPY>KHOCTU MU3MEPSETCs II0AY-

CyMMOI7[ AYyTI, Ha KOTOpbI€ OIIMpaeTcsa BTOT yroa u BepTI/IKa/lI;HI:II?I K HEMY

YIoA.

ITocTpoum oKpy>KHOCTH ¢ IIeHTpoM B Touke O u Toukoit P.
ITposeaém xoparr AC u BD, nepecekaromuecs B Touke E.
Haiiaém Beanunny yraa AEB.

Haitaém BeAnamHbI AyT AB u CD.

CxpoeM 0003HaueHMs ITOCTPOEHHBIX AMHUIA.

1

2

3

4

5. Caeaaem Haarcu 2E = %(AT? + CD).

6

7. VIameHuM LIBET, TOAIIMHY U CTUAD AVIHUIA.
8

PesyabTaT n300pa>kéH Ha pucyHke 2.12.

Beauunsr AyT MO>KHO M3MEHTDH, HO BeA4lNHa yria E, OCTaHETCsI paB-

HOI II0AyCyMMeE AyT A_B u C_D

3 Yron(enucannuii)2.ggb - ) : & = - - @E&r
<daiin Mpaeka Bug HacTpoiikn MHcTpymeHTsl OkHo Cnipaeka Boiitn...
-
» MaHens o6tekToB X | ¥ MonoTHo
KoHmka = [:] -
® c(x-1p+(y- I N
|~ TNomanas CD=30.6
h=6
i=6
Otpesok 3 T T | ek Al
-@ f=5.0 AB + C'D) = 65.4
®g=55 4

fl TexeT

~@® wapnucsl = —

@ wapgnuce2

- @ wagnuce3 =

Touka
- @ A=(-14,0.3 - -
o ( - ) AB=100.27

Beoga:

Puc. 2.12
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

TeopeMa. Yroa c BepIJ_II/IHOﬁ BHE OKPY>KHOCTU M3MEPSIETCA I10AYPa3HO-

CTBIO AYT, 3aKAI0YEHHBIX BHYTPU DTOIO yraa.

1. TlocTpoum OKpY>KHOCTH C IIeHTpoM B Touke O u Toukoit P.

2. Ilposeaém orpeskn AE u BE, nnepecekaloniye oKpy>kKHOCTb B TOUKaX

B Touke C n D.
Haitaém Beanauny yraa AEB.

Haiiaém BeananHsl AyT AB u CD.

Cxpoem 0003HaYeHNsI ITOCTPOEHHBIX AVHMIIA.

3

4

5. Caeaaem Haganucu £E = i(A\B —CD).

6

7. VIsMeHUM LBeT, TOAIIVHY U CTUAD AVHUIL
8

PesyapraT n3o0pa>kén Ha pucyHke 2.13.

Beanunmsr AyT MO>XHO M3MEHSITH, HO B€Al4lHaA yraa E, OCTaHETCI paB-

Ho¥ Toaypasnoctu Ayt AB u CD.

€3 Yron(snucannnii)3.ggh 3 ™. — =)
<$ann Mpaeka Bug HacTporkn WMHcTpymeHTsl OkHo Cripaeka Bowtn...
= -
» MaHenb oﬁbek‘roag ¥ [onoTHo
A =
| ~® wapgnucel = * [:]ﬁ =
® wagnucs2 = '
[l } 1. - - .
| - @ wapnuce3 = LE = 5 (AD — D) =383
|~ Touka A C __E
f - @ A=(124.1) h;
® B=(0.3,0.7) (. N
| ®c=(31,42)
| €, =(-1.2,41) ° j
| ~® D=(3.4,3.2) AB=99.6"
® E=(46,42)
F=(0.3,0.7)
® o=(1,3) M
P =(3.4,3) B
Yron =
<o »
Beoa:

Puc. 2.13
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Teopembi

Teopema. CymMMa IPOTUBOIIOAOXKHBIX YT/A0B YeTHIPEXYTOAbHMKA, BIIN-

CaHHOTO B OKPY>KHOCTB, paBHa 180°.

1
2
3.
4.
5
6

IMoctpoum oxpyskHOCTSH ¢ eHTpoM O.
Brinmem B Heé yeTnipéxyroabHuk ABCD.
YcTaHOBUM BeAUMIMHEI €T0 YTAOB.

CxpoeM 0003HaYeHNs ITOCTPOEHHBIX AVHMUIA.
V3aMeHUM 1IBET, TOAIIVHY U CTUAD AMHUIA.

PesyabTaT n3o0pa>kéH Ha pucyHke 2.14.

DopMy 4eTHIPEXYrOAbHMKA MOXKHO M3MEHATh, HO CyMMa €ro IpOTHBO-

IMOAOXKHBIX YI10B OyAeT pasHa 180°.

17 Onucanas oxpyxHOCToggh s M —

daiin Mpaeka Bug HacTpoitkn MHCTpyMeHTHl OKkHo Cripaeka

<

» MMaHenb OﬁbEKTOBE ¥ [lonoTHo
CaobogHble o6ver” | [+
E=(4,3)
® 0=(1,3)
3aBucKmMble 06beK
A =(-1.23, 0.99)
B =(3.23, 0.99)
C =(3.64,4.42)
D =(-0.78, 5.41)
a=4.46
b =3.46
Ci(x=1)7+(y-
c, =453
d=4.45
a = 84.23° =
B = 96.88°
Yy =95.77° .

ol il v

vA‘v‘J"

Beoga: +

Puc. 2.14
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

TeopeMa. CyMMI)I IIPOTMBOIIOAOKHBIX CTOPOH ‘IeTLIpéXerAbHI/IKa,

OIIMICaHHOI'O OKOAO OKPY>KHOCTH, PaBHBI.

1. Tloctpoum oxpyskHOCTSH ¢ HeHTpoM O.

2. OTMeTuM TOUKy A 1 IIpOBeAEM depes Heé KacaTeAbHbIe K OKPY>KHO-
CTHU.

3. Ormerum Touky C 1 IpoBeAéM depes Heé KacaTeAbHbIE K OKPY>KHO-
CTHU.

4. ObosnaunMm B, D Toukn repecedeHns1 KacaTeAbHBIX.

5. Tloctpoum uveTsipéxyroasHux ABCD.

6. Ckpoem KacaTeAbHEIE.

7. YCcTaHOBMM AAMHBI CTOPOH UeThIpéxyroabHnka ABCD.

8. VIameHuM LiBeT, TOAIIMHY U CTUAD AVIHUIA.

9. Pesyabrar n300pakén Ha pucyHnke 2.15.

Ilepememias sepmnubl A 1 C, popMy YeTHIPEXYTOABHIKA MOYKHO M3Me-

HSITb, HO CYMMBI €I0 IIPOTMBOIIOAO0>KHBIX CTOPOH 6YAYT PpaBHBI.

€ Brncannas oxpyxo1oCT.ggb E=pey

daiin Mpaska Bua Hactpoikn MHCTpyMeHTel OkHo Cnpaska BowTu...

: IIIE oJolr N

b Mawens oﬁhex‘ros\ ¥ MMonoTHo = [X]

=32 |L[Jac~
=(1,2)
=(2,4)
3aBucKMbie 06beK D c=233
E =(5,0)
= (-0.33, 4)

P*(y-=

......
Se*raogowe
< nH=nmn
&% o~
B
og_,

7

~

-2 X +1.15
!"
i: 0. Bx + 0.6y =
@ MHOroyronkHui
® c=233 =

| Beoa: :

Puc. 2.15
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Teopembi

Teopema. llenTpaabHas cMMMeTpPUs COXpaHSET PaCCTOSHUA MeXAy

TOYKaMM I IIEPEBOAUT OTPE3KN B OTPE3KN.

1. Ilocrpoum orpesok AB.

2. Bribepem Ha HEM TOuky C

3. OrMmeTtuM TouKy O — IIEHTP CUMMETPUIL.

4. TloctpouMm ¢urypy, CMMMeTpUYHYIO OTpe3Ky AB oTHOCMTEeABHO
touku O.

5. Tlocrpoum touxy C’, cummeTpmaHyto Touke C oTHocuTeABHO Touku O.
6. VIsmeHuM LBET U TOALIVMHY AVHUIA.

7. PesyabraT n300paxéH Ha pucyHke 2.16.

IToaosxenne orpeska AB, Togex C 1 O MoxHO MeH:ATS. [Ipu sTOM ga1Ha
oTpeska A’B’ OyJeT paBHa gamHe oTpeska AB, u Touka C’ OyaeT npuHagae-

>KaTb OTpe3Ky A'B’.

— g [N

<ann Mpaeka Bug HacTporkn WMHcTpymeHTsl OkHo Cripaeka Bowtn...

» MaHenb 06bekToB X | ¥ MonoTHo =
OTpesok = [:] -
-@ f=3.16
-@ =316
® g=3.16
-® h=3.16

€7 Uentpansras cummetous_Lagh

TekeT
-@ TekcTA'B'="A'
@ TekcTAB ="AB s

Touka B
-@ A=(-4,6)
® A'=(2,4)
® B=(3,3)

Fl (T b

Beoa:

Puc. 2.16
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

TeopeMa. HOBOpOT COXpaHseT paCCTOJgHII MEXAY TOYKaMI 11 ITepeBo-

AUT OTPE3KIM B OTPE3KIL.

IMTocTtponm orpesok AB.

Bri6epem Ha HEM TOUKYy C

OrMmetnm Touky O — IIeHTp MoBOpOTA.

Co3aaauM MOA3YHOK O, B KOTOPOM yroa o n3MensieTcs ot 0° 40 360°.
IlTosepném orpesox AB Bokpyr Touku O Ha yroa a.

INosepuém Touky C soxpyr Touku O Ha yroa a.

NMamennm OBET M TOAIIVIHY AVIHUIA.

® NSO

PesyapraT nso0pa>xén Ha pucyHke 2.17.

IToaoxxenne orpeska AB, Touex C 1 O Mo>xHO MeH:Th. [Tpu sTOM gaMHa
oTpeska A’B’ Oyaer paBHa aanne oTrpeska AB, n Touka C’ 6yaeT nmpuHajae-

>KaTb OTpe3Ky A'B’.

& Noscpor sag0 R [E=ET =

dainn Mpaeka Bug HacTporkn WMHcTpymeHTsl OkHo Cripaeka Bowtn...

|-l >elol] =

» Manenb oneKTOBE ¥ TMonoTHo
OTpesok = v Avw ‘ n kK ManeHbKmnia v |
@ f=3 o= 120°
@ F=3 . '

[ ]
n
©
o
=
n

TekcT
©® TexcTA'B'="A'
-@ TexcTAB = "AB ¥

Puc. 2.17
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Teopembi

Teopema. OceBas CIMMeTpPHsA COXpaHseT PacCTOIHNS MeXAY TOYKaMI

1 IIEPEBOAUT OTPE3KM B OTPE3KI.

1.
2.
3.
4.

IMTocTtponm orpesok AB.

Bribepem Ha HEM TOUuKy C

IMocTpoum nIpAMYIO C — OCh CUMMETPUN.

HOCTpOI/IM CI)I/II'ypy, CUMMETPUYIHYIO OTPE3KY AB otHOCHUTEABHO

MPAMOI C.

5. Tloctpoum Touky C’, cumMeTpuuHyIO Touke C OTHOCUTEABHO Mpsi-

MOIJ1 C.

6. VIasmeHUM I1BET U TOAIIMHY AVHUIA.

7. PesyabraT n3o0Opa>kéH Ha pucyHke 2.18.

IToaoxxenne orpeska AB, Touex C u mpsAMoit ¢ MOXXHO MeHATh. [lpnu

9TOM AAMHa OoTpe3ka A’B’ 6yaet pasHa 4auHe oTpeska AB,  Touka C’ Gyzer

HnpuHajAexaTh oTpe3ky A'B’.

7 Ocesas cummerpus_3.ggb

B
=

daiin Mpaeka Bug HacTpoitkn WMHcTpyMeHThl OkHo Cnipaeka

» MaHenb o6bekToB X
OTpesok o
® f=3.16
® r=3.16
-@® h=2.83
[ 8.49
j=1.4
k=141
1=4.24
m = 4.24
n=4.99
p=249
q=249
MNpamas
@ cix+y=4
TekeT
©® TekcTA'B'="A'_

i T b

m

Beoa:

¥ MonoTHo
v Avw ‘ n kK ManeHbkuiA

v |

BoiATn. ..

Puc. 2.18
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

TeopeMa. Hapa/l/le/lb}[blﬂ II€PpEeHOC COXpaHsIET PaCCTOMHII MEXAYy TO9-

KaMWM 1 IIEPEBOAUT OTPE3KIM B OTPE3KIL.

IMTocTtponm orpesok AB.
Bri6epem Ha HEM TOUKYy C

HOCTpOI/IM BEKTOp Uu.

L

IMoctpoum ¢urypy, noayueHHy1o u3 orpeska AB mapaaieabHbIM
IepeHOCOM Ha BeKTOp U.

5. Iloctpoum Touky C’, moaydyennyio u3 touku C napaaaeabHBIM Iie-
PeHOCOM Ha BeKTOop U.

6. VIsmeHuM LIBET U TOALIVMHY AMHUIA.

7. PesyabraT n3o0paxéH Ha pucyHke 2.19.

Iloaosxenne otpeska AB, Touek C 1 BekTOpa U MOXKHO MeH:ATh. [Ipn
9TOM AAMHa OoTpe3Ka A’B’ Oyaer pasHa gauHe orpesdka AB, u Touka C’ Oyzer

HnpuHajAexaTh oTpe3ky A'B’.

€3 MapannensHsii nepesoc.agh =HECE X
<ann Mpaeka Bug HacTporkn WMHcTpymeHTsl OkHo Cripaeka Bowtn...

iZlgrlojolrs)=ls] %

» MaHenb 06bekToB X | ¥ MonoTHo
®u= U‘) i v Av |0 K  Manenbkudi v |

_ (4
o= (1)
Otpesok u
~@ f=3.16 B'

® r=3.16 b~
TekeT B _--~
~@ TekcTA'B'="A'"
@ TekcTAB = "AB

Touka cC _--" &1 AB =3.16
-® A=(1,0) A
® A=(31) AB=3.16 "=
® B=(2,3) \A U e
-® B'=(2,4) =

® C=(1.52,1.56) _

Ll e T— v
|

Beoa:

Puc. 2.19
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Teopembi

Teopema. [1aomaap nmapasaeaorpaMMa pasHa IIpOM3BeA€HNIO €I0 CTO-

POHBI Ha BBICOTY, IIPOBEAEHHYIO K DTOV CTOPOHE.

1. Iloctpoum nmapaaaeaorpamm ABCD.
2. TIposeaém ero BricoTy DH.
3. YcraHOBUM IA0LIaAb 9TOTO NapaslelorpaMma.
4. VIsmMeHUM 1iBeT U TOAIIVMHY AVHUIA.
5. Pesyaprar nzo0OpakéH Ha pucyHke 2.20.
€3 Naowags nap-wa.ggb A ————— =lo s
dainn I'IpaEKa Bug HachoﬁKM MHchymeHTbl OkHo CnpaBKa Bowtn...
» Manenb OG'I:SKTOBj v I'IonorHo
-@ h=4 gl AR Y4 ‘
@®i=5
MNpamas
- fiy =1 &E D .
iix=0 T
®jy=5 -
-@ kiy=1 Mnowaaps ABCD = 20
TekeT h 9
- @ Tem:TMHoroyrc
Toqka
A=(2,1)
-. B=(3,1)
@ c=(55 | " a® *H I
® D=(0,5)
-® E=(-3,5)
@ H=(0,1) L
T )
Beog
Puc. 2.20

Qopmy mMapaalelorpaMMa MOXKHO M3MEH:Th, HO ero IlAoIaab Oyaer
paBHa IPON3BEeJeHNUIO €eTO CTOPOHEI a Ha BBICOTY h, IIpoBeAEHHYIO K BTOI
cropoHe. IIpn sTOM, ecau cropony CD napaaaeaorpamma nepemeriars 1o
HpsIMOIA, NMapaAAeAbHON npsiMoil AB, To naomaas napasaeaorpaMma He

OyaeT MeHsThCA.
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

TeopeMa. HAOH_Ia,Zl,I) TpeyroabHlKa paBHa I10A0BVHE ITPOM3BEAECHIT €TO

CTOPOHBI Ha BbICOTY, HpOBe,ZI,éHHyIO K DTOI CTOpOHE.

1. TIloctpoum Tpeyroasauk ABC.
2. Ilposeaém ero sercory CH.
3. YCTaHOBI/IM I1201Ma4b 9TOTO Tpeer/lI)H]/IKa.
4. VIameHUM 11BeT U TOAIIVHY AMHMUIL
5. Pesyaptar n3oOpakéH Ha pucyHke 2.21.
3 Mrowags 1p-kaggh P— St— u—li—hjm £l
<ain Mpaeka Bug Hactpoikn WHcTpymeHTel OkHo Cnpaska Bontw...
» MaHenb OGLEKTOBj ~ MonoTHo
OTpeaok = [:] -
-@® a=5.1
® b=707
®c=¢ N c
-@® h=5 /_F
MpAmasn = 1
fy=0 S(ABC):Ec-h:IS
g:y=5 A
h:x=3 b a
@ ity=5 B D

TekeT

® Tekcrmuoroyr

Touka

-® A=(2,0) A c H B
-@ B=(4,0) -
Beoa:

Puc. 2.21

QopMy TpeyroAbHIMKa MOXXHO M3MEHATh, HO €To I1A0I1alb OyAeT paBHa
ITOAOBVHE ITPOM3BeAeHIIs €TO CTOPOHEHI € Ha BBICOTY h, ITpoBeAEHHYIO K DTOII
cropose. IIpu sTom, ecan BepmnaHy C TpeyroapHuKa repemerriars o mps-
MOIJ4, ITapaAAeAbHOM IIpsAMolt AB, To maomaab TpeyroabHIKa He 6y4eT Mme-

HATBHCA.
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Teopembi

Teopema. I1aomaar Tpanenumu papHa IPOU3BEACHNUIO IIOAYCYMMBI OC-

HOBaHU!I Ha BBICOTY.

INoctpoum Tpamnenuo ABCD.
ITposeaém ero sricoty CH.
YcTraHOBUM I110I1aAb DTOV TPaIeL UL,

M3menum OBeT M TOAIIVIHY AVIHUIA.

SO e

PesyabpTtaT n306pa>ké€H Ha pucyHke 2.22.

r
€3 Mnowags Tpan-uggh D S - T Bl o S

dainn Mpaeka Bug HacTporkn WMHcTpymeHTsl OkHo Cripaeka Bowtn...

.. o

» MNaHenb oﬁbemoaﬂ ¥ TMonoTHo
@ d=4.47 ‘Il ————~ v
® h=4
MNpamas
- fy=1
[l g:x=3 1
Il ~ Texer S(ABCD) = 5 (a +c)h = 18

@ TexkcTrmHOroyr d

m
=3

Touka
| ® A=(21)
® B=(4,1)
| -® c=(3,5)
® D=(0,5) A a H B
I E He onpenene
-@ H=(3,1)

Yron -

« [ v

Beoa;:

Puc. 2.22

®opMy Tpamenuu MOXKHO U3MEHATH, HO e€ I10Iaab OyaeT paBHa IIpo-

M3BEAEHNIO ITI0AYCYyMMbI OCHOBaHMI a U C Ha BBICOTY h.
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

Teopema (IImdaropa). B npsaMoyroabHOM TpeyroAbHUKe ILA0INalb

KBaJpaTa, IIOCTPOEHHOTO Ha IMIIOTeHY3€e, paBHa CyMMe I1101ajeil KBajpa-

TOB, IIOCTPOEHHBIX Ha KaTeTaxX.

1
2
3.
4.
5
6
7

INocTpoum nipsiMoyroabHBIN TpeyroabHUK ABC.
OrMeTnM ero yrasl.

IMocTpoum kBagpaTsl Ha CTOpOHax TpeyroapHnKa ABC.
CxpoeM 00O3HaueHNsI CTOPOH DTUX KBazpaToB.
YcraHOBMM NAOIIaAM STUX KBa4paToB.

VM3ameHUM 1IBET, TOAIIMHY U CTUAb AMHUIA.

PesyapraT n3o0pa>kéH Ha pucyHKe 2.23.

(I)OpMy TpeyroAabHIIKa MOXKHO IM3MEHsITh, HO I1A0IIaAb KBagpaTa, IIO-

CTPOEHHOTO Ha IMIIOTeHy3e, OyJeT paBHa CyMMe I110I1aJell KBadpaToB, I10-

CTPOEHHBIX Ha KaTeTax.

3 Teopema ngarcpagal B
| ®aitn Mpaeka Bua HacTpoitku MHcTpymeHTel OkHo CnpaBka Boin...

Ll bolof el ml=le] s |

» MNarenb oﬁbenasﬁ] ¥ MonotHo 5]
CaobogHble ofber ~ [:] -

3aBucuMble obbek
c=(4,2)
D=(8,4)
E=(10,0)
E,=(0,0)
F = (-4,-12)
G=(4,8) o
H=(6,-12)
1=(-8, 6)
J=(0, -10) A B
K=(0,10)
a=4.47
a, =10
a =894
b=8.94
b, =4.47
b,=10
_~= 1871

Puc. 2.23

Mnowaae ACKI| =80

Mnowaas CBED = 20 q
E

Mnowaas ABHF = 100
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Teopembi

Teopema. OTHOIIeHNe MAoIajeli IOJ00HBIX PUIYP paBHO KBajgpaTy

koa¢pPuIIMeHTa 1104001

1. TIloctpoum muoroyroasauk ABCDEF.

2. C nmoMoImbio NHCTpyMeHTa «['OMOTeTIsI OTHOCUTEABHO TOYKI» II0-
crpoum MHOroyroasHUK A’B'C’'D’E’F’, romoTeTnuHsbIN (110A00HBIN)
mHuoroyroapHuKy ABCDEF ¢ nenrpom romoretun G n xosdpurinen-
TOM 2.

3. CkpoeM 0003HaueHIs CTOPOH MHOTOYTOABHMKOB.

4. Tlposeaém orpesku GA’, GB’, GF'. Caeaaem 1X IyHKTUPHBIMI.

5. YcraHOBMM IA0IIaAY STUX MHOTOYTOABHVIKOB.
6

PesyapraT n3o0pa>xéH Ha pucyHke 2.24.

Popmy mHoroyroabHnka ABCDEF MOXHO M3MeHATH, HO OTHOIIIEHe
naomageit MHoroyroasHukos A'B'C’'D’E'F u ABCDEF e uamenurcs u Oy-

AeT paBHO 4.

| % Foworerus.ggb

@aiin Mpaska Bup HacTpoidkn MHcTpyMeHTbl OkHo CnpaBka Boiitn..
L > olofR N =] ¢] S
1
} MaHenb o6uekToB X | ¥ MonoTHo
Otpesok ol v Aw | n « MarneHbKniA - ‘ *
®a=2
®a=4 D" c
~@ b=2 L
®b=4 I
®c=1
-@ =2 F' E'
® d=1 . 4
~@ d'=2 L, ~c | Mnowaas ABCDEF =12
@ e=1 -
®e=2 F_-E Ly ey
: ;;12 /,»’ Mnowaab ABCDEF=3_- -~~~
® g=102 PRI\ e L
~® h=632 G ==tk "
®i=7.21 N
<« om] »
Beoa:
Puc. 2.24
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

3. TEOMETPMYECKUE MECTA TOYEK

CepeaVHHBIV IIepHEeHAUKYAAP K OTPe3Ky — reoMeTpuieckoe MecTo

TOYEK, PaBHOYAaAEHHBIX OT KOHIIOB 9TOTO OTpe3Ka.

1. Tloctpoum orpesox AB.

2. IlocTpoum cepeAVHHBIN IIePIIEHANKYASP K OTpe3Ky AB.

3. OrMeTuM Ha cepeAVHHOM II€pIIEHAVKYAApe KaKyIO-HUOYAb TOUKY
C u coeaunuM e€ oTpeskamn ¢ Toukamn A u B.

4. Haitaém paccrossams ot Toukn C g0 Touek A u B.

5. VIsmeHnM 1BetT, TOAIMHY U CTUADL AVIHUIA.

6. PesyabpraT n3o0paxén Ha pucynke 3.1.

Pacrioaoxxenne touek A, B, C moxxHO namens:ATs. [Ipn sToM paccrosnms

ot Touku C A0 TO4YEeK AuB 6yAyT MB3MEHTHCI, HO VX PaBEHCTBO COXPaHUTCA.

— n— -
€7 GeoGebra

— —— — — —

dainn I'IpaEKa Bug HachoﬁKM MHchymeHTbl OkHo CnpaBKa

» MaHenb OG'I:SKTOBj v I'IonorHo
Otpesok [:] ACT
®f=4
-@ h=447
® i=447 C
Mpsamas 7|
-@ grx=1 A
Touka
® A=(1,1) h=447" i=447 i
-@ B=(3,1) ’ \
® c=(1,5) ’ A

Beoa;:
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Feomempu%emue mecma movex

EI/ICCQKTPI/IC& yraa-—reomMeTpmiaeckoe MecTo TO4YEK, paBHoyAaAéHHI)IX oT

CTOPOH BTOrO yraa.

OrMmeruM Ha moaotHe Touku A, B, C.
ITposeaém ayun AB u AC.
ITposeaém Ouccexrpucy yraa BAC.

L

Ormetnm BHYTpU yraa BAC kakyo-HuOyap Touky D, mpunHagaexa-
IIyIO 9TOM OuCceKTpuce.

5. Ormerum ayramm yrast BAD 1 CAD, moka3bIBaloIyMy paBeHCTBO
BTUX YTAOB.

6. UYepes Touxy D nposegém npsmele j u K, meprieHAMKY AApHEIe IIpsi-
MbIM AB 1 AC. OtmeTuM ux toukn nepeceuenus E u F ¢ stumn nps-
MBIMIL.

7. OrMmerum npsamele yrast AED u AFD.

€7 Buccexpucaggh SRECE X

<ann Mpaeka Bug HacTporkn WMHcTpymeHTsl OkHo Cripaeka Bowtn...

s g =
>l lelol)

» Makens Oﬁ'heKTOBj ~ MonoTHo

OTpesok
® =238
-@® m=238
Mpsamas
h: -0.53x + 0.85
jix=184
K: =2X =4y = <17
Touka
-@ A=(2,1) 3
B=(3,1)
c=(0,5)
-@ D=(1.84,3.38)
® E=(1.84,1)
® F=(-0.28,4.44)
¥ron
® a=31.72° L

< m v

Beoa:

Puc. 3.2
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8. Cxpoem mpsimere j i k.

9. Ilposeaém orpesku DE u DF.

10. Haiaém paccrosiamsa ot Touku D g0 Touek E n F.
11. MiameHuM 1LIBeT, TOAIIMHY U CTUADb AVHUIAL.

12. PesyapTaTr n300pak€H Ha pucyHKe 3.2.

Beanunny yraa BAC n pacrioaosxenne Touku D Ha GucceKTprice MOXKHO
nsMeHATh. [Ipu 9TOM paccrosHms ot Touku D g0 cropon yraa BAC Oyayt

M3MEHITHCS, HO X PaBEHCTBO COXPaHUTCA.

ITapa6oaa — reoMeTpuyeckoe MeCTO TOUeK, paBHOYAaAEHHBIX OT AaHHOI
Touku F, HazpiBaeMoI1 q)OKy'COM, ¥ AQHHO IIPAMON d, naseiBaeMoin AVIpEK-

TPUCOIA, He IIPOXOAsIIel yepe3 Touky F.

OrMeTnM Ha M0A0THe TOUKY F.

ITposeaém mpsamyio d.

C nomompio nHCTpyMeHTa «Ilapaboaa» nmposeaém napadoay.
OrmeTum Ha napaboae Touky C.

UYepes Touxy C mposeaém npsamyIo f, neprieHAuKy AsSpHYIO IpsiMoii d.
Ormerum Touky D mepecedenust 5Toi psiMOit U IPAMOII d.
Cxpoem npsamyio f.

ITposeaém orpesku CF u CD.

o X N U=

Haiiaém paccrosums ot rouku C a0 Todgex F u D.
10. asMeHMM IIBET, TOAIIUHY U CTUADB AVHUIA.

11. PesyabraT n3o0pa>kéH Ha pucyHke 3.3.

®opmy napaboasl 1 roaoxeHne Touku C MOXKHO 13MeHATh. [Tpu sTOM
paccrosans ot Touku C 2o Touku F n mpsamoit d OyayT M3MeHATHCs, HO MX

PaBEHCTBO COXpaHUTCI.
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Feomempu%emue mecma movex

Daaurc — TeoOMeTpnIecKoe MeCTO TOYEK, CyMMa paCCTO)IHI/II?[ OT KOTOPBIX

A0 ABYX 3a4aHHBIX TOYE€K €CTb BeAN4VHa ITOCTOsIHHAs.

S Gk WD

7.
8.
0.

10. PesyapTaTr nzo0bpakéH Ha pucyHke 3.4.

€7 MapaBona.ggh ey . | S e S

<ann Mpaeka Bug HacTporkn WMHcTpymeHTsl OkHo Cripaeka Bowtn...
Al 222 a2a

» MaHenb oﬁbek‘rosj ~ MonoTHo

KoHuka

® c:x2-2x-dy=E

Otpesok
@® g=347
® h=347
MNpamas
® dy=0
f:x=4.14
Touka
A=(-20)
=(4,0)
=(4.14, 3.47)
=(4.14, 0)
=(1,2)
¥ron
@® a=90°

< i v

Beoa:

(]

Puc. 3.3

Cozgaanm noasynku d n ¢ > d.

IToctpoum orpesok FiF2=d.

INoctpoum orpesok F2C = % (c —4d).

IMocrpoum saaumc ¢ poxycamm Fi, F2 u Touxoir C.

OrmeTuM Ha DaauIICe TOUKY A.

ITposeaém orpesku AFi, AF.

Haiiaém paccrosnums ot Touku A 40 Touek F1 u F.

CKpOEM AUIITHIE OTPE3KM 11 TOUKIL.

M3ameHuM 11BeT, TOAIIMHY U CTUAb AMHUIA.
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

[lepemerias 10A3yHKM, paccTosAHMe MeXAy Ppokycamu d 1 KOHCTaHTY C
MO>KHO MeH:ATh. IToao>keHne TOukM A TaxkKe MOKHO M3MeHATh. ITpu sTom
paccrostHMs OoT Touku A 40 touek Fi, F2 OyayT mameHATHCA, HO UX cCyMMa

OyaeT paBHa C.

€3 3nnuncggb ® N [E=RE=

<ain Mpaeka Bug Hactpoikn WHcTpymeHTel OkHo Cnpaska Bontw...

|-lplelol]

» MaHens o6tekToR X | ¥ MonoTHo

Konwka
-@ e:95.99x2 + 19! d=5
Otpeaok ! ! -® + -
fo5 - AF +AF,=c
g= 1 ' - ' ' A
® h=49
| ®i=21
TekeT 4
@ TexkcTF1IF2="F
® wagnuewl ="Al
Touka
® A=(3.46,1.03)
€ =(5,-1.02)
® F =(1,-1)
~@® F,=(4,-1)

Yucno 2
< [am v

v Aw ‘ n kK ManeHbkui A |

n

Beoa:

Puc. 3.4

I'mmep602aa — reoMeTpuyecKoe MeCTO TOUeK, MOAYAb Pa3HOCTHU OT KOTO-

PBIX A0 ABYX AaHHBIX TOYEK €CTbh BeAI1INHaA ITIOCTOsIHHA.

Cozgaanm noasynku d m ¢ < d.

IToctpoum orpesok FiF2=d.

IToctpoum orpesok F2C = % (c+a).

IToctpoum runep6oay ¢ poxycamu Fi, F2 u Touxoir C.
OrmeTum Ha rurepOo4e TOUKy A.

ITposeaém orpesku AFi, AF.

N »w e

Haiiaém paccrosuus ot Touku A 40 Touek Fi u Fo.
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Feomempu%emue mecma movex

8. CkpoeM AMIITHIE OTPE3K!U U TOUKM.

9. VIasmeHUM 1IBET, TOAIIIMHY AVHUI U CTUAb AMHUIL.

10. Pesyaprar nzobpakéH Ha pucyHke 3.5.

[lepemerias 10A3yHKM, paccTosAHMe MeXAy PpoKycamu d 1 KOHCTaHTY C

MOKHO MeHsATh. [loa0keH1e TOukn A Tak>Ke MOXXHO M3MEHSITh. HpI/I D9TOM

paccrostHms oT Touku A Ao Todek Fi, F2 OyayT uaMeHsATHCS, HO MX pasHOCTh

OyaeT paBHa C.

KoHuka

r@ Tnepbonal.ggb —— - — 4 W — =
dainn Mpaeka Bug HacTporkn WMHcTpymeHTsl OkHo Cripaeka Bowtn...
» Manenb oneKTOBE ¥ TMonoTHo =)

ManeHbkuiA

v Avin K
@ e: -3+ y?+3(
Otpesok ——
f=8
g=6
-@® h=9.1
@ i=51
TekeT
-@ TekcTF1F2="F
@ Hagnuce1 ="A|
Touka
-@ A =(8.55,6.08)

m

c=(7,1) |
-® F,=(1,1)
@ F,=(9,1)
'I‘-er% » B
Beoa;:

AF

1

v |

4 AF2=C A

Puc. 3.5

OKPY)KHOCTI) Arnioaaosmst — reOMeTpIIeCKOe MeCTO TOYEK, OTHOIIIEHNE

paCCTO}IHI/II71 OT KOTOPBIX A0 ABYX AaHHBIX TOYEK ITOCTOSIHHO 11 HE PaBHO 1.

1. Cosaagum noasyskn d n k>1.

2. Tloctpoum orpeszoxk AC= e
k+1

3. Iloctpoum orpesok AD = e
k-1
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OrMmetnm cepeauny O orpeska CD.

C uentpom B Touke O u paguycom OC 11poBeaéM OKpy>KHOCTb.
OrMeTnM Ha TOI OKPY>KHOCTU KaKyIO-HUOyAb TOUKY E.
CoeauHnm otpeskaMu Touky E ¢ Toukamu A n B.

Haiiaém paccrosums ot touku E g0 Touex A u B.

O ® N A

CKpoeM ANmHne AVHUN 1 M3MEHVM IIBET, TOAINVHY 1 CTUAb AN-

HIUL.

10. PeayabraT u300paxéH Ha pucyHke 3.6.

[lepemermtas moasysnky, paccrosiune d u xosgpduument k MoXXHO Me-

HATh. [Toao>xenne Touku E Taxoke MO>KHO n3MeH:ATs. IIpu 9TOM paccrosnmst
AE
ot Touku E a0 Touex A, B OyayT M3MeHATHCA, HO X OTHOILIEHNE 35 Oyaer

pasHoO k.

)
e ————————

<ann Mpaeka Bug Ha\:TpoﬁKM WHcTpymeHTel OkHo Cnipaeka

» MaHenb Oﬁ'heKTOBj ¥ MonoTHo
Konvka “ W~ A~ ‘E]
® c:(x-3)P+(y- d=3
OTpesok = 2k

f=3

=
m

® wnagnucsl = A D

Touka

® A=(1,1)
-® B=(2,1)
®c=(1,1)
-@ D=(51) i

< i ] v

Beog: @

Puc. 3.6
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Konxomaa Hukomega — Kpusasl, IOCTpOeHHas CAeAYIONINM 0Opa3oM.
3aduKcupyeM MOA0XKUTEABHEIE YricAa a 1 b. Ha koopauHaTHOI I110CKOCTI
orMeTuM TouKy O(0, 0) — IT0AI0C KOHXOWABL, U IPSIMYIO g, 3a4aBaeMylO ypaB-
HeHIeM Yy = a — 6a3uc KoHxouasl. Aas mpoussoasHol Touku C Oasuca mpo-
Beaém npsamyio OC. Otaoxxmum Ha 370 npsiMoit oT Touku C B 00e CTOPOHBI
otpeskn AC u BC, aannoii b. 'eomeTpraeckoe mecto Touek A u B siBasteTcst
konxongon Hukomeaa.

Konxonga Hukomeza zagaéres ypasaennem (x2 +y?) (y - a)? = (b y)2

1. Cosgaaum oa3yHKu a u b.

2. Ha xoopaunaTtHoI1 maockoctu otMeTnM Touky O(0, 0) — rmoaroc KoH-
XOUABI.

3. B crpoke «BBog» HabGepém y=a u Haxkmém «Enter». Iloayuum mps-
MYIO — 0a311C KOHXOUABI.

4. B crpoke «Bsog» Habepém (X2 + y?) (y - a)? = (b y)2 Iloayunm KoHxO-
uay.

5. OrMeTuM Ha OPsMOI KaKyI0-HUOYyAb Touky C 1 IpoBeJéM uepes Heé
KaKyIO-HMOYAb MPAMYIO.

6. ObozHaunM A 1 B TOuKM NepecedeHs STOM MPAMOI C KOHXOUAOIA.

7. Haitaém paccrostams ot Toukn C 40 Touek A u B. Y6eanmcesa B ToM,
9YTO OHM PaBHBI.

8. CkpoeM AuIIHNE AVHNUN ¥ UI3MEHUM IIBET, TOAIIVHY AMHUI U CTUAD
AVIHUIA.

9. PesyabTar nsobpaxkéH Ha pucyHke 3.7.

ITepemenas MoA3yHKHM, 4ncaa a u b MOXHO MeHsATh. [ToaoxeHne TOUKM
C Taxoke MOXHO u3MeHATh. [Ipn 9ToM paccrosuus ot Touku C 40 Touek A,

B 6yayT ocTaBaThcs paBHBIMIAL
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

€3 Kornxonga.ggh - . =)
<ann Mpaeka Bug HacTporkn WMHcTpymeHTsl OkHo Cripaeka Bowtn...

DL >0]o)) =

» MaHenb oﬁbek‘rosj ~ MonoTHo
HesiBHaA kpueaa ~
| @ c:xry?-axzy+
MNpamas
® g -2x+1.31y =
TexeT
~@ TekcTAC = "AC
@ TexcTBC ="BC
® nagnucel =
Touka
® A=(-1.98,-3.02
A'=(0,0)
=(4.61,7.02)
® c=(1.31,2)
o=(0,0)
DYHKUMA
-@ flx) =2 B
<« [Lom 3

| Beoa: +

Puc. 3.7

Yanrka Ilackaas — KpuBasi, KOTOPYIO MOXKHO OIpeAeANTb KaK KOHXO-
nay, 6a3MCcoM KOTOPOIi SBASETCS OKPY’KHOCTh. A VMMEHHO, 3apUKCHpyeM
I10A0XNUTeAbHBIe uncda a M b. Ha xoopamHaTHOI IAOCKOCTM OTMETUM
Ttouky O(0, 0) — moaroc, u nmpsamyio d, ¢ nentpom P(a, 0) n pagmycom a — Oa-
suc. Aas mpoussoabHoii Touku C H6asnca mposeém npsamyio OC. OTaoxmum
Ha 9TOI npsAMoit ot Touku C B 06e croponst orpeskn AC u BC, gaunoii b.
l'eomerpuueckoe mecto Touek A u B sBastercs Y anrtkoii [Tackaast.

Yanutka ITackaas 3agaércs ypasHeHUeM (X2 + y? - 2ax)? = b2(x2 + y?).

1. Cozaaaum 1oa3yHKM a u b.

2. Ha xoopaunathoit nmaockoctt otmetum Touku O(0, 0) u P(a, 0).

3. IlpoBegéM OKpPY>KHOCTD C LIEeHTPOM B Touke P 1 paguycom a.

4. B crpoke «Bog» Habepém (x2 + y2 - 2ax)? = b2(x? + y2). [loayunm

yantky Ilackaas.
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5. OTMeTuM Ha OKPY>KHOCTU KaKyI0-HI1OYAb TOUKY C 1 IIpOBeAEM IIp:i-
myio OC.
6. ObosHaunM A u B Touxku mepecedeHms1 STOV MPSIMON C YAUTKON
ITackaast.
7. Haiiaém paccroanmst ot Touku C g0 Touek A u B. Y6egumcs B Tom,
9TO OHU PaBHBL.
8. CkpoeM AMIIHME AVHUU U U3MEHMM ILIBET, TOALIVHY U CTUAb AU-
HUIA.
9. Pesyabrar n300pakéH Ha pucyHke 3.8.

Ilepememias moA3yHKY, uncaa a u b Mo>xHo MeHATh. [loaoxeHne TOukn

C Tak>xe MO>KHO M3MEHSITh. HpI/I YTOM PpacCTOSIHVSL OT TOYKM C A0 TOUYEeK A,

B 6yayT ocTaBaThCsa paBHBIMIAL

3 Ywrea Nackara.ggb : Soam_ . - o= |

<daiin Mpaeka Bug HacTpoiikn MHcTpymeHTsl OkHo Cnipaeka Boiitn...

» MaHens o6tektos X | P MonoTHo

KoHuka = l?0= 2
® d:(x-3)+y’=
| TNyy &

-@ f:-2.5x + 4.66y
HesBHanA kpusan
® cxt123+ D

TekeT
@ TekcTAC = "AC|
@® TexcTBC = "BC| -4 -2
@® wnagnucel =
Touka 4
-@ A=(2.28,1.22)
A' He onpepent
@® B =(7.03,3.78)
B, =(6.55,4.17)
® C=(4.66,25) -
13

<

i

Beoga: +
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Crpodomnaa — kpuBasl, IOCTpOeHHasI CAeAyIOIUM obpasoM. 3apurcn-
pyeM II0AOKNUTeAbHOe 4mcao a. Ha KoopAMHATHONM IAOCKOCTM OTMETUM
toukn O(0, 0) u P(a, 0). IIposeaém npsmsle h u f, 3agaHHBIE COOTBETCTBEHHO
ypaBHEHUAMH X = a, X = 2a. /A1 TPOU3BOABHOTO Ay4a, IIPOXOASIIIETO Yepe3
Touky O, obosHaunM C TOUKY ero nepecedenns ¢ npsAmoit h. OTaoxnm Ha
sTOM Ayde oT Touku C B 06e croponst orpeskn AC u BC, paBHbIe OTpe3Ky
CP. I'eomeTpuaeckoe MecTo To4eK A 1 B sABAsIeTCA crpodonaori.

Crpodonaa zagaércs ypapHeHneM y2(2a - X) = (x - a)X.

1. Cosaagum IOA3YHOK a.

2. Ha xoopannatrO naockocty otmetum Touku O(0, 0) u P(a, 0).

3. B crpoke «Bpog» nabepém x=a u naxkmém «Enter». [Toayunm mps-
myio h.

4. B crpoke «BBog» Habepém x=2a 1 Ha;kMéM «Enter». IToayuum mnps-
myio f.

5. B crpoke «BBoa» Habepém y?(2a - x) = (x - a)2x. [Toayaum crpodo-
uay.

6. OrmeTtum Ha npamoit h xaxyo-uubyab Touky C u mposeém yepes
Heé ayu OC.

7. ObosHauuM A 1 B Touku nepeceueHns 9TOro Ayda co crpoponoi.
8. Haitaém paccrossams ot toukn C go Touek A, B u P. Yoeaumcs B
TOM, YTO OHM PaBHBIL.

9. CkpoeM AMIIHME AVMHUU U U3MEHMM IIBET, TOAIIVHY U CTUAb AU-

HUI.

10. PesyapTat nzobpakéH Ha pucyHke 3.9.

ITepemeriasi TOA3YHOK, YMCAO @ MOXHO MeH:ATb. [loaoxenne Toukn C
TaKke MOXKHO n3MeH:ATh. [Ipu sTom paccrosums ot Toukn C 4o Touek A, B

u P OyayT octaBaTbCsl paBHBIMI.
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S e
€3 Crpobonaa.ggb ==

S S Y ee—" — — - -
<ann Mpaeka Bug HacTporkn WMHcTpymeHTsl OkHo Cripaeka Bowtn...

Aublojoj<N]=]+] 5

» MaHenb oﬁbek‘rosj » MornoTHo
Tyy a=2
® g:131x+2y= ®
HengHan kpueas 3
® b: - +4x7-X)
MNpamas B
L Br=d £ 2 BC =131
® h:x=2
TekeT _ ,9/ <
AC=131_
~@ TekcTAC ="AC 1 cP =131
@ TekcTBC ="BC o) o
-@ TekcTCP ="CP
Touka
@ A=(0.9,0.59)

P

Olo
&)
w
o
@

Puc. 3.9

uccomaa Amoxaeca — Kpusasi, IIOCTPOEHHasl CAeAYIOIIUM OOpa3oM.
3aduKcupyem 0A0KUTeAbHOe 41ca0 a. Ha KoopAMHaTHOI I1A0CKOCTH OT-
MetuM touku O(0, 0) u P(a, 0). ITposeaém npsamyio h, sagaHHyio ypasHe-
HyeMm X = 2a. /145 Mpou3BoAbHOTIO Ay4a, ITPOX04s1iero yepe3 Touky O, 000-
sHaunM C TOuky ero repeceuenns ¢ npamoit h. ITposeaém oxpy>kHOCTS ¢
LeHTpoM B Touke P u paguycom a. ObosHaunm B Touky ero nmepecedenns c
OKPY>XHOCTBIO. OTA0XUM Ha 5TOM Ayde oT Touku O oTpesok OA, paBHBINI
orpesky BC. Teomerpmyeckoe MecTo TO4eK A SABAAETCA IMCCOMAON
Anoxkaeca.

ncconaa Amoxaeca 3azaércs ypasHeHHeM y?(2a - x) = x5,

1. Cosaagum MOA3YHOK a.
2. Ha xoopaunathoit nmaockoctt otmetum Touku O(0, 0) u P(a, 0).
3. B crpoxke «BBoa» Habepém x=2a 1 HaxkMéM «Enter». Iloayuanum nps-
Myio h.
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4. TlocTpoMM OKpY>KHOCTb C IIEHTPOM B Touke P 1 paguycom a.

5. B crpoke «BBog» HabGepéM y?(2a - x) = x3. [Toayunm 1iuccongy.

6. OrMmerum Ha mpsamoii h xakyo-an6yas Touky C 1 mposesém depes
Heé aya OC.

7. ObosHaunM A 1 B Touku nepeceyeHns: 9Toro Ayda c IjucCOuAOM 1
OKPY>XHOCTBIO COOTBETCTBEHHO.

8. Haitaém agauner orpeskos OA u BC. YOeauMmcsa B ToM, 4TO OHU
PaBHBL

9. CxpoeM AmIIIHME AMHUU U U3MEHUM IIBeT, TOAIIUHY U CTUADb AU-
HUI.

10. PesyabraT nzoOpaxkén Ha pucynke 3.10.

[lepemeriast MOA3YHOK, 9YMCAO0 @ MOKHO MeH:ATE. Iloaoxxenne toukn C

Tak>ke MO>XKHO U3MeHATh. [Tpn sTom aamusl otpeskos OA u BC OyayT ocra-

BaTbCsI paBHbIMI.

€ Uncconzaggb | e
<ann Mpaeka Bug HacTporkn WMHcTpymeHTsl OkHo Cripaeka Bowtn...
<
» MaHenb Oﬁ'heKTOBj » MonoTHo
Kornka ] a=2 OA = BC
-@ ¢ (x-2P+y*= & c
Otpesok 3 p
®i=5 |
MapameTpudeckas s B BC=18
x=2- A
®b: B OA=18 4
=2.
y u 5 _P
Mpsmas 5 A i I 2 3 5 5 7
-@® h:x=4
TekeT -
@ TexkcTBC ="BC
-@ TekcTOA ="OA -2
@ wagnucel =
e . B
Beoa;: +
Puc. 3.10
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3agaua 1. Haiiaute I'M 11eHTpOB OKpY>KHOCTeI, ITPOXOAAIINX Yepes ABe
AaHHbIe ToukH (puc. 3.11).

€ Cepepmiot nepnempcympagh - . i (= [ i
®aiin Mpaeka Bua HacTtpoiikn WMHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska BoiTu..
5 K%)= el 5 P IR P E o
» Hanenn 06berToB XI ~ MonotHo [Xl

Touka D ACTY
® A=(22)
®B=(52)
I
q
A * * B
Bsoa:
Puc. 3.11

3agada 2. Hariaure I'M BepiuH paBHOOeApPEHHBIX TPEYIOABHUKOB, OC-

HOBaHMeM KOTOPBIX CAYKMUT AaHHBIN OTpe3ok (puc. 3.12).

€7 Cepenwisii nepnesaAyARp 9gb [ [ B [
daiin MNpaeka Bug HacTpoiikn MHcTpyMeHTbl OkHo Cnpaska BoiiTh...
b BEESCERN RN
} Maxens o6bekToB X/ ¥ MonoTtHo

OTpesok D AC~

®f=s

Touka

® A=(22)

® E=(52)

q
o
A i B
Bsoa:
Puc. 3.12
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3agaua 3. Haiiaute I'MT, paBHOYyAaAE8HHBIX OT ABYX IlepeceKaioIIXcs
npsameIx (puc. 3.13).

€7 Buccextpucsiad

Sl e
®aiin Mpaeka Bua HacTtpoiikn WMHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska

ElLdbelel<dy]=]+] i

} MaHens c6bekToB{| ¥ MonotHo

b
Mpamas D ACTY
® ay=2 b
® b:-3x+2y=1
Touka
A =(2,2)
B,=(4,2)
€.=(4,1)
D=(3,5)
®0=(1,2)

Bsoa:

Puc. 3.13

3agaua 4. Haiiaute I'M 1leHTpOB OKpY>KHOCTEJ, KacalOLIMXCsl CTOPOH
AaHHOrO yraa (puc. 13.14).

rQ Buccextpuca 2.ggb W [ E‘m‘
daiin Mpaeka Bug Hactpoiku MHcTpymeHTel OkHo CnipaBka Boitu...
2L b oof 4N e <
2 8 ke
» MaHenb oﬁhemosj ¥ MonotHo
Ty L [nc~
®ay=1
® b:-4x+2y=10
Mpamasn
h: -0.53x + 0.85y
Touka
B=(3,1)
® c=(-2,1) q
€,=(0,5) b
[o} a
a0 i 3
Bsoa: @
Puc. 13.14
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3agaua 5. Haiiaute I'MT, 13 KOTOpBIX gaHHas1 OKPY>KHOCTb BUAHa 104,

AaHHBIM yraoM (puc. 3.15). Paccmorpure caydaii, Korda yroa pases 60°.

© Orpyscocruagh e DS ===
®aiin Mpaeka Bua HacTtpoiikn WMHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Boiu...
'Y B8N (o] [ FA NN E2 B o
» MNaHens o6bekToB{ | ¥ MonoTHo x]

Kowruka D ACTY

® c:(x-1p+(y-3)

Touka

B=(25,3)
® 0=(1,3)
q
Bsoa:
Puc. 3.15

3agaua 6. Haiiaute I'MT, 113 KOTOpPBIX 4aHHBIN OTPE30K BUAEH 110/, AaH-

HBIM yTA0M (puc. 3.16). PaccmoTrpure caydaii, Koraa yroa pases 60°.

€7 Cepeammsill nepnesaneyanp.ogh [ [
<aiin Mpaeka Bug Hactpoikn WHcTpymeHTbl OkHo Cnpaska Boitu...
- -2 o c
DR YIS o) <) P NN = B3 B =
}» MaHens o6LekTos X| | ¥ NonoTHo [x]
OTpesok D ACYT
® =8
Touka
® A=(22)
® B=(52)
q
e
A f B
Beoa:
Puc. 3.16
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3agaga 7. Haliaute reomeTrpmyeckoe MeCTO I[€HTPOB OKpPY>KHOCTeI,

MIPOXOASAIINX Yepe3 AaHHYIO TOUKY M KacaloIIMXCs AaHHOM IIpsAMOI, He
IIPOXOAsAIIeN yepe3 3Ty TOUKy (puc. 3.17)

€ Napabonazggb

dain npasua Bua Hactpoiiku WHcTpymeHTsl OkHo Crpaeka Bo#wTu..
5 %52 o) [+ AN I D
) nauam, obekron{| | ¥ MonotHo ]
Npamas | D ACT
® dy=0
Touka
A=(20)
B=(4,0)
®F=(1,2

Puc. 3.17

3agaqa 8. Haliaute reoMeTpudyeckoe MeCTo TOYeK, paBHOYAAAE€HHBIX OT
AAHHOJ IIPSMOI ¢ I AaHHOM OKpY>KHOCTH (puc. 3.18)

€ Napabona3ggb

(=] jmsm
daiin I’lpasua Bua HacTtpoiiku WHcTpymeHTsl OkHo CnpaBka

Boiitu..
| ABC | 232 i -
> naHem. DULQKTOB\\ - nonomo ]

KoHuka B~ e~ a~ | L
® g:(x-1p+(y-2)
Npamas

® c: -0.01x + 15.26y
Touka

A= (-2, 41)
B=(4,-1)
F=(1,2) 4
G, =(4,0)
H=(11.26,0.01) |

Puc. 3.18
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3agada 9. Haligute reomeTpudeckoe MeCTO LIEHTPOB OKPY>KHOCTel, Ka-

€3 Napabonad ggb

CaIOIMXCA AQHHOM IPAMOI C U AaHHOM OKpy>KHOCTH (puc. 3.19).

oo
®aiin Mpaeka Bua HacTtpoiikn WMHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska
k]~ @

» Manens o6rekToB[X] | ¥ MonoTHo

Bowtn...

oleded=]s] i

= [X]
| [lac~

® g:(x-1)p+(y-2

Mpsmas
®cy=4
Touka

A=(-2 1)

B=(4,-1)
®F=(1,2)
Yucno

r=1

i |

i

Bsoa:

Puc. 3.19

3aaaua 10. Haiitu reoMeTpuyeckoe MecTo LIEHTPOB OKPY>KHOCTeIl, Kaca-

IOITVXCSI BHEIITHUM 00pa3oM ABYX JaHHBIX OKpY>KHOcTell (puc. 3.20).

£ NunepboraZagb Saeb & —a—. - - e
<aiin Mpaeka Bug Hactpoikn WHcTpymeHTbl OkHo Cnpaska Boitu...
DR o= FANEE i
}» MaHens o6LekTos X| | ¥ NonoTHo [x]

Konuka B~ e~ v~ |4
® cix* ey i
® d:(x-4p+(y-2)
Touka
c=(2,2)
® 0,=(1,2)
®0,=(42 q
Yueno
c=5
r=2
r,=1
Ooi
. Cnucok ko
Beoa: 2)
Puc. 3.20
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3agaua 11. Haiiaute reoMeTpudeckoe MeCTO IIEeHTPOB OKPY>KHOCTel], Ka-
CaIOIUXCs ABYX JAHHBIX OKPYKHOCTeI, OAHYy U3 KOTOPOIl BHEIIHUM 0DOpa-

30M, a APYTYIO — BHyTpeHHUM oOpaszoM (puc. 3.21).

7 TunepBomalggh o
aiin Mpaska BA HacTpolikh MHCTPYMeHTb OKHo Cnpaska BOWTH....

o]

25313 CI[5]FAN

A
. o

X

» MaHenk o6Lektord | ¥ MonotHo
KoHuka i D ACY
@ (xR (y-:
@ di(x-4p+(y-2)
Touka
® 0,=(12)
® 0,=(4,2)
Yneno q

=5

c
r|
r

2
1

Puc. 3.21

3agaua 12. Haitaurte reomeTpuyeckoe MecTo TOUeK, YAaAE€HHBIX OT AaH-
HOII TOUKM Ha pacCTOsAHNE, B ABa pa3a MeHblllee, YeM paccTOsIHMe 40 AaHHOM

npsamon (puc. 3.22).

€2 nnunc2ggh . SE—

®ain Mpaska Bug Hactpoiin MHcTpymenTol OkHo Cnpaska Boiu...

Elolrloloj<lN]=[+] 55

» MNaHenk 06LekToBl | ¥ MonoTHo X
Mpavas [: ACY
®fy=0
Touka
A=(-10, 0)
- B=(8,0)
®F =06

F.®

Puc. 3.22
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3agaua 13. HariguTe reomeTpuyeckoe MecTo TOYeK, pa3HOCTh KBaapaToB

paccTOsSIHMUIT OT KOTOPBIX 40 ABYX AaHHBIX TOUEK ITOCTOsAHHA (puc. 3.23).

€ Neprengyrspogd | [E=IE—)
®aiin Mpaska Bua Hactpoiikn WHCTpyMexTbl OkHo Cripaska

B P5% 13 ol (] PARN E3ED a

» naHem, obwekTos{|| ¥ MonotHo (%)
Orpesok .v o v anvw | f
h=4.69
i=3.74
Mpamas
o fiy=2
g:x=2
TekeT

Hapgnmcel = “A 4

D
N
-

uwnonon
>
@

NRS
N O
C3

Puc. 3.23

3agada 14. Haligute reoMmeTpmuyeckoe MecTO TO4eK, CyMMa KBaapaTOB

PacCTOAHMIT OT KOTOPHIX A0 ABYX AaHHBIX TOUEK IIOCTOsHHA (puc. 3.24).

€ Oppnecngeb 0 . -
®aiin Mpaska Bug Hactpoiikn MHCTPYM@HTD' OxHo Cnpaska

B SRR ol (5] PN ET LY :

> nauem. obbekToB{| | ¥ MonotHo =9
KoHuka W ——~ v |d
cix-1y+(y-2)
OTpesok
f=4.64
g=2.12
N Mpsmas
® h:y=2
TekeT 4
nagnucel = “A
Touka
® A=(1,2) AT "B
®B=(32)
€ =(3.12, 4.12)
E=(4,2)
0=(1,2)

Puc. 3.24
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4. 3AAAYN HA TTOCTPOEHUE

3aga4a 1. Aas ganHoro Tpeyroasunka ABC (puc. 4.1) mocrpoiite mean-
any CM.

€7 Meavaragab

=EIM

¢aiin Mpaeka Bug HacTtpoiikn WMHcTpymMexTbl OkHo Cnpaska

B S B [o)

} MaHent 06LekToB( ¥ MonoTHo X
Otpesok D ACT
® a=530
® b=64 c
®c=6
Touka
® A=(-2,1)
® B=(4,1)
® C=(2,6) 9
TpeyronbHUK
@ wMHoroyronsHuK1

BoiaTh...

PRENER

e

L

Bsoa:

Puc. 4.1

3agaua 2. Jas aganHoro TpeyroabHuka ABC (puc. 4.2) nocrpoiite Ouc-
cextpucy CD.

€7 Meguana.ggb

.:.Elu

¢aiin Mpaska Bua HacTtpoiikn WMHcTpymexTbl OkHo Cnpaska

e
» Makens o6LekToe(| ¥ MonoTHo ]
OTpesok D ACT
® a=539
® b=64 c
®c=6
Touka
® A=(2,1)
® B=(4,1)
® c=(2,6) 4
TpeyronbHWUK
® wHoroyronsHuk1

Boith....

Bsoa:

Puc. 4.2
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3adauu na nocmpoenue

3agaua 3. /a5 4aHHOTO OCTPOYTroAbHOro TpeyroapHuka ABC (puc. 4.3)

nocrpoiite Bpicoty CH.

€7 Meauana.ggb [ [ B [

¢aiin Mpaeka Bua HacTtpoiikn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Boiu...

DRENRCEHNER e

» Mawens o6bekToB(| ¥ MonoTHo ]

OTpesok D AC™

® a=539

® b=64 c

®c=6

Touka

® A=(2,1)

® B=(4,1)

®c=(2,6) 9
TpeyronbHUK

® wHoroyronsHuk1

i

Bsoa:

Puc. 4.3

3agaua 4. Aas gaHHOTO TyInoyroabHOro TpeyroabHuka ABC (puc. 4.4)

noctpoiite Bpicoty CH.

€7 Bucora2ogh [E=SE—

dain MNpaeka Bug HacTpoiikn MHcTpyMenTbl OkHo Cnpaska Boiih....

DRSNS CEEANER S

» MaHens o6bekToB{ | ¥ MonotHo X

Otpesok D AC™
® a=539

® b=886

®c=5

Touka

® A=(2,1)

® B=(3,1)

® c=(56) 9
TpeyronbHWUK

® wmHoroyronsHuk1

A
hd V|

Bsoa:

Puc. 4.4
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3agaua 5. Jas1 gaHHOI NIpsIMOIL a U1 gaHHOM Toukn O, He MpUHajAeXa-

11elt 9o mpsMoit (puc. 4.5), MOCTpoliTe OKPY>KHOCTS ¢ HeHTpoM O, Kacaro-
LIYIOCS AQHHOV IPSIMOIA.

[ Geobebra ~ gy

$aiin MNpaeka Bug Hactpoitkn WMHcTpymerTol OkHo Cnpaska

RN ciERANER =K

e
» MaHens o6wekTos X/ * MonotHo (X
Mpamas D ACST
® ay=0
Touka
A=(2,0)
B=(50)
®c=(1,3)

Bsog:

Puc. 4.5

3aga4a 6. Jas gaHHOV OKpY>KHOCTH C leHTpoM O M gaHHOI TOuku P,

HaxXOASAILENCs BHE DTOM OKPY>KHOCTHU (puc. 4.6), ITIOCTPOIITe OKPY>KHOCTHU C
uenTpoMm P, Kacaroniuecs 4aHHO OKPY>KHOCTH.

© Ospperocruggh | . ]
®aiin Mpaeka Bua HacTporkn WHCTpyMeHTsl OkHO CnpaBka Boitu...
RERNOEHEANEED e
» NaHenk o6kekToB( | ¥ MonoTHo [
KoHuka D ACT
- @ ci(x+1pP+(y-3)
Nyy
fry=3
Touka
-® 0=(1,3)
® P=(43)
q
P
[ ]
Puc. 4.6
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3adauu na nocmpoenue

3agaua 7. Aas aaHHOM OKpy>kKHOCTHM ¢ 1leHTpoM O u agaHHOM Touku P,
Haxogs11eiicss BHYTPU 9TOM OKPY>KHOCTU (puc. 4.7), IOCTpoiiTe OKPY>KHO-

CTU ¢ eHTpoM P, Kacarommecs 4aHHOM OKPY>KHOCTMH.

£ OcpyxmocTs2ggh | ®cn v =B s
$aiin MNpaeka Bug Hactpoitkn WMHcTpymerTol OkHo Cnpaska Boi....
Al >lelol4)x] =] e e
» MaHenk o6LekTor{| ¥ MonotHo (X
Konuka D ACY
® ci(x+1P+(y-3
Touka
® 0=(1,3)
®P=(1,3)
q
Bsog:

Puc. 4.7

3aga4a 8. a5 AByX AaHHBIX OKpy>kHOCTel1 ¢ teHTpamu O1 u Oz u paan-

ycamu Ry, Rz (R1 > Re) (puc. 4.8) mocrpoiite oO1iie BHeIIHMe KacaTeAbHEIE.

£ OxpysrocTnggb e 8 Lw  — oy — . a—— =y
®aiin Mpaska Bua HacTpoinku WHCTpyMeHTsl OkHo CnpaBka

Bowtn....

012 5% 13 (] [ 2 N 3 Y o

P MaHens o6LekToB{ | ¥ MonoTHo X
KoHuka D AC~

~@ ci(x+2pR+(y-2
® d:(x-3+(y-2)
Touka

-® 0,=2(2,2)
®0,=(3,2)

Puc. 4.8
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

3agaua 9. 45 AByX gaHHBIX OKpY>KHOCTell ¢ leHTpamu O1, Oz u paany-

camu Ry, Ro (puc. 4.9) nocrpoiite oO1ine BHyTpeHHMEe KacaTeAbHEIe.

8 Orpycccri2agh — B
®aiin Mpaeka Bua HacTtpoiikn WMHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska

BodiT...
;] AL~ >leloj<lN

» MaHens o6wekToB!| ¥ MonotHo X
Konuka

® d:(x-3p+(y-2)
|

D

a=2

® e:(x+2p+(y-2
Touka

® 0,=(2,2)

® 0,=(32

Bsoa:

Puc. 4.9

3aaaua 10. [TocTpoiite TpeyroabHUK, CTOPOHEI KOTOPOTO PaBHHI a, b, c.

3agada 11. [Tocrporite Tpeyroasunk ABC, y kotoporo AB =c, AC =D,
4B = .

3aaaua 12. ITocrporire Tpeyroasuuk ABC o gs8ym croponam AC=b, BC
=au spicote CH=h.

3agaqa 13. ITocrporite Tpeyroapuauk ABC mo a8ym croponam AB =c, AC
=b u sricore CH =h.

3aaaua 14. [Noctporite Tpeyroasunk ABC o yray A = o, ctropore AB =
¢, u Beicote CH =h.
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3adauu na nocmpoenue

3aaaua 15. IToctpoiite TpeyroabHuk ABC no 4sym croponam AB=c, AC

=b u meguane CM =m.

3aaaua 16. Iloctpouts TpeyroarHuk ABC no aBym croponam BC =a, AC

=b n meguane CM =m.

3aaaua 17. Iloctpoiite TpeyroasHuxk ABC o asym croponam BC =a, AC

=b u paauycy onmcanHoI OKpy>kHOCTH R.

3agaua 18. IToctpoiite Tpeyroasuuk ABC o aBym yraam £A = o, £B =

B u paagnmycy BIIMICAaHHOI OKPY>KHOCTN T.

5. BAMEYATEABHBIE TOUKU N1 AVMMTHVN TPEYTO/ABbHUKA

3agada 1. [ToxaxuTe, 4TO MeauaHbl TpeyroapHuka (puc. 5.1) nepeceka-

IOTCs B OAHOf/I Touke. OHa Ha3bIBAETCSI OEHTPONAOM TpEYyTrOAbHMKA.

€ Towa Toppreamagh — - — - =
$aiin Npaeka Bug HacTpoidkn MHCTpyMeHTbl OkHo Cnpaska BoiiTh...
Al lelo]aneel=]+] B
b Maxens oGvekToB X| ¥ MonoTHo (X
Otpesox D ACT

® a=86.37

® b=85

® c=787 °

Touka

® A=(-2.99,-0.04)
® B=(4.88,-0.04)
® C=(2.95,6.03) q
TpeyronbHuk
@® wHoroyronsHuk1

Beoa:

Puc. 5.1
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

3agaua 2. [TokaxkuTe, 4TO OMCCEKTPUCH TpeyroAbHMKa (puc. 5.2) nepe-

CEeKalOTCsI B O,ZLHOIZ TO4YKe, KOTOpasd SJIBAJETCI IEHTPOM BIIMICAaHHOI OKPY>K-

HOCTI.
A - - =
$aiin MNpaeka Bug Hactpoitkn WMHcTpymerTol OkHo Cnpaska

5 RS o 51 P AN T B O

P MaHenb oGbekTos X/ | ¥ MonoTHo [x]
Orpesok | R4

® a=6.32

® b=8.49 C

®c=8
Touka

® A=(-2,1)

® B=(51)

®c=47 K
TpeyronbHUK

® wmHoroyronsHuk1

Boitth....

v v | o

I

Bsog:

Puc. 5.2

3aaa4a 3. [Tokaxure, 4TO BHICOTHI OCTPOYTOABHOIO TPEYTOAbHMKA (PIIC.

5.3) nepecekaiorcst B 0AHOM Touke. OHa Ha3bIBaeTCsA OPTOLIEHTPOM.
= El&

BowTn...

£ Buccexipucsiogh
<aiin Mpaeka Bug Hactpoikn WHcTpymeHTbl OkHo Cnpaska

N EAEY 1S o) [« PN T ET

b MaHenb o6bekToB X/ | ¥ MonoTHo [x]

Ortpesok B~ e~ v~ |4
® a=447
® b=5 c
®c=5
Touka
® A=(0,3)
® B=(53)
®c=(3,7 4
TpeyrenbHuK
@® wmHoroyronsHuk1

I

Beoa:

Puc. 5.3
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3ameuamervHole MOUKY U AUHUU mpey2oAvbHUKA

3aaaua 4. Ilokaxmnre, YTO IPOAOAXKEHUS BBICOT TYIOYTOABHOIO Tpe-
yroabHuka (puc. 5.4) mepecexaiorcs B 04Hoit Touke. OHa Ha3bIBaeTCsl OPTO-

LIEHTPOM.

£ GeoGebra =] B

®aiin Mpaska Bug Hactpoitkn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska BowTu...

DY B E¥ I3[0l [+ FANED

» NaHens ofwektos X | ¥ MonotHo [x]
OTpesok D AC~
® a=4.12
- @ b=5.66 C
®c=3
Touka
® A=(3,1)
® B=(0,1)
-® c=(1,5) q
TpeyronbHuK
@ wmHoroyronbHuKk1

Puc. 5.4

3aga4a 5. [lokaxxnre, 4TO cepeAMHHBIC MEePHEHAUKYASPHI, IIPOBEAEH-
HbIE K CTOPOHAM TpeyroAbHuKa (puc. 5.5), mepecekaoTcs B 04HO TOYKe, KO-

TOpast JABASAETCI HEHTPOM OIIMCAaHHOM OKPY>KHOCTH.

€7 Buccepucsiagh T— [E=IE—)

®aiin Mpaeka Bua HacTtpoiikn WMHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Boiu...

SRS el 5 P N E O

P MaHenb oGvekToB X| | ¥ MonoTHo x]

OTpesok H~ e~ oo~ |
® a=3.18

® b=432

® c=4.09

Touka

® A=(-0.54,2.98)

® B =(3.55,3.01)

® c=(2.52,6.02) &
TpeyronbHUK

® wHoroyronsHuk1

Puc. 5.5
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3agaua 6*. Ha croponax tpeyroabHnka ABC, yrapl KOTOpOro MeHblile
120°, mocTponAamu paBHOCTOPOHHME TPeyroAbHMKH (puc. 5.6). [Tokaxkure, yTo
OKPY>KHOCTH, OIJICAHHBIE OKOAO DTUX TPEYTOABHIKOB, IIepeceKaloTcs B OJ-
Hou Touke. OHa HasbIBaeTcsa TOUKON Toppudueaan. VI3 Heé CTOpOHHI Tpe-

YIOABHMKA BUAHBI 104 yraom 120e.

€7 Touxa Toppruennnggh ==

daiin Mpaska Bug HacTpoiikn WHcTpymenThl OkHo Cnpaska BoWwTh...

Y15 251 5% )3 [o [ P N R

} MaHenb oGwexTos X|| ¥ MonoTHo =]

OTpesok [j ACT

® a=6.32

®b=721

®c=6
Touka c

® A=(2,0)

®B=(4,0)

® Cc=(2,6) 4
TpeyronbHUK

® wHoroyronbHuk1

Puc. 5.6

3agaua 7*. Ilokaxxnurte, 4TO TOUKa IlepeceuyeHNsl OTPE3KOB, COeAVHSIO-
VX BePIIMHBI TPEYTOAbHMKA (puc. 5.7) ¢ TOYKaMM KacaHMs BIIMICAHHOI
OKPY>KHOCTH, ITlepeceKaloTcs B 0AHOM Touke. OHa HasbiBaeTcs Toukoin XKep-

TOHHa.

€ Tou — e — [F=mrE

@ain Mpaeka Bug HacTpoiikn WHCTpyMeHTel OkHo Cnpaeka Bo#Tu...

15 8113 (o) 1) N S B O

» MaHenb c6bekToB X]| ¥ MonoTHo =]

Otpesok O~ v v |

® a=5.18

® b=9.02

®c=8

Touka

® A=(2,1)

® B=(61)

® c=(5.41,6.15) 4
TpeyronbHUK

@ wHoroyronsHuk1

Puc. 5.7
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3ameuamervHole MOUKY U AUHUU mpey2oAvbHUKA

3agaua 8*. Ilokaxnure, 4TO TOUKa IlepeceyeHUs] OTPE3KOB, COeAVHSIO-
IIVIX BEPIIUHEI TPEYTOABHMKa (puC. 5.8) ¢ TOUKaMM KacaHMsI BHEBITVICAHHBIX

OKPY>KHOCTeli, IlepeceKkaioTcsi B OAHONM Touke. OHa Ha3bIBAaeTCs TOUYKON
Hareas.

2 Towa Hremggh - —
@aiin Mpaska Bua HacTPOikK VHCTPyMeHTs! OkHo Cnpaska BoiTn. .
RS ol wIPAN = EI B e
b Maxenk obwextor X | ¥ MonoTHo [
Orpesox [Mrc~

® a=27.24

® b=3653

® c=33.07

Toura

® A=(-21.57,0.18)

® B=(115,007)

® C=(4.02,26.25)

TpeyronsHuk c

@ wHoroyronsHukl A 4
A

Puc. 5.8

3aaaua 9*. [TokaxkuTe, 4TO cepeAMHbBI CTOPOH TpeyroabHuka (puc. 5.9),
OCHOBAaHI:I €T0 BBICOT U CepeAMHEI OTPE3KOB, COeAMHSIOMIVIX BePIINHEI TPe-

YTOABHUKA C €T0 OPTOLIEHTPOM, IIpUHajJexXaT OAHOI oKpyxHocTu. OHa
Ha3bLIBAETCS OKPYKHOCTBIO Ditaepa.

| O

®aiin Mpaska Bug HacTpoiiky WHCTPYMeHTsl OkHO Cnpaska

Y [0 B S o) (37 P N

b Manene obvektos X/ | ¥ MonoTHo
Orpesok O~
® a=6.31
® b=846
®c=8
Touxa
® A=(-2.021.99)
® B=(5.98,203) c
® Cc=(3.93,8)
TpeyronsHuk
@ wHoroyronsHuKk1

- o ) i

v v | o

Puc. 5.9
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3aaaua 10*. [Toka>kuTe, YTO OCHOBaHMI IePIIEHAUKY ASPOB, OMYIIIeHHBIX
13 2100011 TOYKU OKPY>KHOCTH, OIIMICAaHHOI OKO0 TpeyroapHuKa (puc. 5.10),
Ha ero CTOPOHBI LAY VX IIPOAOAXKEHIIS, IPUHAAAeXKaT ogHoit ipsamort. OHa

HasbIBaeTcs npsamolt CuMcoHa.

€2 Mpamas Cumcora.gg WS e A - | - )

aiin Mpaska Bua Hactporikk MHeTpymerTel OkHo Cnpaska Bowh...

Bl d>loloj4lx]ed=]s] 55

» MaHens o6bekToe! | ¥ MonotHo x
Kowuka | D AC~
@ d:(x+1.3772+(y/
Otpesok
® a=1391
® b=11.08
® c=144
Touka c
® A=(-856,0.07) D q
® B=(5.85,0.14)
® C=(3.86,10.11)
® D=(3.41,8.86)
TpeyronbHuk
@ wmHoroyronsHuk1

Puc. 5.10

3agada 11*. IlokaxxuTte, 4TO OTpPe3KM, CMUMMEeTPUYHEBIE MeAlaHaM Tpe-
YTOABHUKA OTHOCUTEABHO OMCCEKTPUC, BBIXOASAIIUX U3 TeX K€ BePIINH, Ie-

pecekatoTcs B o4HOI Touke. OHa HasbIBaeTCst TOUKoI JleMyaHa (puc. 5.11).

€2 Touxa flewyanaggb ® B )

®aiin Mpaska Bua HacTpolkK VHCTPyMeHTHI OkHo Cnpaska BouTH...

Bl >lojollN]wf=]+] =7 3

» MaHene o6LekToB{ | ¥ MonoTHo
® B=(422,09 M~ o~ nv L
B' = (4.22, 0.98)
@ B, =(1.77,2.97)
®c=(55
c'=(55)
C' =(2.54,017
® C,=(1.38,0.96)
E'=(4.61,2.99)
E' =(4.76, 2.48
F'=(2.71, 3.75)
L=(3.57,2.18) _
® M=(259,231)
® 0:=(3.14,2.28) A

TpeyronbHuK L <,
@ MHOroyronbHH -
Puc. 5.11
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3ameuamervHole MOUKY U AUHUU mpey2oAvbHUKA

3aaaua 12*. AHTUOMCCEKTPUCOI TPEYrOAbHIKA Ha3bIBaeTCA OTPe30K, CO-
eAMHSIOIINIA BEPLINHY STOTO TPEYrOAbHMKA C TOYKON IPOTUBOIOAO0XKHON
CTOPOHBI, CUMMeTPUYIHOI OCHOBAaHMIO OMCCeKTPICH OTHOCUTEABHO OCHOBA-
HISI MeAMaHbl, IPOBeAEHHON 13 ToM Xe BepiuuHel. Ha pucynke 5.12 moka-
3aHa aHTMOMCCcekTpuca CC,. ITokaxkure, 4TO aHTUOMCCEKTPIICH TPEYTOAb-

HIKa IIepeceKaroTcs B O,Z|,H017I TOYKe.

€7 Armvbuccermpaciggb r— S NLL -3 (o[ 5 ]
@ain Mpaska Bug HacTpoiikn WHeTpymeHTel OkHe Cnpaska Boith....
: S IR P =
Eldlld>lololalxls=] =] 595
» Manens o6LekToB{| ¥ MonotHo (X
Kowuka “ - v v

d: (x-1.38) + (
e (x- 177+ (_
p: (X - 4.61) + (

Puc. 5.12

6. PABEHCTBO ®UT'YP. ABVIKEHUSI

3aaaua 1. Pasunr au orpeskn AB 1 CD, nsobpa>kéHHble Ha pucyHke 6.17

®aiin Mpaeka Bua HacTpoitkk WHCTpyMeHTe! OiHo Cnpaska 750&111
AlplololalNrs)=]«] 575
» Mawens obwexTos X | ¥ MonoTHo 53
ACY
C, D
R <€

I

Puc. 6.1
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Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

3agada 2. Pasurr au orpeskn CD n EF, nsobpaxénnsie Ha pucyHke 6.2?

€7 Uamosum 2.ggb . PulEEE PR GEN -5 [F=REER=)

<aiin Mpaeks Bug Hachoﬁm WMHeTpyMeHTE OkHo Cnpaekez  BoiTu... ‘

IW Nc= RN

ﬁCV

ABC
v

)

=

Puc. 6.2

3aaaua 3. Pasnbl au otpesku AB u BC, nsobpa>kénnsle Ha pucyHke 6.3?

€7 Vamoswn 3.agb [ESE =>

@aiin MNpaska Bug HacTpoiiky MHcTpyMeHTE OkHo CnpaBke  BoiTw. ..

.H
T

AC~

AN

Puc. 6.3
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Pasericmeo puzyp. Asusxenus

3agada 4. Pasust an orpesku AB 1 CD, nzobpakéHHbIe Ha pucyHKe 6.4?

€ Wamosan dggb =)

®aiin Mpaeka Bua Hactpoiiku MHCTpymeHTbl OkHo CnpaBka  BoidTw...

@lﬂ!ﬂﬂﬂlﬂﬂ!@

AC~

®D

A C B
0

Puc. 6.4

3aaaua 5. Pasnnr au orpesku AB 1 CD, nuzobpaxénnsie Ha pucyHke 6.5?

7 Wamoam_10.ggb ==

daiin Mpaeka Bua HacTpoiku MHCTpyMeHTbl OkHO Cnpaska Boltu...

@lﬂ!ﬂﬂﬂ!ﬁE@E

Puc. 6.5
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Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

3aaaua 6. PasHbI A1 A1aMeTPEHI ABYX KPYTOB, PacIIOA0KeHHBIX B IleHTpax
IIeCT KPYTOB, M300Pa’kEéHHBIX Ha PUCYHKe 6.6?

€ Unniosin_5.9gb

Py

Boiima...

= -

@ain TMpaeka Bug HacTpoikw WHCTpymeHTsl OKkHO Cnpaeka

fAiC~
I XX B

Puc. 6.6

3aaaua 7. PasHbl AU TPEyroAbHMKY, M300pakEHHbIE Ha PUCYHKe 6.77?

% Pasencrso Tp-oB:ggb

o e — e

<aiin MNpaeka Bug HacTtpoikn VHCcTpymeHTel OkHo Cnpaeka

Boiitn...

LE] o
T AC~
|
¢ F
4
B D
’ E

I

Puc. 6.7.
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Pasericmeo puzyp. Asusxenus

3agada 8. PaBHEI A1 TpeyroAbHMKY, N300pa>kEHHbIe Ha PUCYHKe 6.87?

<aiin MNpaeka Bua HacTpoiikm WMHcTpyMeHTbl OkHo Cnpaeka Boitiw...
F
C
4
D
E
L
A B
Beoa: @ ||
Puc. 6.8.

3agada 9. [locTpoiiTe eHTp cMMMeTPUM, IIPU KOTOPOI TPEYrOAbHUK

ABC nepexoaurt B TpeyroasHuxk A’B'C’ (puc. 6.9).

€7 LewTpanssas cummeTpiagab - . - i
daiin MNpaeka Bug HacTpoiikn MHcTpyMeHTbl OkHo Cnpaska Boiih....

NREENEERNER ad

» Manens o6uektos X| | ¥ MonotHo (X
OTpesok W~ v AW ‘ ol
® a=224 [ B A
®a=22
® b=283 |
® b=283
@®c=3
@®c=3
Touka
® A=(4,1)
®A=(27)
® B=(1,1) c
®B=(17) [
® Cc=(-2,3)
®c=(05
D=(-1,4) A B
TpeyronbHuK

m ’

Bsoa:




Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

3aaaua 10. ITocTpoiite 1IeHTP CUMMETPUM, IPU KOTOPOI TPeyroAbHMUK

ABC nepexoaurt B TpeyroasHuk A’B’C’ (puc. 6.10).

€7 Lespansian cummeTpia_2.9b [ | B [t
®aiin Mpaeka Bua HacTtpoiikn WMHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Boiu...

B GRS el 5 P AN E T v

» MaHens o6bekToB(| ¥ MonotHo ]
Orpesok A~
®a=224
® a=224
® b=224
® =224
® c=3.16
®c=316 :
Touka 5 ¢ q
® A=(4,1)
® A=(27)
®B=(1,2) C
® B'=(-1,6)
® Cc=(3,3) B
®c=(15
D=(1,4)
TpeyronbHWK
i v

vAv‘i'

Bsoa:

Puc. 6.10

3aga4a 11. IlocTporiTe LIeHTp OBOPOTa, TPV KOTOPOM OTpe3oK AB me-

pexoaut B otpe3ok A'B’(puc. 6.11). Haitaure yroa nosopora.

£ Nasopor_l.ggb = [ B ]

®aiin Mpaeka Bug Hactpoitkn WMHcTpymexTbl OkHo Cripaska Boitu...

| Alolddbfoolafil=le] TS

} MaHens 06LekToB! ¥ MonotHo X
Orpesok B~ e~ v |
®f=3
®r=3 B’
Touka
® A=(2,1)
® A'=(3.6,3.77)
® B=(1,1)
® B'=(2.1,6.37) A K
0=(0,4)

A® *s

Bsoa:

Puc. 6.11
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Pasericmeo puzyp. Asusxenus

3agaua 12. IlocTpoiiTe 1IeHTp MOBOPOTa, IMPU KOTOPOM TPeyroAbHUK

ABC nepexoaur B Tpeyroasauk A’B’C’ (puc. 6.12). Haitaure yroa nosopora.

S —— Py =~
®aiin Mpaeka Bua HacTtpoiikn WMHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska

& Al e-lolel <lx] =] ) s

} MaHens c6bekToB{| ¥ MonotHo
cia  [My--ocovacla
®c =3 PQ_ g ]
f=2.24
f=224
g=224
Touka
A=(-2,0)
A'=(51)
A= (2,0)
B=(1,0)
B'=(54)
B, =(1,0)
c=(0,2)
c'=(3,3)
c',=(0,2) .

il J '

Bsoa:

Puc. 6.12

3aaaua 13. Ilocrpoiite och CMMMeTPUM, IIPU KOTOPOI TPEYrOABHUK

ABC nepexoaurt B Tpeyroasnuk A’B’C’ (puc. 6.13).

ST = e e———

®aiin Mpaeka Bug Hactpoitkn WMHcTpymexTbl OkHo Cripaska

Y Y P E¥ S [o)

} MaHenb 06LekToB{| ¥ MonotHo
® e=283 Wl ——— v |
® =3
Mpamas
gix+y=3
Touka
A=(-3,0)
A'=(3,6)
B=(0,0)
B'=(3,3)
c=(1,2)
c'=(1,4)
D=(25)
E=(3,0)
TpeyronbHuk
@ mHOroyronsHu
@ MHOroyronbHU -
« v

BowTh...

S FANEILY o o

|

i

Bsoa:

Puc. 6.13
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Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

3agada 14. YKakuTe Kakoe-HIOYAb ABVKEHIE, IEPEeBOJSIIIee OAUH Tpe-
YIOABHUK B Apyroi (puc. 6.14).

€3 fewoeerve 2590 p—g ] ) T e[l ]
®aiin Mpaska Bua HacTporkn WHCTPpYMeHTsl OkHo CnpaBka

|3 4 K% 13 o) [) PN 3 =

» NaHens ofwekTos X/ | ¥ MonoTHo
BexTop =l R

iy

OTpesok E

® a=283 |

a'=2.83

a"=2.83

am =283

D

® b=224

b'=2.24

b" =224 C

b=2.24 F
®c=3

- A vl“

m

- | B

Puc. 6.14

3aaaua 15. [IpaBuabHbiil TpeyroabHuk (puc. 6.15) rosepHUTE BOKPYT
Toukn G mepecedeHns1 ero MeAmaH Ha yroa 60°. BericHute, Kakas purypa

SIBASIETCSL O6LLI€I7I 9acCThIO ICXOAHOI'O TPEyroAbHMKa U IIOBEPHYTOTO.

€2 Nosopor 6agb % BPS B ) lk@l@“
®aiin Mpaeka Bua Hactpoiku WHCTpYMeHTbl OkHo CnpaBka

Ell-ldnofol4ls.l=]+ :

} MNaHens o6kekTor( ¥ MonoTHo [
MHOroyronbHMK B~ v v |
~@ MHOrOyronkHUK1
OTpesok
®f=5
i=4.33
j=433
Touka
A=(-1,1) q
B=(4,1)
D= (2.75,3.17)
E = (0.25, 3.17)
F=(151)
® G=(15,244)

Puc. 6.15
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Pasericmeo puzyp. Asusxenus

3aga4a 16. Ksagpat (puc. 6.16) nmosepuute Bokpyr Touku O mepecede-
HIA €T0 AuaroHaeii Ha yroa 45°. BersscHuTe, Kakas purypa spaseTcst oOIern

qacCThIO MICXOAHOIO KBajdpaTa 11 IIOBEPHYTOTO.

7 GeoGebra =)

daiin Mpaeka Bua Hactpoitkn WHcTpymeHTsl OkHo Cnpaska Bo#Th...

Elxl- L elelo]<)

» Manens obextos X | ¥ MonotHo =9
MHOroyronsHMK O~ - AL W ‘ o
@ MHOrOyronbHUK1 |
MHOFOYFONLHUK]
QOTpeaok
® =4 N -
® j=566 S .
® k=566 s ’
Touka N 4
A=(1,1) %
B=(3,1) SN
®0=(1,3) i T

-2 =

.‘:\-; 22 = [Q

i

Puc. 6.16

7. DKCTPEMA /IbHBIE 3AAAYN

3agada 1. Ha npsamoii ¢ maitagute Touky C, 445 KOTOPOI HepUMeTP Tpe-

yroavauka ABC nanmensmmii (puc. 7.1).

£ GeoGebra B
@aiin Mpaska Bug HacTpoiikn WHCTpymerTel OkHo Cnpaeka Bo#tu...
RS EFANEE T
» MaHent o6LexTos! |~ MonoTHo X
OTpesok | D ACT
®f=4 [
MpAman
®cy=5
Touka ¢
® A=(1,1)
® B=(3,1)
c=(-3,5) q
D=(55)
”r—
A B
Puc. 7.1
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3aaaua 2. Ha mpsimoii ¢ Haitaute Touky C, aas1 xotopoit cymma AC + CB

HauMeHbIasA (puc. 7.2).

€ Fepor_Lagh ., [E=NEEE =

®aiin Mpaeka Bua HacTtpoiikn WMHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Boiu...

k]ol A >lojojdN]=]s] B3

» MNaHens o6bekToB{ | ¥ MonoTHo @ [X]
Mpamas Il e~ aav | o
®cy=2
TexeT
Haanuce1 = "Ar A
Haanueb2 = A
Touka B
® A=(-2,5)
A, =(-3,2) 4
® B=(3,9 1
B'=(3,0) c
B,=(5,2)
c=(1,2)
C'=(-1.18,2)
Yucno
a=0
I%': 4.24 c 2

Bsoa:

Puc. 7.2

3aaaua 3. Ha mpsimoii ¢ Haitaute Touky C, aas kotopoit cymma AC + CB

HauMeHbIas (puc. 7.3).

© Fepor 2090 —t [E=SE—

daiin MNpaeka Bug HacTpoiikn MHcTpyMeHTbl OkHo Cnpaska Boiih....

] L rlololN=[+] B3

» MaHenk o6LekTor(| ¥ MonotHo (X
A, =(-3,4) ‘Il e~ A~ |
®B=(23)
B'= (-2, -1) A
B,=(1,0) .
c=(23)

e=4
paccTosHneAC =
paccToAHueAC,
paccTosHueBg
paccTosHueC'E
paccToAHneCB -
v

Bsoa:

Puc. 7.3
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Ixcmpemarviole 3a0auu

3agada 4. Ha croponax a u b ganHoro yraa Harianre Touku A u B coot-
BETCTBEHHO, AAs KOTOPBIX IlepuMeTp TpeyroapHuka ABC HammeHbIImit
(puc. 6.4).

€7 lepor_3ggb — =B

$aiin MNpaeka Bug Hactpoitkn WMHcTpymerTol OkHo Cnpaska Boi....

9 %S [ol (577 N D Y R

} MaHent o6uektor(| ¥ MonotHo (X
Otpesok Il —— >~ v | L
®a=s5
a'=2
® b=566
b'=1.75 . b
c=1.15
h=447
i=1.12 9
i=1.86
k=1.49 C
TexcT
TeKcTMHOroyrC
Haanuew1 = "M L
Touka o
A=(151)
A= (0.57,1)

i '

v

A
L] 9|

Bsog:

Puc. 7.4

3agaua 5. Haligure TOUKy, cyMMa pacCTOAHUIA OT KOTOPOI A0 TPEX AaH-

HbIX Touek A, B, C Hanmmensmas (puc. 7.5).

(& Topprenmag — L@M

<aiin Mpaeka Bug Hactpoikn WHcTpymeHTbl OkHo Cnpaska Boitu...

DY N EFRF)S (o) [s] PAN I B3

} NaHens o6LekToB{ | ¥ MonoTHo [x]
Orpesok SN
® a=102
| -® b=1281 c
®c=10
f=7.24
g=7.52
h=4.14
TekeT q
Haanuebl = "A
W Touka
® A=(4,-4)
® B=(5-4)
® c=(4,6)
T=(2.76, -1.42)
TpeyronbHWK
. MHOrOYronbHW _

0 '

Beoa:

Puc. 7.5
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3agada 6. Haiiaute TOuKy, cyMMa paccTOSIHUIA OT KOTOPOI1 A0 IIPAMOIL
a 1 AByX AaHHbBIX Touek B, C HauMmensbIas (puc. 7.6)

TR L To = el
®aiin Mpaska Bua HacTporkn WHCTPpYMeHTsl OkHo CnpaBka

DS NO AN

v 7 X
}» NaHens oBwexTos X/ | ¥ MonoTHo [
A =(467,099° || []aC~
A, =(2.95,0)

® B=(4.99,3.18)
B'=(2.95,13.3¢
=(4.99, 3.1
B, =(50)
= (-4.84, 6.49) c
C' = (-4.84, 6.49 1 4
= (2.95,1.99)
R' = (2.95, 10.9¢ °
R, =(2.95,10.9
R, =(2.95,10.9% |3
$=(1.76,0)
Yron
a=90°

Puc. 7.6

3aaaua 7. Haiiagure TOuKy, CyMMa pacCTOSHNI OT KOTOPO A0 AaHHOII
TOYKM A M ABYX AaHHBIX IIPSIMBIX b, ¢ HanMenbmas (puc. 7.7). Paccmorpure

cAydam, KOrda yroa MeXAy HpsMBIMI: a) MeHbIme 609 0) pasen 60°; B)
Boapmre 60°.

€2 Toppusenn 3ggh [
dain I"lpasua Bug HacTpoiiku WHcTpymenTol OkHo Cnpaska Boittu..

5 2B I3[0 ) PN T T ED

’ I'\auem: obvexToB x‘ ¥ MonoTHo
Teket

Hagnuce1 = "Al
Touka
® A=(2-9)
B = (5.83, 2.35)
B,=(6,2)
= (3.7, 4.45)
€, =(4,9)
D= (0,10)
E=(4,6)
F = (-5.75, 1.38) =
G =(7.26, -0.53]

=(2.19,0.53)
Yron

B=90°
Yy =90°
r—

‘0 £v arvw o

Puc. 7.7
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Ixcmpemarviole 3a0auu

3agaua 8. Haiigure Touky R, cymMMa paccTosiHUII OT KOTOPOI 40 TPEX
AAHHBIX IIPSIMBIX a, b, ¢ Hammenspmast (puc. 7.8). Paccmorpure cayvan, Korga:

a) YIAbl MeXAy IpAMBIMU paBHEI 60°; 0) MMeeTcs yroa, 6oabmmii 60°.

€7 Toppuuenrn 4ggh | [
®aiin Mpaska Bug HacTtpoitkn WHcTpymeHTsl OkHo Cnpaska BonTu...

Bloliblolol4Ni=]+) F

» Maxent obekToB{ | ¥ MonotHo ]
WAl -4.98X - ‘:’y - n

® b: -4.38x + 2.5y ..' sy My |«
®cy=1
fix=2
g: 2.5x - 4.38y :
h: -2.5x - 4.38y
TekeT
Hagnuck1 ="R. 4
Touka
® A=(-1,1)
A =(2,1) L
-® B=(4,1)
B, = (3.08, 2.62) A
€= (15, 5.38)

c B
¢, =(0.17, 3.05) / \

Puc. 7.8

3aga4a 9. Haceaénnsle mynkror A, B, C, D coeaunuTe goporamm Tak,

9TOOBI X CyMMapHas 44A1Ha Oblia HauMeHbIIelt.

& oo R~
¢aiin Mpaeka Bug HacTtpoiikn WMHcTpymMexTbl OkHo Cnpaska BoiTh...

[ed 2~ U*j ol <N]=]+]

o
}» MaHens 06LekToB | ¥ MonoTHo ]
di(x-4457 % (| v A~ N K  Manewokmit v | & 0
MHOrOYronbHuK
MHOrOYronbHIU
MHOroyronbHu
Otpesok
t=4 | De oC
i=4 I
m=231
n=231
p=231
g=231
r=3.69
Mpamas
lLy=2
TexeT
Hagnuck1 = "A B A ™ B

i v

Beoa: @

Puc. 7.9
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3agaua 10. Haceaénnnle myHkTsl C 1 D pacrmioaokeHsl Ha ITPOTUBOIIO-
AOXHBIX Oeperax peku. B kakoMm MecTe pexu caegyeT ocTpoutsh MocT AB i
npoaoxuts goporu CA u BD, uro6sr myts CA + AB + BD nMea HauMeHDb-

mryio aanny? (bepera a, b pexu npearmoaaraiorcs mapaaaeAbHBIMY, a8 MOCT

CTPOUTCA ITEPIIECHAVKYASIPHO STUM 6eperaM).

daiin Mpaeka Bua HacTpolikn MHCTpymMeHThl OkHe Cnpaska

RN

» MNauens o6bekToB(| | ¥ MonotHo [x]
TMomaras v Av R K Manewskuin v | F 0
g=624
Mpaman .C
® ay=4
® b:y=2
fix=3
TekeT
Hagnuesl ="C.° 4
Touka
A=(3,4) b
A, =(22)
B=(3,2)
B, =(52)
®Cc=(45) -
C, = (2, 4)

°
&n-i1m < D
Fer )

Puc. 7.10

3aaada 11. Ha npsmoii c Haiianure Touky C, 43 KOTOPOI AaHHAs! OKPY>KHOCTb

BI/HA 1104 HanboAbIMM yraoM (puc. 7.11). Haitaure BearamHy 5TOTO yraa.

—— - e et e - —
®aiin Mpaeka Bua HacTpoikn MHCTPYMeHTsI OKHO Cnpaska BolTh...

ol folojaN=]+] 55

» MaHenk 06LeKTOB( | ¥ MonoTHo o [X]
Kornka B~ e~ anv |
@ c(x-1pH(y-2
Mpsmas
a:3x-1.73y =.7.|%
b: 3x+1.73y =11
®cy=6
Touka
B=(3,2) f
C=(-3,6)
D=(516)
® 0=(1,2)
c=(1,6)
Yron
a=60°

€ Yron 3agb - Lo o) ]

Puc.7.11
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Ixcmpemarviole 3a0auu

3aaaua 12. Ha npsimoii ¢ HatiauTe Touky C, M3 KOTOPOI AaHHBII OTPe30K

AB Bngen noa HanboasmuM yraom (puc. 7.12). Haiaute Beananny »Toro
yraa.

€7 Yron Oggb

._.Elg

®aiin Mpaska Bug Hactpoitkn WMHcTpymexTbl OkHo Cnipaeka

] Al >le

b MaHenb o6bekToe!| ¥ MonotHo

BowTh...

. o | a=2 c
S EANEILY > 5
]
Koxuka Sl e~ anv | L
dix-2)*(y-
Ortpeaok
®f=6
g=4.24
h=4.24 £
i=4.24 3
j=3.41 4
k=531
1=4.24
Mpamas
®cy=4
Touka AT *B
® A=(1,1)
®B=(51)
Cc=(2,4)

Puc. 7.12

3aga4a 13. Ha mpsmorii c HatiauTe Touky C, 13 KOTOPOII AaHHBIV OTPE30K

AB Bngen noa HanOoapmuM yraom (puc. 7.13). Hariante Beanansy »TOTO
yraa.

€7 Yron_29gb .

<aiin Mpaska Bug Hactpoikn WMHcTpymeHTbl OkHo Cnpaska

] AL >olojN]=[+] 5
} MaHenk 06bLekToB:| ¥ MonotHo

X
Kowuka 0« £~ avw of
d: (x=-22+(y-

C,
OTpeaok
® =4
h=4
i=5.66
j=3.16
k=5.83
MpaAmas
®cx+y=5
Touka
® A=(0,1)
®B=(4,1) ) e — ]
c=(-3,2)
D=(1,6)
E=(0,5)

Puc.7.13
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

3agaua 14. Haiigute npsIMOYTOALHUK AQHHOTO MepUMeTpa, IaoIlalb
KoToporo Hamboasbasd. PaccmoTpuTe caydaii, Koraa nepuMmerp paseH 16

(puc. 7.14). HaitianTe BeAMAMHY HanOOABIIIEN I1A0IIaAN IPSMOYTOABHIKA.

2 Nrowans.ggb - |5 e S

daiin Mpaska Bua HacTpoiku MHcTpymeHTsl OkHo Cnpaska Boiiti...

DEEENEEENEE o

» MaHens o6uekToB X | * MonoTHo
® d=3 ‘Il ev arv|
Mpamas
fx+y=8
g:x=0

5
3 D c

@ TekcTmHoroyrc ™ Mnowaas ABCD = 15
@ Haanuce1 ="

Touka | 3
® A=(0,0)
m ABCD = 16
® B=(50 epumeTp
® c=(53) m IB
® D=(0,3)
YeTbIPEXYTonbHUK -
)

<]

Puc. 7.14

8. IIAPKETBI

Ilapxemom u3 MHOZOY20ABHUKOE HAa3BIBAETCA TaKoe 3allOAHeHUe
II10CKOCTM  MHOTOYIOABHMKAMM, IHpU  KOTOpoM  A00ble  JBa
MHOTOYTOABHIMKA AMOO MMEIOT OOIIYI0 CTOPOHY, AMOO MMEIOT OOIIYIO
BepIINHY, A100 He MMEeIOT OOIIMX TOYeK.

ITapkeT Ha3bIBa€TCA MPAGUALHBIM, €CAM OH COCTOUT M3 ITPaBMABHBIX
MHOIOYTOABHMKOB, M  BOKPYI  Ka’X4Oil  BepIIMHBl  IIpaBU/ABHBIE
MHOTOYTOABHMKH PacIIOA0>KeHBI OAHUM 1 TEM Ke CIIOCOOOM.

Bcero cymectsyeT oAMHHaAIIaTh MPABUABHBIX IIaPKETOB.

34ech MBI pacCMOTPUM ITOCTPO€eHNI€e ITapKeTOB C IIOMOIIILIO IIPOTPaMMEI

GeoGebra.
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apxemol

IlapxeT 13 KBagpaTOB

1. TlocTpoum kBagpar.

2. Ha aByx cocegHMX CTOpOHax KBadpaTa CO34aAVM BeKTOPBI.

3. lVcnoawsyst mapaaieAbHEIIN IIEPEHOC Ha BEKTOP, IIOCTPOUM IapKeT 13
KBaJpaToB.

4. llBeT 1 TOAINHY AMHUY MOKHO U3MEHSTb.

5. Pesyaprar mzobpakeH Ha pucyHke 8.1.

O s e e s Co— i S—
<aiin Mpaska Bug HacTtpoitkn WHcTpymeHTbl OkHo Cnpaska Bowth...
RN EER B
» Maxens o6vektos X/|| v MonoTHo \Xl
BekTop = D ACT

v= (2‘

o)
IMHOrOyronbHIK
MHOFOYTONLHU ¥
MHOTOYTOMNEHH
MHOTOYTONBHU
MHOMOYroneHW
MHOTOYTOMNLHH

MHOFOYTONbHH
MHOFOYTONbHW

MHOIOYTOnNbHK
MHOTOYTONBHW ~

Puc. 8.1

IlapxeT 13 IIpaBMALHBIX TPEYTOAbHUKOB

1. TlocTpoum npaBUABHBIN TPEYTOABHUK.

2. Ha aByx cocegHMX CTOpOHax KBajpaTa cO34aAUM BeKTOPHI.

3. Vcnoaw3yst mapaaaeAbHbIN IIepeHOC Ha BEKTOP UM OCEBYIO CUMMeT-
PpMIO, TOCTPOUM IapKeT U3 IIPaBUABHBIX TPEYTOAbHUKOB.

4. 1IBeT U TOAIIMHY AMHUY MOXXHO M3MEHSTh.

5. PesyabraTr n3o0pakeH Ha pucyHKe 8.2.
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Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

Erenll ==

<$ain MNpaska Bug HacTporikn MHcTpymerThl OkHo Cnpaska Boih...

Elel-lslolol 4l #]=]+ .

» MaHenb 06beKToR X]j' MonoTHo o (X

@ wworoyronerm” || [ A © v
@ wHoroyronehm |
@ wmHOroyronsHu
@ WMHOroyronkHu
@ MHOroyroneHM
OTpesok

@ f=2

Touka

|

|

|

|

| a=(4,2)
B=(2,2)

| ®D=(64) [

|

a=2

E=(4,4)
F=(4,2)
G=(3,3.73)
H= (-4, 6)

Puc. 8.2

ITapxeT 13 IIpaBMAbHBIX MIECTUYTOABHMKOB

1. TlocTpoum npaBUABHBIN II€CTUYTOABHUK.

2. Ha amaroHaAsx ImecTuyroAbHIKa cO341aAM BEKTOPBI.

3. Vcnoap3ys napaaaeAbHbIN IePeHOC Ha BeKTOP, IIOCTPOUM IIapKeT U3
MIpaBUABHBIX TPEyTOAbHIKOB.

4. 1IBeT 1 TOAIIVHY AMHUM MOXXHO M3MEHSTh.

5. PesyapTar mzoOpa’keH Ha puUCyHKe 8.3.

— . ... . . ==

®aiin Mpaeka Bug Hactpoikkn WHcTpymeHTsl OkHo Cnpaska Bowti...

]l nloiel4) 7 =]+ oo

» MaHenb o6LekToB X]:v MonoTHo (x]
@ MHOroyronsHu * | [:]ﬁ Cv

@ wmHoroyroneHK
| @ wmHoroyronsHm
@ wmHoroyroneHu |
@ MHOroyronsHuUI
OTpesok
f=2
Touka
A=(-4,2)
B=(22)
G =(-5,3.73)
b H = (4, 5.46)
1=(-2,2) e
J = (-2, 5.46) |
K=(-4,2)
L=(,3.73)

Puc.8.3
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apxemol

3a4aqa 1. HpOAO/l)KI/ITe IIOCTpOEHNE ITapKeTa M3 IIpaBUAbHBIX INECTU-
YTOAbPHMKOB 11 TPEYTOABPHUKOB (pI/IC 84) Tak, 4TOOBI B Ka)K,Zl,Of/I BepHIrHe cXo-

ANAOCH ABa TPEYIrOAbHIIKA 11 ABa IIECTUYTOAbHMKA.

3 Maper g =
®aiin Mpaska Bug Hactpoitkn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska BowTu...
DR N EFEANEE o
» MaHenk o6LekToR: | ¥ MonoTHo [

MHoroyronsHuk  * D AC~
@ wmHoroyronsHu |
@ MHOrOYronbHM:
@ MHOroyronsHM:
~ @ MHOroyronbHu |
OTpesok 1
f=2
I=2

Touka
A= (4 2) [ /\
B=(22)

H = (-4, 5.46)
1=(-2,2)

J=(-2, 5.46)

K= (4,2) =

Puc. 8.4
3agada 2. [Ipogoaxute 1ocTpoeHne napkera 13 IpaBUABHBIX LIECTH-
YTOABHUKOB U TPEYTOABHUKOB (pHC. 8.5) TaK, YTOOBI B Ka>KA0I1 BEPIIIHE CXO-

ANAOCH YEThIpE TPpeyroabHMKa 1 OAVIH HIECTMYTOAbHUK.

€ Naprer S50 ==

aiin Mpaeka Bug HacTpoitkn VHcTpyMeHTbl OkHo Cnpaska Boiitn...

E

P MaHens OGLEKTOEE ~ TMonoTHo
MHoroyronbHmk i J—Dﬁ G~

MHOTOYTONbHMI
MHOrOYronbHM|
MHOMOYronsHH1|
MHOrOYronbHH|
MHOTOYronbHMI
MHOMOYronsHH1| N
OTpesok M
=2
=2
Touka
A=(4,2)
A, = (-5, 3.73)
B=(22)

2 =i 2

Puc. 8.5
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3agaua 3. [Ipogoa>xute rocTpoeHne napkeTa U3 IpaBUALHBIX TPEYTOAb-
HIKOB U KBapaTos (puc. 8.6) Tak, 4TOOBI B Ka>KA0¥1 BEpIIIHE CXOANAOCH TPU

TpeyroabHMKa 1 ABa KBagpara.

€7 Naprer_6.ggk B
®aiin Mpaeska Bug Hactpoitkn WHcTpymeHTsl OkHo Cnpaska BowTu...
Al e
KA elo) 4 2 S
» NaHens o6wektos(X] | ¥ MonotHo = [X]

BekTop = D ACT

a= (3.7;)
-t) |

MHOroyronbHuK |-
MHOTOYyronbHN

MHOrOYTronbHKU /
MHOTOYTONbHN

MHOTOYronbHW 1

<
Il
—
on
—
=

MHOroyronsH!

Otpesok
-@ f=2 v

Puc. 8.6
3aga4a 4. [Ipogoaxure IocTpoeHNe apKeTa 13 IIPaBUABHBIX TPEYTOAb-
HIUKOB U KBaApaToB (puc. 8.7) Tak, YTOOBI B Ka>K A0 BEPIIIIHE CXOAUAOCh TPU

TpeyroabHlKa 11 ABa KBagpara.

3 raprer a3 P

®aiin Mpaska Bug Hactpoikn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Bo#Tu....

Eloldeioelalsl=l=]  =;

» NaHenb o6uekToB X | ¥ MonoTHo [X)
A=(0,2) N E LY
B=(1,2) [

D= (0.5, 2.87)
E=(1,2)
H=(1,2)

1= (1.86, 1.5)
J=(1,2)

K = (0.5, 2.87)
L= (0.5, 1.16)
M = (2.71, 2.02)
N=1(0,2)
0=(1.86,1.5)
P = (0.5, 2.87)

Puc. 8.7
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3agaua 5. [Ipogoasxute rnmocTpoeHne napkeTa U3 IpaBUALHBIX TPEYTOAD-
HIKOB, KBaApaToB U IIeCTUYTOABHUKOB (puc. 8.8) Tak, 4TOOBI B Ka>KA0I1 Bep-

IIMHe CXO0AMAO0Ch OAVIH TPEYTOAbHIIK, ABa KBadpaTa M IeCTUYyroAabHIK.

€ Naprer_8.ggb BT

®aiin Mpaeska Bug Hactpoitkn WHcTpymeHTsl OkHo Cnpaska BowTu...

0 [EY 5% 3 (o) ) PANNES €3 e s

} Mauens o6LekTos{ v MonotHo ]
MuoroyronbHuk -~ | | D ACT
MHOroyroneH\
MHOTOYTONbHM:
MHOTOYTONBHMI=
MHOTOYTONBHM:
MHOroyroneH\
MHOTOYTONbHM:
MHOrOYroneHu | 4
MHOTOYTONbHM:
MHOTroyTonbHN
MHOroyronsH\
MHOroyroneHn
OTpesok
a=1
f=1
f=1

Puc. 8.8
3aga4a 6. [IpoaoaxuTe mocTpoeHne rmapkeTa 13 IpaBUABHBIX TPEYTOAb-
HIKOB U ABeHaAlaTMyTOABHUKOB (puc. 8.9) Tak, 4TOOHI B Ka’KA0M BepIIIHe

CX0AMMAOCh OAVIH TPEYTOAPHUK 1 ABa ABEHAALIAaTUYTOAbHMKA.

@ rereaat — — =l
®aiin Mpaeka Bua HacTporkn WHCTpyMeHTsl OkHO CnpaBka Boitu...

\ o [ o == K=
B> elol4 ] =]« e
» Maxens o6kexTos( | ¥ MonoTHo [

MHoroyronsHuk  * | | D ACY
~ @ MHOrOYronsHM
@ MHOroyronbHM:
@ MHOroyronbHM:
@ wvHoroyronsHu
OTpesok
-@ b=1
®f=1 q
®s=1
Touka
A=(0,1) AT
B=(1,1) w
M = (2.37, 2.37)
N =(1.87,1.5)
P = (2.37, 3.37)
Q=(2.86,4.24) _

m

Puc. 8.9
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3agaua 7. Ilpogoaxure nocrpoeHne napkera 13 MpaBUALHBIX IIECTU-
YTOABHUKOB, AB€HaALlaTUMYTOABHUKOB 1 KBaapatos (puc. 8.10) Tak, 4ToOH! B

Ka>KAOJ BepIIMHe CXOAMAMCH KBajparT, LIeCTUYTOABHUK M ABeHaALlaTy-

yFOAbHI/IK.
) Y. Y T O =
®aiin Mpaska Bua HacTporkn WHCTPpYMeHTsl OkHo CnpaBka Bo#wtu...
& A lelelalN =]+ -
}» NaHens oBwexTos X/ | ¥ MonoTHo [

MHoroyronbHuk  ~ D hC~
~@ MHoroyronsHu |
@ wMHoroyronsHM:
@ MHOrOYyronbHM| _
@ wHoroyronsHM, 1
Otpesok
®c=1
®f=1 Bl N
® m=1
®s=1
Touka
A=(-3,1)
A, =(-0.63,5.1)
B=(-21)
B, = (-0.63, 2.37

Puc. 8.10

3agaqa 8. IIlpogoaxuTte mocTrpoeHne napkeTa U3 MPaBUABHBIX BOCBMHU-
YTOABHUKOB U KBaApaTos (puc. 8.11) Tak, YTOOBI B Ka’KA0¥ BepIIIIHE CXOAN-

ANCHh KBagpaT 1 ABa BOCbMUYTOAbHMKaA.

7 Napxer_l1ggb — [
®aiin Mpaeka Bug Hactpoitkn WHcTpymeHTsl OkHo Cnpaeka Boith...
[ 2 3% 1= [ol (=1 EARN E -
} NaHens oBwexTos X/ | ¥ MonoTHo [
BekTop = D ACY
"= (2.4;)
MHoroyronbHuK

@ wmHoroyronsHM:

@ wmHoroyronsHu =

@ MHOrOYronbHM i

OTpeaok

®f=1

®n=1

Touka m
A= (3,0
B=(-20)
1=(-1.29,1.71)
J=(-1.29, 0.71)
K=(-3.71,0.71) -

Puc. 8.11
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3aga4a 9. IlocTpoiite mapxeT 13 4eTBIPEXYIOABHUKOB (puc. 8.12).

€ Mapker_129gb

~ [ [ i

®aiin MNpaska Bup HacTpoiikn UHcTpymesTsl OkHo Cnpaska Bowntu...

DR ANEE T

» Manens ofuektos X | ¥ MonotHo %
OTpesok ~11 D AC~
®a=4 [
® b=224
®c=224
® d=3.16
Touka
A=(3,0)
A= (4,2) - 4
B=(1,0)
B'=(0,2)
c=(0,2) /
c'=(1,0) /
D=(-2,3)
D'=(3,-1)
E=(051)
YeTbIpEXYronbHUK _

0 ’

Beog: @

Puc. 8.12

3aaaua 10. ITocTpoiiTe mapkeT 13 4eThIPEXYTOAbHUKOB (puc. 8.13).

€ Napker_13.9gb ‘ _l o =t 2 d - B

@aiin Mpaeka Bug HacTtpoitkn WHcTpymerTsl OkHo Cnpaska BowiTh...

DRSNS CERNER -

» Manens o6uextes X] | ¥ MonotHo X)
OTpesok =11 D ACY
@ e=447 [
® =264
® g=426
@® h=5.66
Touka
A=(1.18,4.03) ||
B=(22) q
C = (0.36, 2.07)
E=(-2,2)
E' = (4.36, 6.07)
F=(2,0)
F' = (0.36, 8.07)
@ = (0.36, 2.07)
G'=(2,6)
H=(2,6)

Puc. 8.13
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3aaaua 11. ITocTpoiiTe mapkeT U3 4eThIPEXYTOAbHUKOB (puc. 8.14).

€7 Naprer_14.ggb By
®aiin Mpaska Bug Hactpoitkn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska BowTu...
NENNDERENER S
» MaHenb o6bekToBX] | ¥ MonoTHo [x]
OTpesok £ D ACT
®a=2
-@ b=224
®c=224

® d=224

® e=224
NATMYronbHUK

@ wmHoroyronsHK 4

Touka TN

AZ(3,0) X 7

A =(3,0) \ /

B=(-1,0)

B, =(1,0)

c=(0,2)

Puc. 8.14
9. KPUBBIE

Paccmorpum BoamoskHocty niporpaMmbl GeoGebra 4451 n3oOpaskeHus

KPpUBBIX, 3a4aHHBIX YPaBHEHVIMIL.

TPA®VIKY ®YHKIINN
IIpsamasn — rpadpux Pynkuun f(x)=a-x + b.

Cosgaaum 1oasyHku a, b.
B crpoxe «BBog» Habepém f(x)=ax+b.

Haxxmem «Enter». IToayunm nszobpaskeHne mpsIMOIL.

=@

KosdpurimenTs! a, b MOXXHO M3MeHATH, ITepeMelriasl TOYKI Ha COOT-
BETCTBYIOIIVIX IT0A3yHKaX.
5. 1lBeT M TOAIIMHY AMHUN MOKHO M3MEHSITb.

6. PesyapraT m3obpaskeH Ha pucyHke 9.1.
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[ PR ——— | EEEr====)
@aiin Mpaska BAQ HACTPORKW WHCTDYMEHTI OKHO Cnpaeka BOATH,..

BB S 0w EN TR e

 Nanens oGkexTos ~ nonomo

S| v fiv [ L———

DyHKLpA
® f(x) = 15x+3
\icno

® a-15
® b-3

Puc. 9.1
IMapaboaa - rpadpuk ¢pyukrmu f(x) = ax2 + b-x + c.

Cosaaaum 11oasyHkn a, b, c.
B crpoxe «BBoa» HabGepém f(x)=ax2+bx+c.

Haxxmem «Enter». Iloayunm nzobpaskenne rmapaOoAabl.

L

Kosdduimentsr a, b, ¢ MOXXHO M3MeHATH, epeMelras TOYKU Ha Co-
OTBETCTBYIOIINX II0A3YHKaX.
5. 1IpeT u TOAIIMHY AMHUY MOKHO M3MEHSTh.

6. PesyabtaT uzobpaxeH Ha pucyHke 9.2.

mann Mpaska Bi3 HacTpoikn VHCTEyMeNTH Do Cripaska Boii
a-2 k&
IJJ\JD RIEFNZEE :
¥ Manens ofvextos ~ Monomo =
=|er S nC~
@yamn
® i(x) = 0257 —1.Tx+ I

smeno
® a-02
® b-17
® c=02




TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

ax+b

ApobHo-annerHasa QyHKOT f(X) -—

1. Cosgaaum 1oasyHkn a, b, ¢, d.

2. B crpoke «BBoa» HabGepém f(x) =(ax+b)/(cx+d).

3. Haxwmewm «Enter». IToayunm rpaduk 4poOHO-AMHENHOM (PYHKITUL.
4. Kos¢pPpuumenrs a, b, ¢, d MOXHO M3MEHATH, IIepeMellasl TOUKM Ha
COOTBETCTBYIOIIIVIX IIOA3YHKAX.

5. LIBeT U TOAIIMHY AMHUY MOKHO U3MEHSITb.

6. PesyabraT uzobpaxeH Ha pucyHke 9.3.

€2 Apobro-nnnelivanggb [E=NESE =5
Gaiin Mpaska Buy HacTpoiin MKCTpyMeHTs! Okio Crpaaka Boiim
. [ o Dl el . a=2 ||l 4%,
R 3 Bl LD o5 \ ABC | *37 | «dr
~ Manent ofkexros () | ~ Monomo ]
- S~ H- o~ (@
NpAMan a2
® gy=2
® nx-3 - ®
Dpynn
o i) = 224 -
SO TR ] e=1 €

]
]
1
]
1
]
uncno - !
]
1
]
]
1
]

® a-2 4=-3
® b-4

® c-1 *
®d-3 a

Baog :

Puc. 9.3

Cunycomnaa —-rpadpux pynknun f(x) = csin(ax + b).

CoszgaanmM moa3yHkn a, b, c.
B crpoxe «BBoa» HabGepém f(x) =c*sin(ax+b).

Haxxmem «Enter». [loayunm nzobpaskeHne cCHyCOMABL.

L

Kos¢dppuiments! a, b, ¢ MOXXHO M3MEHATSH, llepeMeljas TOUYKU Ha CO-
OTBETCTBYIOIINX IOA3YHKaX.
5. 1IBeT 1 TOAIIMHY AMHUY MOXKHO M3MEHSITh.

6. PesyanraT uzobpaxeH Ha pucyHke 9.4.
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2 Curycgod R ——— [

aiin rlnaana BHQ HACTpOIKN VIHCTRYMEHT OKHO Cnipaska Boifmi..

\7 WITTWTT =

a=[15

;U A\/\

3agaua 1. IloayunTe Bepsuepy — rpadpuk QyHkunm f(x) =

Puc. 9.4

2+a2'

KPUBLIE, 3AAAHHBIE YPABHEHMEM B AEKAPTOBBIX KOOPAWU-
HATAX

2 2
X_+y_= 1.

DAaNIIC
7 a2 ' p2

Cosgaaum 1oa3yHku a, b.
B crpoxe «BBog» Habepém x"2/a2+y"2/b"2=1.

Haxxmem «Enter». [loayunm nzobpaskenne saaurca.

L

KoadpuiimenTs! a, b MOXXHO M3MeHATSH, ITepeMelrias TOYKM Ha COOT-
BETCTBYIOIIVIX ITOA3yHKaX.
5. 1llseT M TOAIINMHY AMHUN MOKHO M3MEHSITb.

6. PesyapraT m3oOpaskeH Ha pucyHke 9.5.
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€7 3mncag S L e e
®ain MNpaeka Bua HacTtpoiikn WMHcTpymeHThl OkHo Cnpaeka BowTi
A elo) 4= +) e
» Mawenb o6wexToe X/ | » MonotHo [x)

Kowuka a=2

@ cxt/d+yri1= b=1

Yncno

®a=2 2

®b=1

4
Puc. 9.5
2 2
X ¥ _
I'mmep6oaa, il

Cosgaaum 1oa3yHku a, b.

B crpoke «Bsoa» Habepém x"2/a"2-y"2/b"2=1.

LS.

BETCTBYIOIIMX IT0A3YHKaXx.
5. HBET " TOAINVHY AVMHUM MO>XHO M3MEHATh.

6. PesyapraT m3oOpaskeH Ha pucyHke 9.6.

Haxxmem «Enter». IToayunm nsobpaskeHue rurep6o4sl.

KosddurnmenTsr a, b MOXXHO M3MeH:ATSH, IlepeMelriasi TOUKM Ha COOT-

Komuka a=
® c:x?/1-y*/4.22
Yucno
®a=1
® b=2

€2 Mwnepbona.ggb '.07 - E - —— =)
<aiin Mpaeka Bug Hactpoiikn MHcTpymeHTsl OkHo CnpaBka BoitTh....
] AL > olo] 4N =]+ o
» MNawens ofrextos X/ | b MonoTHo [X]

Puc. 9.6
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2
3agau4a 2. [Toayunre acTpoudy — KpUBYIO, 3a4aHHYIO ypaBHeHIeM X3 +
2 2
y§ = as.

3agaaua 3. IToaydnTe KaIny — KpuBOI1, 3a4aHHYIO ypasHeHneM (X2 +y?2)y?
= a2

3aaaua 4. I[loayunre xonxongy Hukomesa — KpuBylo, 3a4aHHYIO ypas-
HeHUeM (X2 +y?)(y — a)? = 12y

3aga4a 5. [Toayunre aemuuckaty bepHyaau — KpusyIo, 3a4aHHYIO ypaB-
HeHUeM (X2 +y?)? = 2a2(x2 - y?).

3aga4a 6. [loayuure aucr Jexapra — KpMBYIO, 3a4aHHYIO YpaBHeHNeM
x3+y3—3axy=0.

3aaaua 7. Iloayunre crpodonay — KpMBYIO, 3aJaHHYIO ypaBHEHNEM
y?(2a—x) = (x — a)’x.

3aaaua 8. [Toayunre yautky Ilackaast — KpMBYIO, 3a4aHHYIO ypaBHEHIEM
(2 +y2—2ax)2 = 12(x2 + y2).

3aga4a 9. [loayaure 1iucconay Jmokaeca — KpUBYIO, 3a4aHHYIO ypaBHe-

HMeM y2(2a-—Xx)=x.

KPUBBLIE, 3AAAHHBIE YPABHEHMEM B ITOASIPHBIX KOOPAMHA-
TAX

Crmmpaas Apxumega, r = at,0 <t < 8m.

CosgaauM MoA3YHOK a, usMeHstomuiics ot 0 g0 1.

B ctpoke «BBoa» Habepém Kpmusasi[(a*t,t),t,0,8*Pi].

Haxxmem «Enter». IToayunm nzobpaskenne cnupaan Apxmmeaa.
KosdppurmenT a MOXXHO U3MEHSITH, IIepeMellasi TOUKY Ha IT0A3YHKe.

]_[BeT U TOAINVHY AVHNM MO>KHO M3MEHSITb.

SANAEE N A

Ha pucynke 9.7 nsobpaxena cimupaab Apxumesa Aas KOdpPuiim-

entaa=0,1.
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€ Crupam Apravesa ggb =
aiin Mpaska Bua HacTpoRkM UHCTPyMenTsl OkHo Cnpaska BoiTh...
Al AL S Il alAl 2 liNelez 2, i 5
NN CERANEER o
» Nawens o6wektos( | » MonotHo (%]
Napamerpuueckas ;2= 01 o]

® a:(at;t), (
Yucno
® a=01

Puc. 9.7
Alorapummyeckast cnupaae, r = a', —2n < t < 4.

1. Cosgaamm MoA3yHOK a, M3MeHsomuiics or 1 40 2.

2. B crpoxke «Bsoa» nabepém Kpusas[(a't t),t,-2*Pi,4*Pi].

3. Haxmewm «Enter». Iloayunm nsobpaskeHne aorapudpMmdecKoil Crim-
paan.

4. KosdPuimeHnTt a MOXKHO U3MEHITH, IIepeMelrtasl TOUKy Ha ITOA3YHKe.
5. 1IBeT 1 TOAIIMHY AMHUYM MOXKHO M3MEHSTh.

6. Ha pucynke 9.8 nzobpa>kena aorapudmmdeckas Ciupasib AAs CAydast
a=1,1.

€2 Crwpam Apuwesa ggb ‘ulw‘j
®aiin Mpaska Bua HacTpoiiki VHcTpymenTsl OkHo Cripaska BoiTH....

| . = =3
Oy B0 8% S (o) 5] FA N ES £3 s
» Nanenb o6vekTos X | b MonotHo (x)

Mapametpuyeckan K| % 1-1 i
® a;: (aht), (-
Yueno

®a=11




Kpusvie

TpuancTauk, r =sin3t,0 < t < 2m.

1. B crpoke «BBoa» Habepém Kpmsasi[(sin(3t),t),t,0,2*Pi].
Haxxmem «Enter». [Toayunm nzobpaskeHne TpuANCTHMKA.

L[BET U TOAINVIHY AVIHYI MO>KHO M3MEHATb.

L

PesyabraT n3o0Opa>keH Ha pucyHke 9.9.

€3 Tprmcrneggh = )

®aiin Mpaska Bug HacTpoiiku UkcTpymenTsl OkHo Cnpaska Boim...
k] ALolo] <N == ;
» Nawens oSbekTos X/ | » MonoTHo X]

MapameTpudeckas K
® a: (sin(3t);:t)

Puc. 9.9
Kapamnonaa, r =1—cost,0 <t < 2m.

1. B crpoke «BBoa» Habepém Kpmsas[(1-cos(t),t),t,0,2*Pi].
Haxxmem «Enter». IToayunm nzobpasxeHne KapANMOUABL.

uBeT U TOAINVHY AVHUM MO>KHO M3MEHATb.

= LN

PesyabraT usobpaxen Ha pucyske 9.10.

2 Kapavonsa g ==
aiin Mpaska Bua Hactpoiikn VHCTpymMerTsi OkHo Cripaska Bowi...
M = ~ . >
NDRENEDIRBENEE
» Maxens oSvekTos X/ | b MonortHo (x

MNapameTpuyeckas Kj
@ a:(1—cos(t); I

Puc. 9.10
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3agaua 10. [Toayunre 5-AMCTHUK - KPUBYIO, 3a4aHHYIO YpaBHEHUEM T =
sin5t,0 <t < 2m.

3agaua 11. Tloayunre KpuByio, 3aJaHHyIO ypaBHeHMeM 1 = sin(5t/
3),0<t<3m

3aaaua 12. BrisicHuTe, Kakas Kpusas 3a4aéTcsl ypaBHEHUEM 1 = COS f.

3agaqa 13. BrrsicHuTe, Kakas KpuBasi 3a4a€Tcsl ypaBHeHMeM 1 = sin t.

3agaua 14. IloayynTe KpUBYIO, 3a4aHHYIO ypaBHEHUEM T = at?,—4m <
t<4m

3agada 15. Iloayuurte KpuByIO, 3ajaHHyIO ypaBHeHueM r = 1/t,0.5 <

t <8m
1

cost’

. 1
3agaua 17. BrisicHuTe, Kakas Kpusas 3a4aéTcsl ypaBHEeHUEM T = s

3aga4a 18. Iloayuure KpuByIO, 3a4aHHyIO ypasHeHueM r = 1 + cos3t +
sin?3t,0 < t < 2.

3aaaua 16. BeisicHuTe, Kakas KpuBas 3a4aéTCsl ypaBHEHUEM T =

KPUBBLIE, 3AAAHHBIE IIAPAMETPUYECKVMMU YPABHEHUSIMU

x =t —sin(t),

Lukaonaa, {y =1— cos(t).

B ctpoke «BBoa» Habepéwm f(t)=t-sin(t).

Hasxmewm «Enter».

B cTpoke «BBoa» Habepém g(t)=1-cos(t).

Hasxmewm «Enter».

Ckpoem rpadpmxu ¢ynxmmit f(t)=t-sin(t), g(t)=1-cos(t).
B crpoxke «BBog» Habepém Kpusas[f(t),g(t),t,-Pi,3Pi].
Haxxmem «Enter». [Toaydum nukaonagy.

HBBT " TOAINMHY AMHNUU MO>XHO U3MEHTh.

o ® NG

PesyabraT n3obpaxen Ha pucyHke 9.11.
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© unowsnggs RS TRy . T o ]
®aiin Npaexa Bua Hactpoiiku MHCTpymenTsl Oxwo Cnpaexa Boimm...
=1~ 1 (Ol 4! [t N’E 20
» Manens obbextos B |~ Nonotro ®
Napawetpeckan kovee ) # o~
. " =t — sin(t)
o 1 cos(t) R
MpAman
® hiy=0 R
yun
K(t) = t— sin(t)
() = 1—cos(t) \'
1
)
Ta o 1 2 3 3 5 5
Puc. 9.11

x = 2cos(t) — cos(2t),
Kapauonaa, { y=2 singtg - sin((Zt)).
B crpoxe «BBog» Habepéwm f(t) = 2cos(t) — cos(2t).
Haxxmem «Enter».
B crpoxe «BBog» Habepém g(t)=2sin(t) — sin(2t).
Haxxmem «Enter».
. Ckpoem rpaduxmu Ppyukumin f(t) = 2cos(t) — cos(2t), g(t)=2sin(t) —
sin(2t).
6. B crpoke «BBog» HabGepém Kpusas[f(t),g(t),t,0,2*Pi].

SR e

7. Haxmem «Enter». IToayunm xapauonay.
8. 1IBeT 1 TOAIIMHY AMHUM MOXKHO M3MEHSTh.
9

. Pesyarprar uzoOpa>xen Ha pucynke 9.12.

€ Kopanoums_39gb =N
D mm—— —— Eoim
A LRI (15 DL 2Nl a-2 J
ARERECFERNEER .
» Nanens 00bexTos B4 | » noenomwo X
NapaeTnnisocan spwman
% =2 cos (1) —cos(20) |
a: 0<
. y =2 sin(t) —sin(21) |
apaun
H(t) = 2 cos (1) — cos (24)
() = 2 sin(t) — sin(28)

Puc. 9.12
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3agada 19. Iloayuute yAAMHEHHYIO IIUKAOUAY — KPUBYIO 3ajaBaeMyIO
x =t —d-sin(t),
y=1-d-cos(t),
3aga4a 20. IloayunTe yKOpO4eHHYIO IMKAOUAY — KPUBYIO 3aJaBaeMyIO
x =t—d-sin(t),
y=1-—d-cos(t),
3agaua 21. Iloayunte yAAMHEHHYIO KapAMOUAY — KPUBYIO 3a4aBaeMyIo
x = 2cos(t) —d - cos(2t),
y = 2sin(t) — d - sin(2t).
3aga4a 22. [loayunTe yKOpOYEHHYIO KapAMOUAY — KPUBYIO 3a4aBaeMyIO0
x = 2cos(t) — d - cos(2t),
y = 2sin(t) — d - sin(2t).

3agaua 23. [loayunre sOuIMKAOUAY — KPUBYIO 3ajaBaeMylO IlapaMeT-

napaMeTpUJYecKMI YPaBHEeHMAMM { d>1.

IIapaMeTpmniIeCKIMI ypaBHEHTISIMI { 0<d<l.

napaMeTpUYeCKMMU YpaBHeHUSIMU { d>1.

napaMeTpUIeCKUMM YPaBHEHUAMU { 0<d<1

n+m m m n+m
X = ——cos (— t) ——cos(—1t),
n n n n

PpUYIeCKMMU ypaBHEHUAMU atm . fm m . fn+m
y=——sin|—t)——sin{—t).
n n n n

Paccmotpure

caydari caygas n=>5, m=3.
3agaua 24. [loayunrte runonukAouAy — KpUBYIO 3alaBaeMylo IapamMeT-
x =2 cos (ﬁ t) -z cos(—n+m 1),

n n n n

PpUYIeCKIMU ypaBHEHIAMU atm . fm m . nem
y =——sin|—t)——sin(—t).
n n n n

Paccmotpurte

caydait m =5, m=-2.

TPAEKTOPU

HporpaMMa GeoGebra AaeT BO3MOJKHOCTD CO34aBaTb aHMMaIIMIO U I10-

Ay4aThb KpUBbIE, KaK TPA€KTOPUU ABVMIKEHIST TOYEK.

IInkaonaa — TpaekTopusl ABVM>KEHIs TOUKM, 3aKpENAEHHON Ha OKPYXK-
HOCTMU, KaTAIIECS 10 IPSMOIA.
1. Coszaagum noasyHok a (0<a<2Pi).

2. B crpoke «BBoa» nabepém y=0. Haxxmem «Enter».
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Kpusvie

B cTpoke «BBoa» Habepéwm f(t)=t-sin(t). Hasxkmem «Enter».
B crpoke «Bsoa» HaGepém g(t)=1-cos(t). Haxxmem «Enter».

B crpoke «Bsoa» Habepém Kpusas[f(t), g(t), t, 0, a]. Haxxmem «Enter».

o Uk W

ITosBuTCsA 4YacTh LMKAOUABIL, COOTBETCTBYIOIIAas M3MEHEHMIO Ilapa-
Metpa oT 0 40 a.

7. B crpoke «BBoa» HaGepém A=(a, 1). Hacxxmém «Enter».

8. B crpoke «BBog» Habepém B=(f(a), g(a)). Haxxmém «Enter».

9. Tloctpoum oTpe3ok c koHLamu A, B.

10. TlocTpouM OKpY>KHOCTD C IIeHTpoM A 1 Toukoii B.

11. Y6epém obosHaueHm:st Touek A u B.

12. Ha>xmém mmpaBoii KHOIIKOJ MBIIIN Ha II0A3YHOK a U, B IIOSIBUBIIEMCS
OKHe, BLIOepeM MHCTPYMEHT « AHUMMPOBaTh».

13. TloayuuM aHMMAITUIO KaTAIIEeNCsT OKPY>KHOCTU U TPaeKTOPHUIO ABU-
SKeHIsI TOYKM, 3aKPeILA€HHON Ha HTOV OKPY>KHOCTU.

14. LIBer 1 TOAIMHY AVHMI MOXKHO U3MEHATb.

Oaun 13 MOMEHTOB ABVIKEeHMS M300pakeH Ha pucyHke 9.13.

Y Te——y—y —— - —— R ———— =]
ain I'Ibaaxa Bm.u HacTpoiikn WHcTpymenTel Okso Cnpasm Boimu...
- |

[ ) BENTE
+ TMakens 0GLeKTos 1| » nonotHo X

Komika =

® C(x-235R+(y-17=1

OTpeaok

®i=1

MapameTpuueckasn KpHean

x=t—sin(t) |
® b: © | 0<t
y=1—cos(t) | —

Nprman

® hiy=0 N

Touxa

® A=(2351)

® B=(164,17)

DyHKUMA

f(t) =t —sin(t)
g(t) = 1—cos(t)
Yucno
® a=235
Puc. 9.13
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

Kapamomaa — TPpaeKTOpU: ABVPKEHIISI TOYKI, SaerndéHHOﬁ Ha OKpPYy>K-

HOCTH, KaT}II_T_[eiIC}I I10 Apyroﬂ OKPY>KHOCTU TOIO >X€ pagunyca.

1. Cosgagum noasyHok a (0<a<2Pi).

B crpoke «Bsoa» nHaGepém A=(0, 0). Haxxmem «Enter».

ITocTponm OKpY>KHOCTD € IIeHTpoM A 1 paguycom 1.

B crpoke «BBoa» HabepéM f(t) =2(1-cos(t))*cos(t)+1. Hasxkmem «Enter».
B ctpoke «BBoa» Habepém g(t)=2(1-cos(t))sin(t). Haxxmem «Enter».

B crpoke «BBog» Habepém Kpusas[f(t), g(t), t, 0, a]. Haxxmem «Enter».

NSO e

IlostBUTCA YacTh KapAMOMUABL, COOTBETCTBYIOIIAsl M3MEHEeHUIO Ilapa-
Metpa ot 0 40 a.

8. B crpoke «Boa» HabGepém B=(f(a), g(a)). Haskmém «Enter».

9. B crpoke «BBoa» Habepém C=(2cos(a), 2sin(a)). Haxxmém «Enter».

10. IToctpoum otpesok ¢ kornamu B, C.

11. Tloctpoum okpy:>KHOCTH ¢ 1leHTpoM C 1 Toukoii B.

12. Y6epém oboznagenms Touek B u C.

13. Ha>xméM mmpaBoii KHOIIKOIM MBIIIIN Ha IMIOA3YHOK a U, B ITOSIBUBIIEMCSI
OKHe, BBIOepeM MHCTPYMEHT « AHUMIPOBATh».

14. Tloay4uM aHMMAIMIO KaTAIIENCs OKPY>KHOCTU ¥ TPaeKTOPUIO ABU-
SKeHIsl TOUKM, 3aKpeILA€HHOM Ha BTOV OKPY>KHOCTMU.

15. 1IBeT 1 TOAIIMHY AMHNUI MOXKHO U3MEHSATE.

OAMH 13 MOMEHTOB ABIU>KeHIS M300paskeH Ha pucyHKe 9.14.

€ Kapanowaagad | B

®ain Mpaska Buy HACTPOMM MHCTPYMENTS! OkHo Chpaska Bodmu..

. \ ABC ;7 |E ‘

X 1» Nonorho =

¥ a a
® d: (x+1.98] +(y-0.28 =1 a=3
Ompesok -
® h=1
MapameTpieckan kpnaas

x=2 (1-cos(1)) cos(t)+1

OB 2 (1—cos()) sin(t)
Touka
® A=(0,0)
® B=(.2.94,056)
® C=(1.98,028)
Synapn
f(t) = 2 (1—cos(t)) cos(t) + 1

&(t) — 2 (1 cos(t)) sin (1)

Puc. 9.14
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Kpusvie

3aaaua 25. [Toayunre TpaeKTOpUIO ABM>KEHUs TOUKM, 3aKPEILAEHHOI Ha
IPOJOAKEHUN pajuyca OKPY>KHOCTH, KaTAIIeIcs 110 IpsIMO (YAAMHEHHAs

LUKAOUAA). DTa KpuBasg 3a4aéTcs IlapaMeTPUYeCKMMM YpaBHEHUAMU
x =t—d-sin(t),
{ © d>1.
y=1-—d-cos(t),
3aga4a 26. [loayunre TpaeKTOPUIO ABVI>KEHNS TOUKY, 3aKPEILAEHHON Ha
paguyce OKpPY>KHOCTH, KaTAILIENCs MO MPAMOI (YKOpOYeHHas LUKAONAA).
Dra KpuBas 3aaaeTcs napaMeTpu4ecKuMu ypaBHEHUAMU
{x =t—d-sin(t),
y=1-d-cos(t),

3aaaua 27. [Toayuure TpaeKTOpUIO ABM>KEHNs TOUKM, 3aKPeIIAEHHOI Ha

0<d<1.

IPOJOAXKEHUN pajuyca OKPY>KHOCTH, KaTsIIeNcs 110 APYroil OKPY>KHOCTH
TOTO Xe paguyca (YyaAuHEHHas KapAuouAa). DTa KpuBas 3a4a€Tcs apaMeT-
x = 2cos(t) —d - cos(2t), -1
y = 2sin(t) — d - sin(2t). ’

3aaaua 28. [Toayunre TpaeKTOpUIO ABM>KEHN s TOUKY, 3aKPeILAEHHOIN Ha

puaecKMI ypaBHEHMSIMU {

paanyce OKpy>KHOCTH, KaTHH_[eﬁIC}I I10 4pyr0171 OKPY>KHOCTHU TOIO >Xe€ paAn-

yca (yKopodeHHasl KapAuouaa). Dta Kpusas 3a4a€rcs napaMeTpUdecKuMu
x = 2 cos(t) — d - cos(2t),
y = 2sin(t) — d - sin(2t).

3agaua 29. [Toayunte TpaekTOpUIO ABMKEHUS TOUKY, 3aKPEIIAEHHOI Ha

YpaBHEHUAMU { 0<d<1

OKPY>KHOCTH paguyca m, KaTsAILIEeNcsS C BHEIIHEN CTOPOHBI II0 APYrou

OKPY>KHOCTHU pajuyca n (SIUIUKA0KA]). DTa KpUBas 3a4aéTcs MapaMeTpu-
x = " os (mt) T eos(B e,
n n n n
n+m . m m . n+m
Yy =——sIn (—t) ——sin (—t) .
n n n n

cay4aii caydass n =5, m = 3.

YECKMMI YPpaBHEHUMSIMI PaCCMOTpI/ITe

3agaua 30. [Toayunre TpaeKTOpUIO ABVM>KEHUS TOUKM, 3aKPeILAEHHO Ha

OKPY>KHOCTU paauyca Iml, xaTsmerncs ¢ BHYTPEHHEN CTOPOHBI 110 APYToi
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

OKPY>KHOCTM paduyca h (IMIIOUKAOMAA). DTa KpuBas 3a4aéTcsl IlapaMeT-

n+m m m n+m
=" eos (7t) = Teos(* D),
pUYECKMMH YPaBHEHIIMU Paccmotpurte
n+m . m m . n+m
y=""sin () = Tsin ().

caydai m =5, m=-2.
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Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

OTBETHI

3. TEOMETPMYECKMUE MECTA TOYEK

3aga4ga 1. CepesuHHBIN MepPIEHAUKYAIP K OTPE3KY, COeAMHSIIONIeMY

AaHHble ToukM (puc. 3.1).

[ Copempn i neprcs penymp 2 L= | B

®aiin Mpaska Bug HacTtpoikn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Bo#wTu...

Bl o o

» NaHenb obwekTos X] | ¥ MonoTHo [X]
KoHuka D ACY
®c (x-2}*~{y-4.:
OTpesok
®f=3
® h=58
®i=58
Npamas
® g:x=2
Touka
® A=(2,0
-® B=(6,0)
c=(2,10)
® 0=(2,4.2)
Yron
® a=90"

ABC 252

Puc. 3.1

3aaaua 2. CepeAMHHEII NTEPIIEHAUKYASP K JaHHOMY OTpe3Ky 6e3 cepe-

AVIHBI 9TOTO OTpe3Ka (puc. 3.2).

7 Cepeammmi nepnensnrymap_ 3ggh | . ]
®aiin Mpaska Bua HacTporkn WHCTPpYMeHTsl OkHo CnpaBka Bo#tu..

Bixlobariolol =] 505

» MaHens DG'I:EI(TOB * MonotHo

Otpesok . -

v AL | o
®f=38

® h=1077
® i=1077
Mpamasn

® g:x=2
Touka

- @ A=(20) 4
® B=(65,0)
® c=(2,10)
® 0=(2,0)
Yron

® a=90"

Puc. 3.2
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3agaua 3. /Be mepreHAUKyAspHbIe ImpsiMble (puc. 3.3), codepKaiiue

6I/ICC€KTPI/ICLI yraos, O6paSOBaHHI)IX AaHHBIMU ITPSIMBIMIUL.

[ Buccenrpuciiagt e : S-S — o
$aiin MNpaeka Bug Hactpoitkn WMHcTpymerTol OkHo Cnpaska Boi....
(Y5 BRI ol (5] P4 AN EI £ =
} MaHens o6rexTor X/ ¥ MonotHo (X

w A =(UsY ) L A -
A, =(-2,2) L[rc~

® B, =(2.76,4.64)

® B,=(1.77,3.16)
B,=(4,2)

® C =(417,3.7)

® C,=(-0.39,4.6)
c,=(1,-1) |
D=(3,5)

® 0=(1,2)

¥Yron

® o=90°

® p=90°

® y=90°

® 5=90° =

i l v

Beog: @

Puc. 3.3

3agada 4. buccexrpuca gaHHoro yraa Oes eé BepiuHsl (puc. 13.4).

'O Euccextpuca_2ggb Lé‘é“

®aiin Mpaeka Bug HacTtpoitkn WMHcTpymexTbl OkHo Cnpaska Bowh...

13 B ESE% 1 (o] i) PN E ED a

» Makens o6bekros X] | ¥ MonoTHo X
® c:(x-184p+(" || Dn Cv
Nyy M
®ay=1
® b:-4x+2y=1C
@ i: -2.38x + 3.84)
MpAmMas
h: -0.53x + 0.85
jix=184 b
K:=2X -4y =17 b [e]
Touka
B=(3,1)
® c=(2,1)
c,=(0,5) |
E=(1.84,1) c a
F =(-0.28, 4.44) |
® 0=(1.84,3.38) -
a W >

Beoa: @

Puc. 13.4
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Omeemul. I eomempuyeckue mecma modex

3aga4a 5. OKpy>KHOCTB, KOHIIEHTpI4YecKasl C AaHHOM OKPY>KHOCTBIO, pa-

ANYC KOTOPOI1 B 4Ba pa3a 00abIlle pajuyca AaHHOI OKpy>KHOCTH (puc. 3.5).

£ Oxpymocrnggh =] B

®aiin Mpaeska Bug Hactpoitkn WHcTpymeHTsl OkHo Cnpaska BowTu...

LYY F V2 13 (o) [+ PANES & -

» MaHenb 06LekToB: | ¥ MonotHo [x]
KoHuka | D ACT
® c:(x-12+(y-3)
~@ di(X-1p+(y-3)
MpAman
® f:-13x-225y=.
® g:1.3x-225y=-
Touka
B=(25,3)
® Cc=(4,3)
€, =(4,3)
® D=(17543)
® E=(1.75,17)
-® 0=(1,38)
Yron
® a=60"

n ]

Puc. 3.5

3aaaua 6. /lBe cMMMeTpUYHbIE AYTY OKPY>KHOCTH, CTATUBaeMble 4aHHBIM
orpeskoM Oes ux KoH10B. Ha pucynke 3.6 1moKasaHbI 4yTU OKPY>KHOCTH, U3

TOYEK KOTOPBIX AQHHBIN OTPE3O0K BIAEH 1104 yTA0OM 60e.

T , ==

®aiin Mpaeka Bug Hactpoitkn WHcTpymeHTsl OkHo Cnpaeka Boith...

B35 E2 V300 [) PAIRNE 3 e

} NaHens oBwexTos X/ | ¥ MonoTHo [
Konnka 0y =——~ a v|"
~@ d=9.67
® o=067 C
OTpesok Lalx60°
®i=4
- @ g=4.55
® h=297
Touka B 4
® A=(1,3)
A'=(1,3) A B
® B=(3,3
B'=(3,3)
- @ C=(2.48,5.93)
C'=(1.14, -0.46
C,=(1.14, 6.46)
Yron -

Puc. 3.6
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3agada 7. [TapaGoaa, pokycom KOTOpOI1 sABASIETCS AaHHAs TOUKa, a AU-

peKTpucoit — AaHHas npsaMas (puc. 3.7).

€7 Napatonazagn [E=TET

®aiin Mpaska Bua HacTtpoikn WHcTpymeHTsl OkHo CnpaBka Bo#Th...

DR RERCE AN e

» Nanens o6sexTos X | ¥ MonotHo X
KoHuka O~ £~ amaw
@ c:x?-2x-dy=-E
® e:(x-414p+(y
OTpesok
® g=347
® h=347
Npsmas
-@® diy=0 N
fix=4.14
Touka
A=(20)
B=(4,0)

Puc. 3.7

3aagaua 8. Ilapaboaa, ¢$OKycoM KOTOpOIH ABASETCSA IIeHTP AaHHOI

OKPY>KHOCTH, a AMPEKTPUCOII — paMasd, NapaideabHas JaHHoi (puc. 3.8).

€7 Napz6ona3ggd e - [EyE—

@aiin Mpaska Bua Hactpoitkn WHcTpymeHTsl OkHo CnpaBka BoiTn....

Ll ol-dblolo]alxbef=]] 3 3

} MaHens 06bexTos X | ¥ MonoTHo X
Konuka = [j ACTY
®c:x-2x-6y: |
- @ g:(x-1p2+(y-
OTpesok
@ i=521
®j=521
MNpaman 3
® c:-0.01x+152 !
® dy=-1
f:x=572
Touka | S
A=(2,-1)
B=(4,-1) c
- @ C=(572,4.21) a
® D=(572,1)
® E=(5.68,-0.03) -
< i '

UiHm

Beoa:

Puc. 3.8
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Omeemul. I eomempuyeckue mecma modex

3aaauda 9. /se napabo4bl, POKYCOM KOTOPBIX SIBASETCS JaHHasA TOUKa, a AV-

pexrpucamu — npsimsle di, dz, TapaaaeabHble AaHHOM IIPsIMOT] ¢ (puc. 3.9).

€7 Napatonatagd fecos [E=SE—==)

®aiin Mpaska Bua HacTporkn WHCTPpYMeHTsl OkHo CnpaBka Bo#wtu...

Y B B2 1 01 P N I

» NaHens oBuekTos[X | ¥ MonoTHo = X
Konmka = Dﬂ C~

- @ c:2x%-3.90x -
@ d:(x-3.897+ (|
® e:(x-594)p+(
® f:1.6x7-3.2x -
® g:(x-1P+(y =

MNpamaa
® d;:-0.01x+15.

® d:y=-201
®cy=1 o
Touka N )
© L AS(2,11) d,
B=(4,-1)
® c,=(3.89,3.) £ 7

® C_=(594,3.05) %

i

Puc. 3.9

3agada 10. Haiit reoMeTpudyeckoe MeCTO LIeHTPOB OKPY>KHOCTel, Kaca-
IOIIMXCST BHEIITHIM 00pa3oM ABYX AaHHBIX OKPY>KHOCTEIA.
Otset. Bersp runep0604s1, poKycamMy KOTOPOIL ABAAIOTCS IJeHTPHI AaH-

HBIX OKpY>kHOcTel1 (puc. 3.10).

€3 Tunepbona2qab A ) k@l@“

®aiin Mpaska Bug HacTtpoikn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Bo#Tu....

DR N LERNER A

» MaHens obwekTos X) | ¥ MonoTHo [X)
Konuka =11 D AC

@ ci(x+1P+y =2
® di(x-4F+(y- =1
@ e:-24x2+y?+] —2.__5—
® ki (x-227)+( | =
OTpesok
®f=5 P
g=3
h=4.35
Touka
€=(2,2)
® 0=(2.27,4.87)
-® 0,=(-1,2)
-® 0,=(4,2)
Yncno

| -® .-k =
i '

Puc. 3.10
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3agada 11. 'mmep6o4a, poKycamMu KOTOPOII SABASIOTCA LIEHTPBI AQHHBIX
oKpy>kHocTelt (puc. 3.11).

i Nocpioniagh i T ——— )
®aiin Mpaeka Bua HacTtpoiikn WMHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Boiu...
. . - = c
] sl -lejol<fN]=]+) S
» MaHens o6tekTos X|| ¥ MonoTHo '
QOtpe3ok l B AR A_r,v|d"
@ f=5 ST —
g=4
h=5.69
i=254
Touka
c=(3,2)

® C,=(4.02,4.69)
® C,=(-0.93,4.54
® 0,=(1,2)
®0,=(4,2)
Yueno
®c=5
®r=2
®r,=1
i —— v
Baoa: @

Puc. 3.11

3agaua 12. Daaunc (puc. 3.12).

®aiin Mpaeka Bug HacTtpoitkn WMHcTpymexTbl OkHo Cnpaska Bowh...

NNEENCEENER ¢

)
b MaHenb OU'I:QKTOBX] ¥ MonoTHO HaC_'I

=

a=2
e

9|

Konuka
® c:-4xt-3y?+4 |
OTpesok
® g=38
® h=42
®j=76
Mpamas
®fy=0
i x=345
TexcT |
® TeketKL ="CK
Touka
® A=(-10,0)
® B=(8,0)
® C=(3.457.6)
® D=(3,10) _f A

m ’

Baoa: @

Puc. 3.12
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Omeemul. I eomempuyeckue mecma modex

3agaua 13. IIpsamast, nepneHankyaspHas npsamoi AB (puc. 3.13).

7 Nepresameyrap.ggb
oaiin Mpaska Bua Hactpolikn WHcTpymMeHTsl OkHo Cnpaska

ol

)

slAdplolo)<]

NEB

-

kel

L]
} MaHens ofwekTos X
Otpesok
~® h=489
® i=374
MNpaman
®fy=2
® g:x=2
Teket

Touka
® A=(1,2)

* MonoTHO

X

L[nc~

® wapnucsl = “A

AC? — BC? =8

Puc. 3.13

3aaaua 14. OKpy>KHOCTE C LIEHTPOM B cepeaute orpeska AB (puc. 3.14).

©7 OcpyxrocTega

®aiin Mpaska Bua Haupoﬁxn VIH:TPyMeHThI OkHo Cnpaaxu

>l

NEEB

} MaHens oo'hex'roaj
KoHuka

OTpesok
® =464
® g=212

Mpamas
| -@® hiy=2
TekeT

Touka

® A=(-1,2)

® B=(3,2)

® c=(3.12,4.12)
®E=(42)

® 0=(1,2)

I« ]

Beoa:

¥ MonoTHo

L]nc~

® c:(x-1+(y-2)|

~® wapnuesl = “A

AC? + BC? = 26

Puc.3.14

139



Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

4. 3AAAYN HA ITOCTPOEHUE

3agada 1. OtmetnMm cepeanny M orpeska AB. Coeaunum oTpeskom
touknu C u M. CM - nckomast Mmeauana (puc. 4.1).

[lepememiast BepmmHbL, (POPMYy TPEYroAbHMKA MOKHO MeHATh. Ilpm
sTroM CM ocTaércst MeanaHoI.

£2 Megronaggh Sy — =t ot |15 ]
®ain Mpaska BYA HACTPORKM VHCTPYMEHTsI OkHo Chpaska BOWHTU...
. e - o c
RN NOIEHNER —
» Manens obvetos X/ | ¥ MonoTHo )
QTpesok 1 [:l AC~
® a=539
® b=64 c
®c=6
@ =51
Touka
® A=(2,1)
®B=(4,1)
® Cc=(26)
® M=(1,1)
TpeyronbHui
@ wmHoroyronsHuK1
A B
M
Puc. 4.1

3aaaua 2. [Tposeaém Huccekrpucy yraa ACB. Haiiaém eé Touky repece-
gyeHms1t D co croponoit AB. Coeaunum orpeskom touku C n D. Ckpoem Onc-
cektpucy yraa. Orpesok CD — nckomast OmcceKTprica TpeyroabHmka (puc. 4.2).

Ilepememas BepmmHEBL, (POPMYy TpPeyroAbHMKA MOKHO MeHATh. Ilpm
sToM CD ocraércst 61cceKTpUCOIt.

€ bcerpcagsh R § —p— i p—— £ |
<aiin MNpaska Bug Hactpoitkn WHcTpyMexTol OkHo Cnpaska Bo#Th...
T = T - .
& Dol <l -lolol4N] =]+ Ls
» MaHens o6LekToB{ ¥ lMonoTHo [x)
Otpesok | R v aw | o
® a=539
4 c
5.05
Mpamas
f: 0.99% - 0.15y =
Toura
® A=(21)
® B=(4,1)
® c=(26)
® D=(1.26,1)
TpeyronkHUK
® wmHoroyronbHuk1 A B
D

Puc. 4.2
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3aga4a 3. Uepes pepminny C poBeaéM OpsMyIo, e pIIeHAMKYASPHYIO
AB. Haiigém eé Touxy nepeceuenus H co croponoit AB. Coeaguunum orpes-
koM Ttoukn C n H. Ckpoem npsmyio. Orpesok CH — nckomast BEICOTa Tpe-
yroapHuxa (puc. 4.3).

[Tepemerrast BepruHbl, GOPMY TpPeyTOAbHMKAa MOXKHO MeH:ATh. [lpm

sroM CH ocraércst BBICOTOIA.

€7 Beicoraggb [o ] & -t

dann MNpaska Bua Hactpoitkn WHcTpymenTol OkHo Cnpaeka Boitw...
.

- - = ‘
|-l >|elo) 4 =] +)
» NaHenb o6tekTos X/ | ¥ MNonoTHo X
Otpesok -
-@ a=5.39 D
® b=64 C
®c=6

a=2
——

TpeyronbHuk A B
® wHoroyronsHuk1 H

Puc. 4.3

3agaua 4. [Iposeaém aya AB. Yepes pepmuny C npopeaém mpsamyio,
nepreHaukyaapuyio AB. Haiiaém eé Touxy nepecevenusa H ¢ ayuom AB.
Coeaunnm orpeskom Touku C un H. Ckpoem npsamyio. Orpesok CH — ncko-
Masl BbICOTa TpeyToAbHMKa (puc. 4.4).

[lepemernas BeprmHbl, $OpMYy TPeyroAbHMKAa MOXKHO MeH:ATh. [lpn

sTroM CH ocraéTcst BbICOTOI.
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Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

|| Tpeyronbhuk

€7 Beicora2ggh

"

®aiin Mpaska Bug HacTpoiiku WMHcTpyMeHTEl OkHo Cnpaska

il > olof<lN]=]+)

b MaHenk o6bekToB X/ | ¥ MonoTHo
nys [rc~
®fy=1
OTpesok
® a=539
® b=86
®c=5
® h=5
Mpsaman
g:x=5
Touka
® A=(-2,1)
® B=(3,1)
® c=(56)
® H=(51)

Boiimy...

xJ

Puc. 4.4

3aga4a 5. Uepes Touky O n1poBeaéM NpAMYIO, IepHeHAUKYAIPHYIO AaH-

Holi nipsaMoit a. Haiiaém touxy A ux nepecedenus. C IJeHTpoM B TOuke A

IIpOBeAEM OKPY>KHOCTD, ITPOXOAAIIYIO depe3 TOUKy A (puc. 4.5). DTa OKpyK-

HOCTb OyJeT MCKOMOI OKPY>KHOCTBIO ¢ IeHTpoM O, KacaroIercs JaHHOI

IPSMOIA.

£ Npswanggb

®ain Mpaska Bua HacTpoikn UHCTpyMeHTEl OkHo Cnpaska

>l bloloj<lN]=]+)

}» MaHenb oGrekTos X| ¥ MonoTHo
Kownka D AC~
® c:(x-1p+(y-3)
Mpsaman
® ay=0
® f:x=1
Touka
® A=(1,0)
A, =(-3,0) o
B=(6,0)
® 0=(1,3)

Puc. 4.5

3aaaua 6. ITposeaém ayu OP. Haiiaém Touku A u B ero nepeceuenns c

AaHHOM OKpY>KHOCTBIO. C 11eHTPOM B TOUKe P mpoBeaéM OKpy>KHOCTH, IPO-

xogsne yepes Toukut A u B (puc. 4.6). D11 oKpy>KHOCTU OYAYT UCKOMBIMU
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OKPY>KHOCTsIMU C LleHTpoM P, Kacaromiuecs: 4aHHOJ OKPY>KHOCTH COOTBET-

CTB€HHO BHEIITHMM U BHYTPEHHNUM O6paSaMI/I.

€2 Oppomocrega) [ | 5 j]

<aiin MNpaeka Bug HacTpoiikn WMHCTpyMeHTbl OkHo Cnpaska BoiTw...

5 [ B¥ 13 ol [+) B AN E 3 >

b MNaHens 06bexTos X/ | ¥ MonoTHo (x)
KoHuka D ACT

~@ ci(x+1)F+(y-3
- @ di(x-4p+(y-3)
® e:(x-4p+(y-3)
Jlys
-@ fy=3
Touka

® B=(4,3)
® 0=(-1,3) B
® P=(4,3) I

Puc. 4.6

3aaaua 7. ITposeaém npsamyro OP. Haitaém Toukn A u B e€ mepeceuenns
C AaHHOW OKpy>XHOCTbIO. C IeHTpoM B Touke P mposegéMm OKpy>KHOCTH,
rpoxozsamue yepes Touku A u B (puc. 4.7). Dtu okpy>xHOCTH OyAyT MCKO-
MBIMI OKPY>KHOCTSIMM C IIeHTpoM P, kacaromuecs AaHHOI OKpPY>KHOCTHU

BHYTPEHHUM OOpa3oM.

& Qe P=rEy =

<ain Mpaeka Bug HacTpoiikn HCTpyMeHTsl OkHe Cnpaska Bo#aTw...

CIxlAdrlelola=l+] %75

» Naxens oBbexTos X/ | ¥ MonotHo (X
Koruka D ACT

@ ci(x+1p+(y-3
® di(x-1p2+(y-3)
@ e:(x-1p2+(y-3)
Mpaman
®fy=3

Touka

® A=(4,3)
®B=(23)

® 0=(1,3)

® P=(1,3)

Puc. 4.7

143
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3aga4a 8. C nentpom B Touke O1 1 paguycom Ri — R2 mocTtponm oxpysx-

HOCTh. Yepes Touky O2 mpoBeAéM K Hell KacaTeabHble. Yepes Touky O1 mpo-

BeAEéM IIpsMble, IIepHEeHAUKYASIPHBIE BTUM

KacaTteAbHbIM. Haiiaém mx

TOYKM Itepecedenrs1 A u B c ganHOIT OKpy>kHOCTBIO. Uepes Toukn A 1 B mpo-

Be,Zl,éM IpsiMbl€, COOTBETCTBEHHO IlapadlelbHble ITOCTPOEHHBIM KacaTeAb-

HBIM. DTU IIpsAMBbIE 6y,ZI,yT JICKOMBIMU O6H_U/IMI/I BHEIIIHVIMMU KacaTe/AbHbIMU

K ZaHHBIM OKPY>KHOCT:SIM (puc. 4.8).

Konuka = D
@ ci(x+22*+(y-
® d:(x-3E+(y- T~
® e (x+2p+(y-
Mpavan
® f:-1.83x-4.2y:
® g:1.83x-42y:
® h:4.2x-1.83y:
® i14.2x+1.83y:
® j:1.83x+4.2y:
® k:-1.83x+ 4.2y
Touka
® A=(-084.75)
® B=(-0.8,-0.75)
B, =(-3.2,-0.75
C=(-3.2,475) - L
o

Beoa:

€7 DxpyxrocTaggh . a— - - - [F=REEN)
®ain MNpaeka Bug Hactpoikn WHCTpymeHTsl OkHo CnpaBka BOWTH...
- . . = i
NEBENCFEEANEE |
» MaHenb o6rekTor X| | ¥ MonoTHo X

Puc. 4.8

3aga4a 9. C nentpom B Touke O1 1 paguycom Ri + R2 mocTtponm okpysx-

HOCTh. Uepes Touky O2 mpoBeaéM K Hell KacaTeabHble. Uepes Touky O1 mpo-

BeAEM MpsMBble, IIePHEHAUKYASPHBIE DTUM

KacareabHbIM. Hariaem wnx

TOUKMU ITepeceueHMs A 1 B ¢ gaHHOI OKpy>KHOCTBIO. Uepes Toukn A u B mpo-

Be4eM IIpsIMbIE€, COOTBETCTBEHHO IIapaAAeAbHble IIOCTPOEHHBIM KacaTeAb-

HBIM. OTM HpsAMble OyAyT MCKOMBIMM OOIIMMM BHYTPEHHMMI KacaTeab-

HBIMM K A@HHBIM OKPY>KHOCTSIM (puc. 4.9).
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€2 OxpysrocmZggh

®aiin Mpaeka Bua HacTporkn WHCTpyMeHTsl OkHO CnpaBka

Ell-dblelol lN]=]+

» MaHens ooxax'rosx  MonoTHo
KoHuka | D ACY
@ c(x+27+(y- |
® d:(x-3p+(y-
® e:(x+20+(y.
Mpamasa
® f-24x-32y=
® g:24x-32y=_
~@ h:3.2x-24y=

® ii32x+24y=

® j:24x+32y=

® k:-24x+32y:

Touka

® A=(-0.8,3.6)

® B=(-0.804)
- B, =(-3.2,04)

C = (-3..

3agada 10. Cozgaaum OA3YHKN a, b, ¢, namenstomuecs ot 0 go 5. Io-
crpouMm oTpe3oK AB = c. C 1eHTpoM B TOuKe A IOCTPOUM OKPY>KHOCTb pa-
anyca b. C nenTpoM B Touke B mocTponm okpy>kHOCTH paanyca a. Hariaém
nx Touky nepecedyeHnst C (ecamu takosasa nmeercs). CoeAMHUM OTpe3KaMU
touknt A u C, B n C. VMsmMeHUM I1BeT, TOAIMHY U CTUAD AMHUIAL B caydae a =

3, b=4, c=5 pesyabTar n306pa>xkéx Ha pucyHke 4.10.

i DT

®aiin Mpaska Bua HacTporkn WHCTPpYMeHTsl OkHo CnpaBka Bo#wtu...

Ll -ldbleloliN=]+

» MaHenb QOLGKTDEX * MonoTHo
KoHuka | D ACY
® d:(x-17+(y-2)
® e:(x-6P+(y-2)
OTpeaok
®i=5

€7 Toeyronsmnc a b cagh

L ]

2 -a
FE
[XIFS

o0 m>»

eee . 0000 0




TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

3agada 11. Coszgaaum moasyHKu b, ¢, nsmenstomuecs or 0 40 5, u f8
(0° < B < 90°). IToctrpoum orpesok AB = c. C 11eHTpoM B TOuKe A ITIOCTpOUM
OKPY>XHOCTB paguyca b. ITocrpoum yroa ABC = . Hariaém Toukn mepece-
geHnsa ay4a AC c OKpy>KHOCTHIO (ecaAy TakoBble nMeioTcs). CoeAMHUM OT-
peskamu Touku A 1 B, A n C1, A u Cz, Bu Co. VMismeHuM 118€T, TOAIITUHY U
CcTUAb AMHUI. B cayqae b =4, ¢ =5, f = 45° moaydaem gBa TpeyroAbHMKa
ABCiu ABC: (puc. 4.11).

[ Toeyromsne b.c B.agh . ==
®aiin Mpaeka Bug HacTpoikn MHcTpymeHTsl OkHo Cnpaska BoW#TH...
[~ ] X | . [
nERNoERANEER
» MaHenb o6bexTos X | ¥ NonotHo X
®c =5 il D h
® h=4
® j=541
Touka : -
® A=(0.2) p=45°
A' = (1.46, 5.54) -
® B=(52) 4
| @ c,=(3.823.18)
[ ] C,=(1.18,5.82)
Yron
® p=45°
® B, =45
Yucno
a=o
® b=4 .
| Beoa:

Puc. 4.11

3aga4a 12. Cosgagum MoA3yHKU a, b, h, mamensiomuecs or 0 g0 5. Co-
3aaauM Touky C. mpoBeaéM ay4 c eprinHoi C 1 0TA0>KMM Ha HEM OTPe30K
CH = h. Yepes Touky H nposeaém npsamyio, neprenankyaspuyio CH. C
1eHTpoM B Touke C ITOCTpOMM OKPY>KHOCTU paAnycos a u b. Haraém mx
Toukm nepecedenns A, B1 u B2 (ecau TakoBast uMeeTcs) ¢ IIOCTPOEHHOI M-
Mmoit. Coearnaum orpedkamy Touku A u C, Biu C, Bou C, A u B1. B cayyae a

=4,b=>5, h=_3 noayuaem gBa TpeyroasnHuka ABiC u AB:C (puc. 4.12).
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D T i ——— ==

®aiin Mpaeka Bug HacTpoiin MucTpymenTsl OkHo Cnpaska Bo#nTh...

DEEECEZNER =
» Mawens ofwextos X | MonotHo (]
®I=3
® m=6.65
MNpaman
®gy=7
Touka
® A=(2,7)
® B=(2,2)
® B, =(4657)
® B,=(-065,7)

Puc. 4.12

3agada 13. Cozgaanm noasysku b, ¢, h, uamenstiomuecs or 0 g0 5. Io-
crpouM oTpe3ok AB = c. Uepes Touky B nposesem npsamyio, nmepreHauKy-
aapuyio AB n oraoxxuM Ha Helt otpe3ok BD = h. Uepes Touky D nmposeaém
HnpAMyIo, napaaieabrtyio AB. C 1ieHTpoM B TouKke A IIOCTPOUM OKPY>KHOCTb
paanyca b. Haiiaém eé Touxkn nepecegenns Ci u Cz ¢ HOCTpOEHHOT ITPSAMOIA.
UYepes Toukn Ci, C2 mposeaéM npsIMble, IeprieHAUKyAsipHble AB, 1 0603Ha-
9uM uX Toukn repecedenrest Hi, Ha. Coeguunm orpeskamm Toukn A n Ci, A
n Cz, BuCy, Bu Cy, Ciu Hi, C2u Ho. B cayyae ¢ =5, b =4, h =3 noayuaem
ABa TpeyroabHuka ABCi u ABC: (puc. 4.13).

€7 Treyromeanc a.bh2ggh — =
®aitn Mpaska Bua HacTpoikn VHCTPyMeHTbI OkHo Cnpaska BoiTy...

Gl -LdbleloldN] =)+ .

» Manens o6bekTos X | ¥ MonotHo X
Koxuka - Dﬂ Cv

® d:(x-57+(y- | b=4
® e:xi+(y-6p=
Otpesok

® a=381 h=3 |

@ a,=821 s e R

Puc. 4.13
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

3agaua 14. Co3gagum 1oaA3yHOK a, usMeHsIomuiics or 0° go 180¢, moa-
3yHKU C, h, mamensomuecs ot 0 g0 5. [Tocrpoum orpeszok AB = c. Uepes
TOYKy B nposesém mpsamMylo, nepleHAUKyAsIpHyI0O AB 1 oTa0X1uM Ha Helt
otpe3ok BD = h. Uepes Touky D nposegém mpsamylo, nmapaaieapHyo AB.
[TpoBeaém ayd c BepmmHON A, obpasyoomuii ¢ AB yroa a. Haitaém ero
Touky nepecedennst C ¢ mposeaéHHol mpsamoii. Yepes Touky C mposesém
OpsAMYIO, TepIeHAUKYASIpHYIO AB, 1 Hal1aéM mx Touky nepecedenns H. Co-
eavrauM orpeskamu Toukn A n C, B u C, C u H. Viamennm 118et, TOAIITMHY
U cTUAb AMHUIL. B cayyae a = 45°, ¢ =5, h =3 noaygyaem tpeyroasaux ABC,

M300pa>kEéHHBIN Ha pucyHKe 4.14.

€7 Tpeyronskiax A c_hggb —— — . — [ &
®aiin Mpaska Bug HacTtpoikn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska BowTu...
BSNENNEEENEE |
» NaHenb o6bekToB X | ¥ MonoTHo X
® k=361 - v MY
® =424 0 u-4|5E
® n=3
Mpamas I | |
~® iix=5 h=3
®jy=9 —_—
® m:x=3
®py=6 |-
Touka b
® A=(0,6)
® B=(506)
B'=(3.54, 9.54)
®c=(3,9
® C =(53)
@Dp=(59 [T TTTTTT
B H=i3 A

Puc. 4.14

3agaqa 15. Cosgaaum rmoasysku b, ¢, m, uamensiomuecs ot 0 20 5. Io-
crpouM oTpe3ok AB = c. Otmernm ero cepeauny M. IToctpoum OKpy>KHOCTb
¢ 1eHTpoM B Touke M u paamycom m. C LIeHTpoOM B TOUKe A IOCTpouUM
OKPY>KHOCTb paguyca b. Haitaém Touky nmepeceuenns stux okpy>xHocreir C
(ecan takosas umeetcs). Coeanaum orpeskamu Todkn Au C, Bu C, Cu M.
VsmeHUM 11BeT, TOAIINMHY ¥ CTUAb AMHUIL. B caydae ¢ =5, b =4, m =3 moay-

JaeM TpeyroasHnK ABC, n3obpa>kéHHbI Ha pucyHke 4.15.
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7 Tpeyronsrax b ¢ mggh e

daiin Mpaska Bug HacTporikn MHcTpymMerTel OkHo Cnpaska Boitu...

Eld-ld>lelolN=]s] %5

» Maxens oBbekTos X/ |+ MNonotHo =
KoHuka & D ACT
® d:(x-25P+(y | b=4 I
® e:x+(y-6)p=
Otpesok
®f=5 m=3

Puc. 4.15

3agada 16. Co3gaauM 11oa3yHku a, b, m, namenstiomuecs or 0 g0 5. Io-
crpoum otpe3ok CC" =2m. OrmeTrum ero cepeanny M. IToctpoum okpyx-
HOCT5 C 1leHTpoM B Touke C’ 11 paguycom a. ITocTpoum OKpy>KHOCTS C IleH-
TpoMm B Touke C 1 paguycom b. Hariaém Touky A mepecedeHMs STIX OKPYK-
HocTel1 (ecay TakoBas uMeetcs). [Iposeaém aya AM 1 0TA0XXUM Ha HEM OT-
peszok MB = AM. Coeauunm otpeskamMn Toukn AuB, AunC,BuC, CnuM.
VamMeHUM LIBET, TOALIMHY U CTUAD AMHMIL. B cayyae a=4, b=5, m =3 no-

AydyaeM TpeyroabHuk ABC, n3o0pak€éHHbIN Ha pucyHKe 4.16.

€7 Tpeyroasmac_a_b_m.ggb M s . " b | B
daiin Mpaska Bug Hactpoiiku WHcTpymeHTsl OkHo Cnpaska Bowtw...
DY 9 B2 1S ol 5] vd AN E E2 . o
» MaHens oBbekton X | ¥ MonotHo [
-y =
® k=678 H~ ~~ |[#
® =3 N
MpaAman 3 T \
®fx=3 — o
Touka |
® A=(-0.31,7.25) e |
= \
® B=(6.31,8.75) | N ‘B -
® B =(3,17) v T
®c=(3,11) \ J
® c'=(3,5) £ ke )
®D=(34) |
E = (6.31,7.25)
® F=(-0.31,7.25)
® M=(3,8)
Yneno
& a=4a =
7 i .
Puc. 4.16
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

3agada 17. Cozgaaum noa3yHKH a, b, R, namensiommecs ot 0 40 5. Io-
CTpOUM OKpPY>KHOCTD ¢ 1leHTpoM O 1 paguycom R. OrMmernm Touky C Ha
BTON OKPY>XKHOCTHU. IIpoBeAéM OKpPY>KHOCTH ¢ 1[eHTpoM B Touke C 1 paauy-
coMm b. Hariaém Touky A mepecedeHIsI STUX OKPY>KHOCTEN (€CAM TaKoBas
nmeetcs). Ilposeaém Okpy>KHOCTH ¢ HleHTpoM B Touke C 1 paamycoM a.
Haitaém touxu B1 1 B2 e€ nmepeceuenns ¢ repBoii OKpYy>KHOCTBIO (eCAM TaKo-
Bble uMmelorcs). Coeauuum orpedkamm Touku Au C, AuBi, AuB2, BinuC,
B2 n C. VI3MeHnM 11BeT, TOAIINMHY U CTUAB AMHUIL B cayqae a=4,b=5 R =

3 moaydaem tpeyroapunku ABiC u AB2C, nzobpaskénnsie Ha pucynke 4.17.

€7 Toeyromrux a b Ragh i - [E=ET—
®aiin Mpaska Bua HacTpoiikn MHCTpyMeHTsl OKHo CrpaBka BoWTu....
NEENCOERNEER J

» NaHenb o6vekTos X| | * MNonotHo = [

KoHuka s D -

®ci(x-2P+(y- | a=

® d:(x-2p+(y- ——

® e:(x-2)+(y- g ——

Otpesok L R=3

®a=4 q| ———

®a:z=4 .

® c =59

® c,=152

® d=5

® e=5

Touka

® A=(-0.76,0.83)

B = (4.76, 0.83)
® B =(4.98,2.33)-
Puc. 4.17

3agaua 18. Cozgagum noasyHku a, B, naMensiommecs ot 0° g0 90°, n
HOA3YHOK T, maMmensAtomuiicsa ot 0 240 5. IlocTpouM OKpy>KHOCTb C LIEHTPOM
O u paguycom r. Ormetum TOouKy D Ha ®TOI OKpy>KHOCTH. Uepes Touky D
IIpOBeAEM KacaTeAbHYIO K OKpy>KHOcTHI. Uepes Touky O mposedém Ayd 110/,

a [ORTY o
yraom 90° — - u HaltA€M ero TOYKy IepeceyeHust A ¢ KacateapHoit. Yepes

Touky O mpoBegém ayd mmoa yraom 90° — g U HaliAEM ero TOUKy Ilepecede-

Hus B ¢ xacareapnoni. Yepes Touku A u B mpoBeaém KacaTeabHbIE K OKPYXK-

HOCTU 1 HaliAéM 1x Touky nepecedenns C. CoeAMHMM OTpe3KaMU TOUKH A,
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B u C. MiasmeHnum 1iBeT, TOAIIMHY U CTUAb AMHMIA. B caydae o = 45°, 3 = 60°,

r = 3 moay4yaeM TpeyroasHUK ABC, nsoOpakénHsle Ha pucyHke 4.18.

R L he———— . e PR

@aiin Mpaska Bug Hactpoiiku WHcTpymenThl OkHo Cnpaska BoiiTh...

Piloelpfolof<N=ls] TS

» Manens obvexTos X| | ¥ MonotHo =]
® A=(-522,-0.06" D ACY
® B=(7.22,0.04) = 45°
® c=(26,7.89) I =60°
® D=(2.02,0)
D' =(-0.76, 1.83
D', =(4.61,1.52
® 0=(2,3)
TpeyronbHuK
@ wmHOroyronsHu
yron
® a=45
® p=60°
y =67.5°
& =60
Uueno =7 D s
®r=3 E SN

Puc. 4.18

5. BAMEUYATEABHBIE TOUKIN 11 ANMHUN TPEYTOAbHUKA

3aaaua 1. [Tocrpoum Tpeyroasauk ABC. OTmeTum cepeAMHEI €ro CTo-
por toukamu D, E, F. I1poseaém meauanst CD, AE, BF. YcraHoBiM 1x TOUKy
nepecevennss G. Hanaém aamnuer orpeskos CG u GD. CaeaaeMm Hagmmch

1 o
DG = EGC‘ CKpoeM 00O03HaYeHIIsI IOCTPOEHHBIX AMHUIA. VI3mMeHuMm 1iBert,

TOAIIMHY U CTUAD AVMHMIL. Pesyaprar nzobpaxén Ha pucyHke 5.1.

€7 Meanarbiggh . : Rp—— - =)
®aiin Mpaeka Bua HacTpoikn VHCTPYMeHTsI OKHO Chpaeka BowTu...
Y 5 E4B¥1 o) [+] PN T ED 2
» Maxenb o6vektos X | ¥ Monoto x

OTpesok = D ACY

® a=6.32

® b=849

®c=38

® =632

® g=583

® h=762

TekeT N

@® TekcTDG = "DC
@ TekcTGC = "GC
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TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

®opMy TpeyroabHMKa MOXKHO M3MEH:ATh, HO MeauaHBl OyAyT Ilepece-

KaTbCsI B O,ZI,HOIZ TO4YKe — IIEHTpOouAE.

3agaua 2. Iloctpoum tpeyroapHuk ABC. ITposegem OumcceKTpuchl ero
yraos. OtmeTuM mx toukn nepecederus D, E, F co croponamu tpeyroas-
Huka. Ckpoem Onccextpuce! yraos. Ilposeaém orpesku AD, BE, CF. Vcra-
HOBMM VX TOUKY nepecedeHnsi G. OTMeTUM YTABI IIPU BepIINHAX TPeyTOAb-
HIKa, oOpa3oBaHHBIe OnccekTprucamn. Yepes Touky G nmposedém IpsaMyIo,
HepIeHAVKYASPHYIO npsaMoii AB u HaligéM mx Touky nepecedenus H.
CkpoeM HpoBea€HHYIO IpAMYyIO0 U mnposedém oTpesok GH. IIposeaém
OKpY>KHOCTS ¢ ItleHTpoM O 1 Toukoit H. Ckpoem 0003Ha9eHI1:I ITOCTPOEHHBIX

AvHUMN. VI3MeHUM IIBeT, TOAIIMHY U CTUADb AMHUI. Pe3dyabpTar nsoOpakén

Ha pucyHKe 5.2.

(I)OpMy TpeyroabHIMKa MO>XKHO M3MEHSITH, HO 6I/ICC€KTpI/ICLI 6yAyT iepe-

CEKaTbhCs B OAHOV TOUKE — LIEHTPE BIIMCAHHON OKPY>KHOCTI.

£ Buccexpucs_2.9gb — - e an - Pa— =B
®ain Mpaeka Bug Hactpoikn WHcTpymenTol OkHo Crpaska Boifth...
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® i: 0.97x-0.23y
@ j: -0.81x + 0.58)
@® k:-0.58x - 0.81)

p: x=3.08

Touka
® A=(2,1)

. a RI =1h 1\ = o

Bsog:
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3aga4a 3. IToctpoum Tpeyroapaux ABC. Uepes ero sepInHel IpoBeaém
HpsiMble, TIepHeHANKYASpHbIe IPOTUBOIIOAO0XKHBIM CTOPOHAM U HallAEM MX
touky nepecedyenusa D, E, F ¢ stumu croponamu. Ilposeaém Boicotsr AD,
BE, CF. YcraHoBuM nx Touky nepecederns G. OTMeTUM yrasl IpU OCHOBa-
HUAX BBICOT. CKpoeM 00O3HaueHNUs ITOCTPOEHHBIX AMHUI. VIsMeHuM 11Ber,
TOAIIVIHY U CTUADb AMHMIL. PesyapTaT n3obpaskéH Ha pucyHKe 5.3.

®opmy TpeyroabHMKa MOXKHO U3MEHSTh, HO BBICOTBI UAM UX MTPOJ0AXKe-

HI1s1 OyAyT IepeceKaThCsl B OAHON TOUKe.

€7 Bucorsiggb - - ~— = [ B [

®aiin Mpaeka Bug Hactpoitkn WMHcTpymMexTbl OkHo Cnpaska BoWnTh...

NEREENEEANEE D

» MaHenb oGvekToB X/ | ¥ MonoTHo x]

D,

ABC

=
o

0000 _00000

roowr»2oT AT

Puc.5.3

3aaaua 4. [ToctpouM TynoyroanHsIl TpeyroabHnk ABC. Uepes ero sep-
IIMHEI IPOBeAEM IpsAMBIe, TIepPIeHAVKYASPHbIe IIPOTUBOIIOAOXKHEIM CTO-
poHaM. YcTaHOBMM UX TO4uKy mHepecedenmst H. Ckpoem oboszHadeHMs 1o-

CTPOEHHBIX AMHMI. VI3MEeHUM 1IBeT, TOAIIMHY U CTUAb AMHUIA. PesyabtaT

1300pa>k€H Ha pucyHke 5.4.
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€7 Buicomuggh | ———

®aiin Mpaeka Bua Hactpoiku WHCTpYMeHTbl OkHo CnpaBka

| A B% S ol [57 PANN S 63

» MaHenb ofvektos X | ¥ MonoTHo

OTpesok | Dﬁ Cw
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~-@ a=4.12

® b=566

| @ c=3

| - MNpamas

®fix=1

- @ gix+y=1

® hx-4y=-1
Touka

® A=(3,1)

-® B=(0,1) [~<~
® c=(1,5)

® H=(1,0)
TpeyronbHuK

@ wHoroyronsHuk1

Puc. 5.4

3agaua 5. [Toctrpoum tpeyroarnuxk ABC. ITposeaém cepeanHHbBIe Iep-
MeHAMKY AAPHI K er0 cTopoHaM. OTMeTUM IIpsIMbIe YIABL Y CTAHOBUM TOUKY
nepecedennst O cepeauHHBIX IepIrIeHAUKyAApos. CoeaMHUM OTpe3KaMU
Touky O ¢ BepmmMHaMM TpeyroabHuKa. IIposeaéM OKpy>KHOCTE € IIeHTPOM
O u pagnycom OA. CxpoeM 0003Ha4eHMsI IOCTPOEHHBIX AMHMIL. VIaMeHM

LIBEeT, TOAIIMHY U CTUAb AMHUI. Pe3yapTaT n3o0pakéH Ha pucyHke 5.5.

£ Cepeamnsie nepnenameynepeiagh [P

@aiin Mpaska Bua Hactpoiikn WHCTpymeHTol OkHo Cnpaeka Bowm...
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=(1,2)
TpeyronbHuk
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® a=90"

® p=90°

& v=an

Puc. 5.5
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3aaaua 6*. [Toctpoum TpeyroapHuk ABC, yrast koroporo mensiire 120°.
Ha ero croponax mocTpouMm paBHOCTOPOHHME TpPeyroApHuKM. Onmirem
0KOA0 HUX OKpy>KHOCTH. OTMETUM UX TOUKY Hepeceuenns. Haitaém sean-
YVHBI YIA0B, 1104, KOTOPBIMY BUABI CTOPOHBI TPEYTOABHIKA U3 DTOV TOUKM.
Ckpoem 00OO3HaueHNUs IOCTPOEHHBIX AVHMIL. VI3MeHUM IBeT, TOAIINMHY U

CcTuAb AMHMUI. Pe3yabpTar n300pakéH Ha pUCyHKe 5.6.

£ Touxa Toppuuennaggb | o=

daiin Mpaska Bug HacTtpoitkn UHcTpymerTsl OkHo Cnpaska BowTh...

N FEAN @

» MNaHenb 06LeKToB | ¥ MonoTHO 9]
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-@ a=6.32
® b=721
| @ c=6
i f=6
| i=6.32
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| @ p=3.98 =
I - ® q=2.92
|| @ r=434
Touka
® A=(-2,0)
-@® B=(4,0)
® Cc=(2,6)
G=(20)
[ ] "'|"=M A1 1RR: .

A
.

ABC

a=2

Beoa:

Puc. 5.6

3agaua 7*. Iloctpoum TtpeyroapHuk ABC. Iloctpoum BHMCaHHYIO
OKpYy>HOCTh. OTMETUM TOUKM KacaHM: DTOI OKPY>KHOCTU CO CTOPOHaMMU
TpeyroapHuka. CoegMHNM OTpe3KaMI BepIINMHBI TPeyroAbHIKA C TOYKaMU
KacaHys. OTMeTUM MX TOUKy NepecedeHns1. CKkpoeM 0OO3HadeHIsT ITOCTPO-
€HHBIX AVHMIL. VI3MeHNM 1IBeT, TOAIUHY U CTUAb AuHUI. PesyapTar m3o0-

pakéH Ha puUCyHKe 5.7.
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€ Towa Kepronmagony © = & o B

®aiin Mpaeka Bua Hactpoiku WHCTpYMeHTbl OkHo CnpaBka BoWwtu...
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1=8.09

m=47 I !

n=5.65

p: x=3.92 E

Puc. 5.7

3aaaua 8*. Ilocrpoum Tpeyroapuuk ABC. Iloctpoum BHeBIIMCaHHBIE
okpy>kHOCTH. OTMETUM TOYKM KACaHUS DTUX OKPY>KHOCTEN CO CTOPOHAMMU
TpeyroapHuka. CoeAMHUM OTpe3KaMM BepIIMHBI TPeyTOAbHMKA C TOUKaMu
kacanus. OTMeTUM uxX TOuKy nepecedenus. CkpoeM 0003Ha4eHNUs I1OCTPO-
€HHBIX AMHMIL. VI3MeHUM LIBeT, TOAIMHY U CTUAL AMHMIL. PesyapraT n300-

paxéH Ha pucyHke 5.8.

@aiin Mpaeka Bug Hactpoitkn MHcTpymeHTsl Okke Cnpaska
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Omeemvt. 3ameuamervHole MOUKU U AUHUU mpey20AbHUKA

3agaua 9*. Iloctrpoum TpeyroapHnk ABC. OTMeTHM cepealHbI ero CTo-
pou. IIpoBeaéM BBICOTHI TPEYTOABHMKA M1 OTMETUM X TOUKY IIepecedeHLs -
oproueHTp. OTMeTUM CepeAVHBI OTPE3KOB, COEAVHSIONINX BEPILINHbI Tpe-
YIOABHUKA C €0 OPTOLIEHTPOM. IIpoBeaéM OKpPY>KHOCTH Uepe3 KaKie-HU-
OyAab Tpu roaydeHHsle Toukyu. OHa IPOIAET U Yepe3 OCTaAbHBIE IIeCTh TO-
gyek. CkpoeM 0003HaYeHIsI [IOCTPOEHHBIX AMHUIL VI3MEHUM I1BET, TOAIIVHY

U CTUAB TOYeK U AMHUI. Pe3yabTaT n300pakéH Ha pucyHKe 5.9.

17 Oxpymroctu 3ine; o e

Saiin Mpaska Bua Hactpoiikn WkcTpymensl Okso Cnpaska Boimw....

/} ) @‘é[x ABC] O
» Naxene o6bekTos X | ¥ MonoTHo [
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® A, =(5.23,434)
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® B,=(502,3)
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® C,=(4.06,2.02)
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@ H = (4.05, 3.96)
®a=63
® b=855
®c=8
® d: (x-3.01p+(

f:-8x-0.04y = -

>

a=2

Beoga:

Puc. 5.9

3agaua 10*. Iloctpoum TtpeyroapHuk ABC. OmnmiteM OKOAO HeTo
OKpPY>KHOCTB. BrrOepem Touky D Ha 51011 OKpy>kHOCTH. [TpOBeAéMm uepes Heé
NpsAMble, MepHeHAUKYASpHbIe CTOPOHAM TpPeyroAbHUKa, M OTMeTUM MX
Touku nepecedenus E, F, G ¢ sTuMu cTopoHaMM 1AM UX IPOAOAKEHUAMIA.
ITpoBeaém mpsMyIO yepes ABe U3 DTUX TOYeK. Y 0eauMcs B TOM, 9TO TPeThs

TOUYKa TakK>XXe MPUHaAAeXNUT 9ToM npaAMoit (puc. 5.10).
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3apaauga 11*. Ilocrpoum tpeyroapnux ABC. ITposeaém meauanst AAi, BB,
CCi1. Yepes sepmmnnt A, B, C mposeaem 6uccexkrpucsl. Iloctponm oTtpeskn,
CUMMeTPUYHbIE MeAMaHaM OTHOCUTEABHO COOTBETCTBYIOLIUX OMCCeKTpUC

(puc. 5.11). Y6eaumcs B TOM, 9TO OHM IIepeceKaroTCsl B OAHOM Touke L.

€ Towa Nesyanagab o] & ]
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3agaua 12*. [Toctpoum tpeyroasHuxk ABC. ITposeaém Meauanbr AAi,

BB1, CCi. ITpoBeaem Ouccexrpucst AAz, BBz, CCa. ITocrpoum touxu Aj, B,
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C;, cUMMeTpUYHbIE OCHOBaHUAM OuccekTpuc Az, B2, C2oTHOCHTEABHO COOT-
BeTCTBYIOIIMX OcCHOBaHUII MeaguaH A1, By, Ci (puc. 5.12). CoeauHnm oTpes-
KaMJ BepIINHBI TPEYTOAbHMKA C COOTBETCTBYIOIIMMI ITOCTPOEHHBIMY TOY-

KaMI. YOeAuMCs B TOM, YTO OHU IlepeceKaloTcsl B OAHOI Touke P.

& mmonccepacnggs B0 " e L e ‘é@ﬁ
oaﬁnEna Bua HacTpoikn WHcTpyMeHTsl OkHo CnpaBka Bo#wtu...
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P = (1.95, 2.25)
c,=(2.24,097)"

TpeyronbHuK
-~ @ MHOroyronbHu .

Puc. 5.12

6. PABEHCTBO ®UI'YP. ABVMJKEHWSI

3aga4a 1. VsmepeHns1 4AMHBI TOKa3bIBAIOT, YTO AaHHBIE OTPE3KM PaBHBI
(puc. 6.1).

S iz ] o
®aiin Mpaska Bua HacTpoiikn MHcTpyMeHTbl OkHo Cnpaska BoitTu...
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Puc. 6.1

159



Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

3a4aqa 2. MSMepeHI/I}I AAVIHBI ITIOKa3bIBalOT, YTO AaHHbBbIE OTPEe3KI paBHbI

(puc. 6.2).

©F Wanosn_2.9gb E@g

®aiin MNMpaeke Bug HacTpoiikl VIHcTpymeHT: OkHo CnpaBke  BoWTw..
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m
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Puc. 6.2
3agaua 3. VIsMepeHst 4AMHBI TIOKa3bIBAIOT, UTO AAHHbIE OTPE3KM PaBHBI

(puc. 6.3).

€ Vamozun_3.ggb - A{EIQH

Pain I'IpaBKa Bug HaL:TpoﬁKv MHI:prMEHTI: OkHo Cnpaaua Boitw...

Puc. 6.3
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Omeemul. Pasericmeo ¢puzyp. Jsuxernus

3agada 4. VIsmepeHNs AAMHBI TOKa3bIBAIOT, YTO AAHHBIE OTPE3KN PaBHBI
(puc. 6.4).

& v R e
|| ®aiin Mpaska Bug HacTtpoiikn MHcTpymenTel OkHo CnpaBka Boatu...
bl ololzXled =) +
- | n & ManeHbknd ¥ | *
®D
4
CD=6
A c AB=6 B
Puc. 6.4

3aga4a 5. VsmepeHns1 4AMHBI TIOKa3bIBAIOT, YTO JaHHBIE OTPE3KM PaBHBI

(puc. 6.5).
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3a4aqa 6. Pa,Zl,I/IYCLI DTUX KPYTOB paBHbI IIOA0OBMHE CTOPOHBI KBadpaTHBIX

KAeTOK (puc. 6.6).

. . 4 b i

|oaﬁﬂ Mpaeka Bug Hactpoitkw WHCTpYMeHTsl OkHO Cripaeka Boitn...

Puc. 6.6

Sazl,aqa 7. MSMepeHI/Iﬂ AJAVIH CTOPOH TPeYrOoAbHIMKOB IIOKa3bIBAIOT, YTO

AaHHbBIe TPeyTOABHUKM paBHHI (puc. 6.7).

O peesoronggd gy ) | ey

<aiin MNpaeka Bug HacTtpoikn VHcTpymeHTel OkHo CnpaBka BoiTw...

Puc. 6.7
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3agaua 8. VamepeHus AAMH CTOPOH TPeyrOAbHMKOB ITOKAa3bIBAIOT, YTO

AaHHBbIE TPeyrOABHMKM paBHHI (puc. 6.8).

B p— ‘E@Q

<aiin MNpaeka Bupg HacTpoikn MHcTpymeHTbl OkHo CnpaBka BoWltu...

:

Y Aaw ‘ -
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Puc. 6.8

3aga4a 9. ITposeaém orpesok CC’. IToctponm cepeanry O »Toro ot-
peska. Hermocpeacrsennas nmposepka MOKa3bIBaeT, 9YTO OHA SBASIETCS MCKO-

MBIM LIEHTPOM cuMMeTpuu (puc. 6.9).
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3aaaua 10. VIckoMblIii 1IeHTp CMMMeTPUM M300pakeéH Ha pUCYHKe (puC.
6.10).
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3aaaua 11. [TIposeaém orpesku AA’, BB'. [Toctpoum cepeauHHbIe TIep-
MeHAMKY AAPHI K 9TUM oTpeskaM. Haitaém Touky O nepecedenns sTux cepe-
AVIHHBIX ITepITIeHAUKY AspoB. HermocpeacTsenHas mposepKa ITOKa3bIBaeT, YTO

OHa sIBAsIeTCs ICKOMBIM LIeHTpOM HoBopoTa (puc. 6.11). Yroa nosopora pa-
BeH 120°.
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Omeemul. Pasericmeo ¢puzyp. Jsuxernus

3aaaua 12. VIckoMBbIl IEHTP IIOBOpOTa M300pakéH Ha pUCyHKe (puc.

6.12). Yroa nosopota paseH 90°.
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Puc. 6.12

3aaaua 13. IIposeaém orpesok CC’. [TocTpoum cepeAMHHEIN MeprieHAN-
KyAsp K 9TOMY OTpe3Ky. HemocpeacTpeHHas rmpopepka IIOKa3hIBaeT, YTO OH

SIBASIETCSI ICKOMOJ OCBhIO cuMMeTpun (puc. 6.13).

€2 Ocenan covmerprnggb . LE@“

@aiin Mpaska Bua Hactpoiku WHCTpyMeHTsl OkHo CnpaBka Boitu....

Blalobdrlolojaixl=le] 555

I'\auem: DOLGKTDE X\ ~ MonoTHo [

UTpes
w224 LJrc~

a'=224

b=283

b'=283

c=3

¢'=3 £

g=283
Mpamas

® fix+y=4

Puc. 6.13
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3aaaua 14. Tpeyroapnuxk ABC nepesoautcs B TpeyroapHuk FED mocae-
AOBaTeAbHBIM BBIITIOAHEHMEM ITOBOpOTa BOKPYT Toukyu G 1 cuMMeTpuu oT-

HocuteabHO nipsamont EF (puc. 6.14).

2 fewxerve 290 ®omas % [P
®aiin Mpaska Bug Hactpoitkn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska BowTu...
Gl loldblolollsl=]es] &
» MaHenb ob'sex'roax ~ MMonoTHo [
®c =3 | [[lnc~
@ d=3 |
®e=224
@ =283
-® g=1
® h=
®i=4 i
Touka 2
- @ A=(4,1) ,c_s [ =
A'=(0,3 c
A" =((o. 3}) R
A"=(0,3)
S A=(0,3)
® B=(1,1)
- B'=(3,3) A 8
B"=(2.4.1.2) ~

Puc. 6.14

3agaua 15. [TpaBnabHbIi IeCTUYTOABHUK (puc. 6.15).

€ Mosopor_6.ggb a d [
@aiin Mpaska Bua Hactpoiku WHCTpyMeHTsl OkHo CnpaBka Boitu....
=
Ll -ldeolo]<B=]+ -
» NaHenk o6kekToB( | ¥ MonoTHo [
MHOroyronsHmK .Dv v AL | o

~ @ MHOroyronsHuK1 |
@ wmHoroyronsHuk1
OTpesok
®i=5
i=4.33
j=433
Touka
A=(1,1)
B=(4,1)
=(2.75,3.17)
E =(0.25, 3.17)
F=(15,1)
. G =(1.5, 2.44)

Puc. 6.15
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3aaaua 16. ITpaBnabHLI BOCbMIYTOABHUK (pHc. 6.16).

€ GeoGebra RS T
®ain Mpaska Bug Hactpoikn WUHcTpymeHTel OkHo Cnpaska Boatw...
xl-Lelolojdlif=]+] 3
» MaHenb o6bekTos X| | ¥ MonotHo X
MHKoroyronbHM1K D ACY
@ wmHoroyronsHUK1
@ wmHoroyronbHUK1
OTpe3ok
®f=4 N P
® j=566 ~ L7
® k=566 P 7
Touka AN q
A=(1,1) s
B=(3,1) |Rd .
® 0=(1,3) 7 IS
s ™ N
Puc. 6.16

7. DKCTPEMA/BHBIE 3A AAYN

3aga4a 1. IToctpoum orpesox AB. IIposegém npsamyIo ¢, mapaaaeAbHyIO
AB. Ormernm Ha T0it psmoii Touky C. CoeanHmum e€ oTpeskamu ¢ TOY-
kamu A u B (puc. 7.1). Ilepemernaa Touxy C 1o npsiMoii ¢, HaliAéM I1040-
>KeHue, IIpu KOTopoM nepumetp Tpeyroapbanka ABC nanmensmmniz. Coot-

BercTByIOmas Touka C mokasana Ha pucyHke 7.1.

€7 fepor 0gab [E=mEE—=)
@aiin Mpaska Bua HacTpoiikn WHCTPymMerTsl OkHo Cripaska

B3 9 5% 13 [o) 57 P N I E I

» Mawens o6wekTos X/ | ¥ MonotHo [x)
Otpesok B~ o~ v | g
@ 1=4
® g=448 AB +AC +BC = 12.94
® h=446 I
Mpaman €
®cy=5
Texet
® Hagnuce1 ="AB 4
Touka |
® A=(1,1)
® B=(3,1)
® Cc=(1.02,5)
D=(5,5) A B
E=(3,5)

Puc. 7.1
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3aaaua 2. VMcxomas Touka C nzoOpaxkeHa Ha pucyHke 7.2. Aas a1000ii
apyroi roukn C’ cymma AC’ + C'B 6yaet 60ab1re cymmsr AC + CB.

- —— - . —— < { ——p— =]
oaiin Mpaska Bua Hactpoikn WHCTpyMerTbl OkHo Cripaska

Ll delole)4fx]=)+ oo

b Maxens oﬁ'selrrnall" MonotHo g]
Orpesok Il e~ A~ |
f=7.07
o A AC+CB=7.07 AC+C'B=7.74
®i=311
® j=463 B
® k=424
® 1=2383
Mpaman
®cy=2 ¢
TexcT I
@® Hapnuce1 = "A c
® Hagnues2 = "A
Touka
® A=(2,5)
A =(3,2)

i '

€ Fepor_Lggb

a

m

Bsoa:

Puc. 7.2

3agada 3. VMcxomas Touka C nmsobOpakeHa Ha pucyHke 7.3. Aas 2100071
apyroit touku C' cymma AC” + C'B 6yaet 6oasb1rte cymmsr AC + CB.

) lepor_2agb

A
daiin Mpaska Bua Hactpoiikn MHCTpyMexTbl OkHo Cripaska

0 BN ESRF)S o) [ PARN BT 3 o &

} Maxens oGLekTos X|| ¥ NonotHo X
Otpesok ‘Il e~ A~ |
f=6

® g=4

® h=5866
®i=316

® j=3.16

® k=2

®1=4

Mpaman
®cx+y=1
Tekct

® Haanucel = "A
@® wagnuee2 ="A

A

AC+CB=6  AC'+C'B=6.32

Touka
® A=(-2,5)
A, =(3,4)
- . .
Bsoa:

Puc.7.3
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3aga4a 4. Vickomere Toukn A u B nzobpaskeHs! Ha pucyHke 7.4. Aas A10-
6b1x apyrux Touek A’ u B’ nepumerp tpeyroasunka A'B’C Oyaer 6oabie

nepumMertpa Tpeyroapauka ABC.

Ot 3330 S N—
daiin I'Ipaaka Bup HaCTPOﬁKM MHCTPYMeHTbI OKHO CHPBEKE

2 RY)3 o) [ PFANEI LY o o

} Maxens oGbekToB X/ ¥ MonotHo X
Otpesok ‘Nl e~ Acv |

a=5

a=2

b =5.66

b'=175

c=1.15

[ ]
®
L]
Y Mepumetp /.CAB=4 47
[ ]
]
[ ]
L

TekeT
® TekcTMHOroyrc Mepumerp A CAE' = 4.9
® wagnuce1 ="M

Touka
® A=(151)
® A'=(0.57,1)

Puc. 7.4

3aga4a 5. VIckoMoit TOUKOI sABAsIeTCs TOuKa Toppuyeaan (puc. 7.5).

€2 Toppuuennagb ® sem s [E= e

@aiin Mpaska Bua Hactpoitkn WHcTpymeHTsl OkHo CnpaBka BoiTn....

DB EIR¥ (o) (] PANET S

} MaHens o6kekTo(| ¥ MonoTHo [
® =724 _fa e~
® g=752 [
® h=4.14 AD+BD+CD=18.9 c
TekeT
® Hagnuce! ="A
Touka
® A=(4,-4)
® B=(6,-4) q
® c=(4,6)
-@ T=(2.76,-1.42)°
TpeyronbHuk
@ wmHoroyronbHMI
Yron [ T
a=120.51"
B=119.14°
¥ =120.35°
m

Beoa:
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3aaaua 6. IIckoMoit TOUKOI1 siBAsieTCsl TouKa R, 444 koTopoit yrast AiRB,
A1RC pasnbr 120° (puc. 7.6). Aas A0Ka3aTeabCTBa STOTO ITIOBEPHEM OTPe3KU
AiR, BR, CR soxpyr Touku C Ha yroa 60°. Torga cymma RA1 + RB + RC pasna
cymMe AR + RR” + R'B’. Ona saBasercs HanMens1eit, ecan Toukn Ai, R, R,
B’ npunagaesxar ogHOM IIpsAMOIL. DTO BhITToAHAeTcs, ecan yrasl AiRB, AiRC

pasHbr 1200

£ Toppwsenn_S.ggb [ o

@aiin Mpaska Bug HacTpoiikn WHcTpymenTsl Okxo Cnpaska Bowta...

LY ) B2 0l 5] AN B | e
» Maxeno ofvektor X/ ¥ MonoTHo (]
w n=uv3y .
® 1899 [Jac~
m=13.78
n=4.53
[Ipnan RA,+RB+RCF 13.35
® ay=0 1
a': -6.06x + 3.5y,
® fx=-484
1 3.5 - 6.06y
® g:x=499 Cq
g': -3.5x + 6.06)
h:x=295
TexeT

@ Haanmcw1="R.
2="g |8

Touka

Puc. 7.6
3agad4a 7. a) [Tosepuém npsmsle b, ¢, Touky R u orpesku RA, RB, RC Bo-
Kpyr Touku A Ha yroa 60° (puc. 7.7,a). Cymma paccrostnuii oT Touku R 40
HpsIMBIX b, ¢ 1 Toukn A OyAeT pasHa aanHe AoMaHoit CRR’B’. Dta cymma

OyAeT HaMMeHbIIIel, ecAy TodKa R coBIagaeT ¢ TOUKOI A;

T Topprseass. 3995' =T
aiin Mpaska Bug Hactpoitku UHCTPyMeTs OkHo Cnpaska BoiTh....
Bl Ld>-lolo) 4] 5 e =] +.

» MNaxens oBwektos X| ¥ MonotHo X

TexcT
Hagnuee1 ="A
Touka
® A=(222,158)
A'=(2.22,-15.8
A, =(2.22, 4151
® B=(75,-27)
® B'=(16.21,-13.
® B, =(8.88,-21.1_
@ B,=(10.8,-13.0
B,=(6,2)
® C=(-6.06,-1.21
® C'=(10.73,1.3
@ C' =(0.31,-2.8
©® C, =(-9.93,-11)

Wl ey Ay
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6) mosepHéM mpsMble b, ¢, Touky R u orpeskn RA, RB, RC BOKpYT TOUKI

A Ha yroa 60° (puc. 7.7,0).

CyMMa paccTostHIIT OT TOUKM R 40 IpsAMBIX b, ¢ 1

Touku A Oyaet pasHa gauHe aoMaHoli CRR’B’. Dra cymma OyaeT HauMeHb-

I1eit, ecan Touka R mpuHaaaexuT oTpesky ABi, 0Opasyionuii ¢ mpsamoii ¢

yroa 30°;

€7 Toppuuenn 3ggb |

T = - —pEr—

» MaHens ofwekTos X/
L B EREXT a
® i'=13.37

Mpamas

i2x -y =-14

b': -3.73x + 2.4¢
c:-12.53x + 8.2
€' 0.92x + 15y

(X X X ]
3

g: 2x -4y = 34,
h: -8.29x - 12.5{
k: -4.03x + 0.43

daiin Mpaska Bua Hactpoitkn MHcTpymeHTel OkHo CrpaBka BoiTh...

S 2 RF)= (o (s P PR ES 1 D :

|+ Monortho [

[Jec~

Puc. 7.7,0

3a4aqa 8. a) VickoMbpIMM TOYKaMM SIBASTIOTCSI BCE TOUKM TpeyroabHlKa

ABC (puc. 7.8,a);

® a:-4.38x .25y
@ b:-4.38x + 2.5y
®cy=1
fix=2
g: 2.5x -4.38y =
h: -2.5x - 4.38y
Teket
@® wagnuebl ="R.
Touka
® A=(1,1)
®A=(21) 4

G ; Sl P ===
daiin Mpaska Bua Hactpoitkn WMHcTpymeHTsl OkHo CnpaBka BoTh...
DRENENERNER T
» Maxenb oBwexkTos X/ :' MonoTHo [x]

Otpesok = D AC

®i=1

®j=124 _

® k=211 RA1+REI1 +RC1—4-.35
MpAmasn

Puc. 7.8,a
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6) JlckomMoit TOuKoI1 sIBAsIeTCs BepIlIHa TPeYyroAbHIKA, B KOTOPOI yroa

HanOoapmuii (puc. 7.8, 6).

€ Toppmsennn.4ggb il © - A" X [P
®ain Mpaska Bug HacTpenkut WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Bontu...
. R Dl ¢

kAl dle NE e
» MaHenb oBuekToB X * MonoTHo X

Otpesok Sl e~ aav |

@®i=3 [

® =0 -

® k=0 RA1+RE1+RC1—3

Mpaman

® a:-3x-2y=-14_

Tam:'r
@® Hagnucel ="R.
Touka

® A=(1,1) 3
® A =(2,1) -

Puc. 7.8,6

3aga4a 9. VickoMoe moao>keHne To49ek IT0Ka3aHo Ha pUCyHKe 7.9.

3 Toppuuenni_7.ggb [

daiin Mpaeka Bug HacTpolikm WHcTpyMeHTsl OkHo CnpaBska Bo#Ty...

[ll-Lelo +) :

» MaHenb o6bexTos X | * MonoTHo %
Tekct - AC~

® wHagnuce1 ="A D

Hagnuce2 = "A

| aBc

AE +DE +BF + CF +EF =12.93

E=(-1.85,2)
E,=(-1,2)
=(1.85, 2) E F
F,=(1,2)
G=(4.152)
H=(4.15,2)
1= (-6.46, 2)
L=(6.46,2) -

Puc. 7.9
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3agada 10. Vickomoe moao>keHne MOCTa IIOKa3aHO Ha pucyHke 7.10.

[
®aiin Mpaeka Bua HacTporkn WHCTpyMeHTsl OkHO CnpaBka Boitu...

IWT\WTWT\TTW\T :

} MaHens o6bekTos! | ¥ MonoTHo [
lNomaxan D AC~
@ g=624
MNpAman | CA+AB +BD=6.24 C
® ay=4
® b:y=2 A
fx=3
TekeT
@ Hannuee1="C." | 4
Touka
=34 b B
A =(-2,2)
=(3.2)
B, =(52)
=(4,5) =
€, =(24)
. -1 m i D

Puc. 7.10

€2 Mocrggh.

3agaua 11. Ha nipsimoit ¢ otmetum Touky C. TIposeaém uyepes Heé Kaca-
TeAbHbIe K OKPY>KHOCTH. ¥ CTAaHOBIM yroa MexXAy Humu. ITepemerias Touky
C o npAMoIi ¢, HallgéM e€ MOAO0XKeHNe, TPV KOTOPOM YIoad MeXAy Kaca-
TeAbHBIMU HanOoapmuit. CooTseTcTByIOmast Touka C IIoKa3aHa Ha pUCyHKe

7.11. Yroa pasen 60°.

€7 Yron_3ggb e [ & ]

daiin Mpaska Bug Hactpoitkn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Bo#Tu...

[ o
® %

» MaHenb c5'bel(TQBX - nonomo = X

Konuka |
®c:(x-1p+(y-2
Mpsamas
® a:3x-1.73y=-7.°
- @ b:3x+1.73y =1
®cy=6
Touka
B=(3,2)
=(-3,6)
D= (5,6)
® 0=(1,2)
® Cc=(1,6)
Yron
- @® a=60"

[ac~

Puc. 7.10
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3agada 12. Ha nipsamoii ¢ otmetnm Touky C. CoeauHUM e€ OTpesKaMu ¢
toukamu A u B, Ilepememias Touky C o npsmoii ¢, HaliAéM MOAOKeHMe,
npu xoropoM yroa ACB nanGoapmmmit. Coorsercrsyiomas Touka C moka-

3aHa Ha pucyHke 7.12. ¥roa pasen 90°.
€2 ¥ron 0.agb T L [E=SE—==)

@aiin Mpaska Bua Hactpoiki WHCTpymeHTsl OkHo Crpaska

B 5% 13 (el s PN EI E3 o o

» MaHens oBbexTos X | ¥ MonotHo [X]
KoHuka W~ e~ Aanv | &
di(x -2+ (y-
Otpesok
®f=6
® g=424
h=4.24 - C
i=4.24 c 90°
j=3.41 q
k=531
® 1=424
Mpamas
®cy=4
Touka A B
® A=(1,1)
® B=(51)

Puc. 7.12
3aaaua 13. Ha npamoii c ormetum Touky C. CoegnHUM e€ oTpe3kaMu C
toukamu A u B, Ilepememias Touky C 1o npsMoii ¢, HaliAéM MOA0XKeHMe,
npu xotopom yroa ACB nmanboarpmmit. Coorsercrsyiomas Touka C moka-

3aHa Ha pucynke 7.13. Yroa pasen 45°.

€2 Yron 2990 Ry - n e )

@aiin Mpaska Bug HacTpoikn WHCTpyMeHTel OkHO Cnpaska

DA olel<lN]=]e] 55

P MaHenb o6wekToe X | MonoTHo ]

Kownuka =11 Dﬂ C~
® di(x-2P+(y-

Puc. 7.13
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3agada 14. [Iposeaém npsmere a: x =0, b: y =0, ¢: x +y = 6. OrmMeTnIM

Touky C Ha npsimoii c. Onmyctum 13 Heé nieprieHAUKyAsApsl CB n CD Ha nips-

Mble b 1 a cooTBeTcTBeHHO. IlocTpoum mpsmoyroasHuk ABCD u Haltaém

ero naomagas. Ilepemerias Touky C 1o HpsAMOIL ¢, yCTAaHOBUM €€ I10A0XKe-

HMe, IIpM KOTOPOM I1a011aAb HauboAabIIasl. COOTBeTCTByIOH_[a}I Touka C 110-

KasaHa Ha pucyHke 7.14. I1aomiaap pasHa 16.

Orpesok

®a=4

[ ] b, =4

®c=4

® d=4

Mpamas

® ax=0

®b:y=0

® c:x+y=8
iix=4
jry=4

TekeT

® TeKcTMHOroyrc

] ="M

£ Nrowaas.ggb - [E= =N =
daiin ﬂpaaka Bug Ha:rpnukw IAH:prMeH'rhl OkHO Cnpaaxa

A Ji ;. a2 | J
» MaHenb o6vekToR X/ | ¥ MonoTHo x]

W~ e~ A~

a
5

2

3 Mnowaap ABCD =

s

b

4

Mepumerp ABCD = 16

Touka
® A=(0,0)

Beoa:

Puc. 7.14

8. ITAPKETBI

3aaaua 1. ITocTponm npaBuAbHBI IecTyroabHMK. Ha ero cropone mo-

CTpouUM HpaBI/IAbHLII?I TpeyTroAbHUK. Ha amaronazsix IecTnyroAbHMKa cO-

34aAIM  BEKTOPBI. MCHO/IBSYH HapaAAEABHbIIZ IIepeHoC Ha BEKTOp, IIO-

CTPOUM ITapKeT 13 IIPaBMABHBIX INECTNYTOAbHMKOB 1 TPEYTOAbHMKOB. L[BeT

1 TOAIIVNHY AVMHNW MO>XHO M3MEHITh. PeS}UlLTaT 1/1306pa>1<eH Ha pHCyHKe

8.1.
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'
daiin Mpaska Bug HacTpoiikn MHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska BowTH...
DR RN NCEA =B o
» MaHens os'harroa(\  MMonoTHO X
Eemup - O~ v v |

u=

::“ﬂ XD XXX

Muoroyrcnbunu )
MHOTOYTONEHU

MHOToyronbH!

MHOTOYrONkHK

MHOTOYTONbHK

MHOTOYTONBHN

MHOTOYTONbHMN

Puc. 8.1

3aga4a 2. IToctpoum nipaBnAbHBI IeCTUyTOABHUK. Ha ero cropone mo-
CTpOUM MPaBUABHBEINA TpeyroAbHuK. Ha Amaronaasx ImecTtuyroabHMKa cCO-
34aAUM BeKTOpEL VIcmoab3ysl mapaldeAbHBbI IIe€peHOC Ha BeKTOp, IIO-
CTPONUM ITapKeT M3 IPaBUABHBIX IIIeCTUYTOABHIKOB M TPEYroAbHUKOB. LIseT
U TOAIIMHY AVHWMY MOXKHO M3MeHATh. PesyapTaTr n3oOpakeH Ha pUCyHKe
8.2.

€7 Napxer_Sgb [E=mEEy =)
@ain Mpaska Bug HacTpoiikn WMHcTpymerTsl OkHo Cnpaska Boiti...
- = .- N
(8] Al @l 0] 4[2] = —
» Nakenk 06LeKToB: | ¥ MonoTHo ]
@ WHOroyronsHui ~ O~ v A ‘ i

@ wHoroyronsHW
@ wHoroyronsHu
®

MHOroyronsHW
@ MHoroyronsHuW
OTpesok
o \/\/\
1=2
Touka /\/ \/\
A=(4,2)
A, =(-5,3.73) \
B=(22) E
\ /

B,=(4,2)
c, = (-2, 5.46)
D, = (-0.04, 5.46

Puc. 8.2

3aga4a 3. IToctponum xBagpart. Ha ero cropone nocTponM npaBUAbHBINA

TpEeyIroAbHMK. COSAaAI/IM BEKTOPBI. MCHO/H)C’)y}[ Hapa[l[le[lein[ IIepeHocC Ha
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Omeemut. Ilapxemot

BEKTOP, IIOCTPOMM IIapKeT M3 KBaJpaTOB M IIPaBUABHBIX TPEyTOAbHUKOB.

uBeT " TOAIMVHY AVHUM MO>KHO U3MEHSTD. PESy/lI)TaT I/I306pa)KeH Ha pu-

cyHke 8.3.
£ Naprer_ 65gb [EIE—=
@ain Mpaska Bua HacTpoilki VHCTPYMEHTbI OkHo cnpeana BoTw. ..
Bl l-lsinlelo)<)- -
b Maxens oG'beKToEX * MonoTHo E
BekTop Sl e v |

= (3.7;> b . I ‘ I
o
(%) £ 2
-3

/
MHoroyronbHmi
MHOFOYronsHN
MHOFOYronLHN
@ wMHoroyronbHW
@ wmHoroyronsHN
@ MHOroYronsHu ~

i '

v

Puc. 8.3

3aga4a 4. [loctrpoum InpaBMALHEBIA TpeyroabHuK. Ha ero cropone mo-
crpouM ksaapar. Cozgaaum BeKTOpPHI. VIcrioan3ys1 napaaaeAbHblil IepeHoC
Ha BeKTOpP, IIOCTPOMM ITapKeT 13 KBajpaToOB M IIPaBUABHBIX TPEYTOABHIKOB.
IIseT 1 TOAIMHY AMHUM MOXHO M3MeH:ATh. Pesyabrar nsoOpaxkeH Ha pu-

cyHKe 8.4.

£ Napeer.7.995 =)

_— —==

$ain MNpaska Bua Hactpoikn MHcTpymenThl OkHo Crpaska Boith...

lal-lelelojdif=]+ %5

[EQRS

» MaHens 06LekToB{ | ¥ MonoTHo (x)
v AL W ‘ -

OTpesok -
®i=1 -
®i=1 |
® m=0.99
Mpsmasn
q: 1.71x = 0.86
Touka
A=(0,2)
B=(1,2)
D = (0.5, 2.87)
E=(1,2)
H=(1,2)
1=(1.86, 1.5)
K=(05,287) =
L= (0.5, 1.16)
M= (2.71, 2.02)




Teomempus c GeoGebra. I[Taarumempust

3agaua 5. I[loctpoum npaBuabHbI TpeyroabHuk. Ha ero cropone mo-
cTpouM KBagpart. Ha ctopoHe KBagpaTta IIOCTPOUM MpPaBUALHBIN TPEyToAb-
Huk. Cosgaaum BeKTOpsl. VicIioan3ys napaaaeAbHBIN IIepeHOC Ha BeKTOP,
IIOCTPOMM IIapKeT U3 HPaBUABHBIX IIECTUYTOAbHUKOB, KBaapaTOB U Tpe-
YTOABHUKOB. LIBeT U TOAIIMHY AMHNMM MOKHO M3MeH:ATh. Peayabprar nsod-

pakeH Ha puUCyHKe 8.5.

€ MoprenSiggb | ) ]
‘aiin Mpaska Bua Hactpoitk WHcTpymenTsl OkHo Cnpaska Boimu...
kAl lglelol<Z =+
» Manens ofwextos X! | ¥ MonotHo X
Mpamas ‘1O~

e:y=287
Touxa

A=(0,2)

A, =(0,4.73)

B=(1,2)

C, =(-0.88,1.5)

D, = (1.5,2.87)

E, = (1.88,1.54)

F,=(-0.5,2.87)

G=(1,373)

H=(15,287) _

Puc. 8.5

3agaua 6. [Toctpoum npaBuAbHBI ABeHagllaTuyroapHuk. Ha ero cro-
pOHe MOCTPOUM IPaBUABHBIN TpeyroabHUkK. CosgaauM BeKTOpPHL. VIcoas-
3ys NapaAAeAbHbIN IIEPeHOC Ha BEKTOP, IIOCTPOUM TapKeT U3 IIPaBUABHbIX
ABeHaAllaTUYTOABLHUKOB U TPEYTOABHMKOB. LIBeT 1 TOAIMHY AMHUY MOXHO

U3MeHsTh. PesyapTar nzobpakeH Ha pucyHke 8.6.

e A

daiin Mpaska Bug HacTpoiikn UHCTpymenTsl OxHo Cnpaska Bo#Th...
IR EREFHEE R .
» Mawenw o6wektos( |~ MonotHo (x]
®b=1 o EY=
®f=1
®s=1 T

Touka
A=(0,1)
B=(1,1)
M=(2.37,2.37)
N =(1.87, 1.5)
P =(2.37,3.37)
Q= (2.86, 4.24)
$=(0,1)
T=(1.87,4.23) |
U=(-1.37,237)
V=(237,237)
W = (2.37,3.37)




Omeemvui. Ilapxemut

3agaua 7. IToctponM nipaBUABHBIN 4BeHaAllaTuyroabHMK. Ha ero cropo-
Hax IIOCTPOMM IIPaBMUABHBINM IIeCTUYTOABHUK M KBadpatr. Co3lasuM Bek-
TOpHI. Vcr1o4b3ys1 NapaAieAbHbli IIepeHOC Ha BeKTOP, IIOCTPOMM IapKeT U3
HpaBMABHBIX ABeHaAlaTMYTOABHMKOB, IIeCTUMYTOABHMKOB 1 KBajpaToB.

uBeT " TOAINVHY AVHUN MO>XXHO M3MEHSITD. PeSyAI)TaT I/I306pa)KeH Ha pu-

CyHKe 8.7.
€ Noprer 10950 — Lo [ ]
@aiin Mpaska Bua HacTPoAKkA HCTPYMeHTb! OkHo Cripaska BolTH...
22l Bleolol4 o
b Manens ofvexTos X/ |~ MonotHo X
BexTop O~ v aw|

w= ‘4.73;‘ .
w=(3)
v= (0
= -2,
—4.74
_—0.01
_[-15
Y= e
MHoroyronsHuK
@ wnHoroyronsHn

vy =

Puc. 8.7
3agada 8. [loctpoumM mpasmabHbIN BOcbMUyroabHMK. Ha ero cropone
noctpoum ksagpar. Co3gaaum BeKTOpEL. Vcrioansys napaaaeAbHbI iepe-
HOC Ha BEKTOp, IOCTPOMM ITapKeT M3 MPaBUABHBIX BOCBMUYTOABHUKOB U
KBaApaToB. LIBeT 1 TOAIIMHY AMHUN MOXKHO U3MeHATh. Pesyabrar nzobpa-

>KeH Ha pucyHKe 8.8.

€2 Naprertlagh - ol
®ann Mpaska Bua HacTpoikn WHCTpymewTel Owio Cnpaska BoATh...
- E =N
1Al -Ldelelol4]#]=]+] e
} Nawvens o6ueTos X ¥ MonoTHO x|
BexTop - D AC~

_ (241
=)
[/
v= [_2.41 )
MHnmernbNMK
MHOFOYFOnbHI
MHOOY T ONbHK
MHOroyronsHH
MHOFOyronBHM
MHOroyronLHI
MHOrOYronsHA
MHOTOYFOMLHM
MHOrOYronsHH
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3agaua 9. [ToctpouMm BINTyKABIN 4eThIpEXyroabHuK. [locaeayromnine ve-
TBIPEXYTOABHMKY IOAY4aIOTCs U3 IIPeAbIAYIINX LIeHTPaAbHOM CUMMeTpUenn
OTHOCHUTEABHO CepeAVHbl CTOPOH MUAM NapaAleAbHBIM HepeHocoM. LlseT n

TOAIIVHY AMHUM MOKHO M3MeHATL. PesyabTaT n3obpaskeH Ha pucyHke 8.9.

© N iZage — o= “_
aiin Mpaska Bua HacTpoitku UHCTPymMeHTsl OkHo Cnpaska BoiTu...
DRI S CEEEE 2 -
» MaHene ofwektos X | ¥ MonotHo x|

Otpesok m AC~

® a=4

L J

L J

o

L

® q

[ ]

[ ]

L J

[ ]

L

]

L J

L d :

Puc. 8.9

3aaaua 10. [ToctrpouM HeBBITYKABI YeTHpEXyroapHMK. [Tocaeayiomue
YeTHIPEXYTOABHUKY MTOAYYaIOTCS U3 MPeAbIAyIX IeHTPaAbHOM CUMMeT-
pueli OTHOCUTeABHO CepPeAVHBI CTOPOH MAM IapalleAbHBIM II€PeHOCOM.
[IBer 1 TOAIIMHY AMHUU MOKHO U3MeHATh. PeayabraT uzoOpaskeH Ha pu-

cyHke 8.10.

G L
aiin Mpaska Bua Hactpoiikn MHcTpyMenTsi OkHo Cnpaska BowT...

. [z v
DORENNCERAEEE <
» Masens o6vextos X/ ¥ MonoTtHo (X
BexTop - m ACy
( -236V4 [ |
= \-o0.07 /

Puc. 8.10
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Omeemvui. Ilapxemut

3agaua 11. ITocTpouM IATUYTOABHUK, KaK ITOKa3aHO Ha pucyHke 8.11.
ITocaeayromue MATUYTOABHMUKY MOAYYAIOTCSA U3 MPeAbIAYIIUX IIeHTpaAb-
HOIl CUMMeTpuell UAY MapalleAbHBIM IepeHocoM. LIBeT 1 ToAmuHy an-

HUY MOXXHO M3MEeH:ITh. Pe3yapTar nso0pakeH Ha pucyHke 8.11.

O N losh s el BTl Tol LN DecEBRE w0 S
dain I’lpasxa Bua HacTporikn WUHcTpymenTsl OkHo Cnpaska BowTh...
amz R
> Jojof 4N+ :
» NaHenb omeK‘roaXI ¥ [oNOTHO [
Otpesok i v aw | of
° E
[ ]
[ ]
®
[ ]
e q
[ ]
[ ]
®
[ ]
- @
®
[ ]
Puc. 8.11
9. KPMIBBIE
TPAO®UKU OYHKIIUN

3aga4a 1. Bepsuepa —-rpapux Ppynkunn f(x) =

2+a2
Co3za4MM MOA3YHOK a.

B crpoxe «BBog» Habepém f(x) =a3/(x2+a’2).

1

2

3. Haxwmewm «Enter». Iloayunm nsobpakeHue sep3uepsi.

4. Ko»dduimeHT a MOXKHO U3MEHSTh, IlepeMellias TOUKy Ha II0A3YHKe.
5

I_[BeT U TOAINVHY AVHUM MO>KHO U3MEHATb.

PesyabTaT n3o0pakeH Ha pucyHke 9.1.
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€7 Bepwiepaggh R — . —— — —— . S|
‘@aiin Mpaska Bug HacTpoikn MHCTpYMeHTs! OkHo Cnpaska BoiTh....
Al >lolof<lN]=]+
b Mawenw oSwextos X | b MonotHo x|

OYHKUMA a=3 s

T

® f(x) = PP .

Yueno

®a=3

-8 -6 -4 -2 0 2 4 6 8

Puc. 9.1

KPUBBIE, 3AAAHHBIE YPABHEHWUEM B AEKAPTOBBIX
KOOPAMHATAX

2 2 2
3aga4a 2. Actponga, x3 +y3 = as.

1. Co3gaguM MOA3YHOK a.
2. B crpoxke «BBoa» HabGepéMm x(2/3)+y"(2/3)=a’(2/3).
3. Haxmewm «Enter». [Toayunm nsobpaskeHue acTpOUAEL
4. KoadPpuimeHT a MOKHO U3MEHSATS, IlepeMelliasi TOUKY Ha IIOA3YHKE.
5. 1IBeT 1 TOAIIMHY AMHUYM MOXXHO M3MEHSTh.
PesyabpTaT n3soOpa>keH Ha pucyHKe 9.2.
£ Acpousaggd F — X L | ]
aiin Mpaska Bug HacTpoiikn MucTpymenTel OkHo Cnpaska Bodmw....
BN E IS EENEE s
¥ Mawens ofwexos (X | b MonoTHo R [x)

Hesisran kpusas a=4

@ b:xA213)+yrz | T
Yucno
®a=4




Omeemul. Kpuevie

3aaaua 3. Karma, (X2 +y?)y? = a?x2.

SO e

CosaaauM MOA3YHOK a.

B cTpoke «BBoa» Habepém (x"2+y"2)y"2=a"2x"2.

Haxxmem «Enter». [Toayanm nzobpaskeHne Karlibl.

KosdpurmenT a MOXXHO N3MEHSTH, IepeMelias TOUKY Ha IT0A3YHKe.

HBET U TOAINUHY AMHNU MO>XHO U3MEHTh.

PesyabraT n3o0paskeH Ha pucyHke 9.3.

€ Kannaggb [ | ) ]
@ain Mpaska Bua HacTpolikn MHCTpymeHThl OkHo Cnpaska Bowtw...

DREENEERNER =

» MaHens o6bektos (X | b MonotHe [x]

A
.

a=2

HessHas kpusas a=4

® b:xty?.16x2+y* - 4
Yneno

®a=4

Puc. 9.3

3agaqa 4. Konxonga Huxomega, (x2 +y?)(y — a)? = 12y2.

1.
2.
3.
4.

CoszgaanmM Moa3yHKn a, 1.
B crpoxe «BBog» HabepéMm (X 2+y”"2)(y-a)"2=1"2y"2.
Haxxmem «Enter». Iloayunm nzobpaskenne konxonasr Hukomeaa.

Koaddurment a, 1 Mo>XHO n3MeHsATS, ITepeMelrias COOTBETCTBYIOII e

TOYKI Ha ITOA3YHKax.

5.

L[BET " TOAINMHY AVMHNUU MO>XHO U3MEHTh.

PesyabraT u3obpaxeH Ha pucyHke 9.4.
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€2 Komonaa Husoweaaggb [E=yEEy——=
®aiin Mpaeka Bua HacTporkn WHCTpyMeHTsl OkHO CnpaBka Boitu...
B> elol4 N =]« =
» NaHens oSsexTos X/ | b MonoTHo [
HesBHas kpueas a=0.75 8
@ bixiyrABxiyd T @
NpAman —_———
® f:y=075 8
Yncno
-® a=0.75
® 1=326
q
2
e
6 -4 -2 [} 2 4 5 8
-2
Puc. 94

3aga4a 5. /lemunckara bepuyaan, (x2 +y?)? = 2a%(x? - y?).

CosaaauM MOA3YHOK a.

B crpoke «Bsoa» nabGepém (x"2+y”2)"2=2a"2(x"2-y"2).

Haxxmem «Enter». [Toayunm nzobpaskenne konxouasl Hukomeaa.

KosdpuimenT a MO>KHO M3MEHATH, epeMeInias TOUKy Ha IT0A3YHKe.

SO N

HBGT " TOAINVHY AVMHUU MO>XHO 3MEHTh.

PesyapraT n3o0pa>keH Ha pucyHke 9.5.

Bt e —— o

dain I'Ipasua Bua HacTpoiiku MHI:prMeH'I’hI OkHo CnpaBka BowTu...
,J D &

> ﬂauenb 06LeKToB [x » I"IOJ10‘I'H0 [

Hesasxas Kpusas -
@ b: x*+2x?y?-32x
Yueno
® az=4

]

Puc. 9.5
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3aaaua 6. Auct Jekapra, x* +y® - 3ax'y =0.

N o U w D

CosgaauM MOA3YHOK a.

B crpoke «BBoa» nabepém x"3+y”3-3a*xy=0.

Haxxmem «Enter». [Toayunm nzobpaskenne konxonasr Hukomeaa.

B ctpoke «BBoa» Habepém x+y+a=0.

Hasxxmem «Enter». [Toayunm acumnitory konxonas Hukomesa.
KosdduimeHT a MOXKXHO U3MEHSTH, IIepeMelriasi TOUKY Ha IIOA3YHKe.

HBGT " TOAINMHY AVMTHUW MO>XHO 3MEHTh.

PesyabraT u3obpaxeH Ha pucyHke 9.6.

€3 Nucr fexapraggb . L= | B
®aiin Mpaska Bug Hactpoikn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska BowTu...
A ldxlelo]alnd =] +)
» NaHenb o6bekTos X | » MonoTHo [
HesigHas Kpusas a=2 a
[ b:xﬁ-ﬁxyd-y:‘:\ -
MNpaAman
® fix+y=-2

Yncno
®a=2

Puc. 9.6

3aga4a 7. Crpodonga, y*(2a — x) = (X — a)?x.

N D=

CosgaayM MOA3YHOK a.

B cTpoke «Boa» Habepém y”2(2a-x)=(x-a)"2x.

Haxxmem «Enter». Iloayunm nsobpakenue Ctpodonasr.

B ctpoke «BBoa» Habepém x=2a.

Haxxmem «Enter». [loayanm acumnroty Ctpodonasr.
KosdppuimenT a MOSKHO 3MEHSITh, IIepeMellias TOUKY Ha I10A3YHKe.

L[BeT U TOAINVHY AVHUM MO>KHO M3MEHATb.
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PesyapraT nsoOpakeH Ha pucyHke 9.7.

© Crroponsnsd e e R o ol
<aiin Mpaska Bua HacTpoitku MHCTpyMeTsl OkHo Crpaska BodaTh...
DR NCEPANEE s
» Manens oBwexros X | b MonoTHo (%]
HeAaHan kpusas a=3 !
@ b:-+6xF-xy? —e+ :
MpAman I
® fix=6 ]
Yncno 4 :
®a=3 I
1
2 1
1
1
0 1
4 2 2 4 3 8 10 2
1
1
2 |
1
1
-4 1
1
Puc. 9.7

3agada 8. Yanrka [lackaas, (x2 + y? — 2a-x)? = I2(x? + y?).

1. Cosgaaum OA3YHKM a, 1.

2. B crpoke «BBog» Habepém (x"2+y”"2-2ax)"2=1"2(x"2+y"2).

3. HaxwmewMm «Enter». IToayunm nsobpaskenne konxouas Huxkomeaa.

4. KosdpPuumenr a, ] MOXXHO M3MeHATE, IlepeMelriasi COOTBeTCTBYIOII e
TOUKM Ha ITOA3YHKaX.

5. 1IBeT 1 TOAIIMHY AMHUYM MOXXHO M3MEHSTh.

PesyabTtaT n3obpaskeH Ha pucyHke 9.8.

€7 Yaarea Nackanmaggb B g M G— L Vww e a h )

@aiin Mpaska Bug Hactpoiikn WHeTpymenTsl OkHo Cnpaska Bo#T...

NN ERNER
» Maxens ofvektos X| b MonotHo X
Henaran kpvsan a=33
® b:x* 13207+ 2 =2
Hucno —
® a=33
® =258

L
e

Puc. 9.8
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3agaua 9. ITucconga Anoxkaeca, y?(2a — x) = x°.

CosaaauM MOA3YHOK a.

B crpoke «Bsoa» HaGepém y”2(2a-x)=x"3.

Haxxmem «Enter». [Toayunm nzobpaskenne Ctpodonas.

B cTpoke «BBoa» Habepém x=2a.

Haxxmem «Enter». Iloayaum acumntoty nmccouast Juokaeca.
KosdpuimenT a MOKHO M3MEHATH, IlepeMelnias TOUKy Ha IT0A3yHKe.

HBBT " TOAINMHY AVMMTHUM MO>KHO 3MEHSITh.

® NS>

PesyabraT u3obpaxeH Ha pucyHke 9.9.

¥ Uncconaa dvorneca,ggb 1 e

@aiin Mpaska Bug HacTpoitkn MHCTpymeHThl OkHo CnpaBska BoiTu...

B3 0 PANEIES o

» NaHenb obwexTos X | b MonoTHo [
HessHan kpueas
® b:-x?-xy?* 6y’
MpaMan
® fix=6
Yucno
®a=3

Puc. 9.9
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KPUBBIE, 3AAAHHBIE YPABHEHMEM B ITOASIPHBIX
KOOPAMHATAX

3agaua 10. Vickomas xkpusas uzoOpaxkeHa Ha pucynke 9.10.

Py —— - 7=y =
dain I'Ipasua Bua HacTtpoiiku WHcTpymeHTsl OkHo CnpaBka Bo#Tu...
KLy e
> ﬂauenb ob'sex'roa X\ » nonomo [X)

MapameTpuyeckas ki

-@ a: (sin(5t);t).

Puc. 9.10

3aaaua 11. Vickomas kpupas nsobpaxeHa Ha pucysnke 9.11.

€2 S-nmcmrnx_2.ggb [ ].E e
@aiin Mpagka BWA HACTPOAKN VIHCTPyMEHTsI OKHO Cnpasxa Boitri
LA olo]<fN]= . K
» Manens 06bexTos X | » nonomo X
NapameTpuueckan Kpueasn
: 5.8)it).
® a: (sin(5.5):¢),

Puc. 9.11
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Omegemul. Kpusoie

3agaua 12. VMickoMol1 KpMBOI ABASIETCs OKPY>KHOCTD (puc. 9.12). Aas eé

roaydyeHus B CTpoke «BBoa» gocratouHo HaOpaTh (cos(t);t) M HaXXaTh
«Enter».

£ cos tagb [

dain I'Ipasua Bua Hactpoiiku WHcTpymeHTsl OkHo Crpaeka BowTu...

TIWTTWTTWT o

» naHenb obLekTos{ | b rMonotHo [X]
MNapameTpuyeckas K

@ a: (cos(t);t),

Puc. 9.12

3aaaua 13. VickoMol1 KpMUBOI sIBASI€TCs OKPY>KHOCTD (puc. 9.13). Aas eé

rnoaydeHus B cTpoke «BBog» gocraTouHo HaOpaTh
«Enter».

(sin(t);t) m Haxatp

7 sntagd } L] B ]
®aiin Mpaska Bug Hactpoikn WHcTpyMeHTsl OkHo Cnpaska Bo#Tu....

L JTIWWTWTTFII 5

» Nawens oGwexTos X/ | » MonoTHo [x]
MNapameTpuyeckas K

a: (sin(t);t). 129

12 -1 08 -06 -04 -02 |0 02 04 06 08B 1 12

Puc. 9.13
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3agauald.r = at?,0<t < 8m.

1. Cosaagum rmoasyHok a, (0 <a<1).

2. B crpoke «BBoa» HabGepém Kpusas[(a*t"2;t),t,0,8*Pi].

3. Haxmewm «Enter».

4. Ha pucynke 9. 14 nsoOpa>keHa kpusas 44:1 caydas a = 0.5.
O 2990 . T — — o
®aiin Mpaeka Bua HacTpoitkn MHCTPYMeHTsl OkHo Crnpaska BoiTa...
D E NEE .

» NaHenb o6bekTos{ | » MonoTtHo X

Napavetp K
® b:(atht), (
Yueno

® a=05

Puc. 9.14

3aaaua 15. Ickomas xpuBas nsoOpakeHa Ha pucyHke 9.15. Aas eé mo-

Ay4eHMsI B cTpoke «BBog» gocratouno HaOpatbs Kpmsas[(1/t;t),t,0.5,8*Pi] u

Ha)kaTh «Enter».

————

€7 T'tagb

Py~

®ain Mpaska BVIA HacTpoiikn WMHCTpyMeHTel OkHo Cnpaska

LAl ]]e @Ij = [#]

» NaHene omemosxl » MonotHo
!'Iapanerpuue:nasi K}

8 S
: it |
o)«

Bowti...
c

X

Puc. 9.15
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Omegemul. Kpusoie

3agaua 16. Ickomoit Kpusoii sABasgeTca npamas (puc. 9.16). Aas eé mo-

Ay4eHNsT B CTpoke «BBoa» gocrarouHo Habpatp (1/cos(t);t) m HaxkaTh
«Enter».

€2 T'tggb — — S— [ =)
®ain Mpaska Bug Hactpoiiku MHcTpymeHTel OkHo Cnpaska

Bowth...

[~ olalN=l+] 5

+ | ® %

» MaHenb o6beKToB X b MonoTHo %
MapameTpu4eckas ki

*- (=@

Puc. 9.16

3agaua 17. Vckomoit Kpusoii sBaseTca npamas (puc. 9.17). Aas eé mo-

Ay4eHMsI B cTpoke «BBoa» gocrarouno HaOpats (1/sin(t);t) m Haxkats «Enter»

7 T'tggb —:_---. iy — =
®ain Mpaeka Bug HacTpokn WHCTpymeHTsl OkHO CnpaBka Boitu....
f . - o c
DR S clEIFANEE R
} MaHens o6wekTos 2 | ¥ MonoTHo X
MapameTpuyeckas K

05

-05

Puc. 9.17
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3aaaua 18. Vickomas xpusas nzoOpaxkeHa Ha pucyHke 9.18. Aas e€ mo-
Ay4eHMsI B CTpoKe «BBoa» gocrarouno HaOpath (1+cos3t + sin?3t;t) u

HakaTb «Enter».

€7 L'tggb ==
daiin Mpaeka Bug Hactpoiikn WHcTpymenTel OkHo Crpaeka BoiiTu...
DEREENCIFRANER '

» MNanenb oBvektos X/ [ » MonotHo [

MapameTpuyeckas
® a:(l+cos(3t

Bsog:

Puc. 9.18

KPUBLIE, 3AAAHHBIE IAPAMETPUYECKMU
YPABHEHUSIMU

3agaua 19. YaaunéHHas [IMKA0MAQ, {;C := f : 2 f:lonst;f’
Cosgaanm moasyHok d, 8 kotopom d>1.

B crpoxe «BBog» HabGepéwm f(t)=t-dsin(t).

Hasxmewm «Enter».

B cTpoke «BBoa» Habepém g(t)=1-dcos(t).

Hasxmewm «Enter».

Ckpoem rpadpuxu ¢pyukimit f(t)=t-dsin(t), g(t)=1-dcos(t).
B crpoxke «BBoa» Habepém Kpusas[f(t),g(t),t,-Pi,3Pi].

NSOl D=

192



Omeemul. Kpuevie

8. Haxxmem «Enter». IToayunm yaannennyio nukaondy (puc. 9.19).

£ Yasurersan uMkioHaa ggh BT

‘®aiin MNpaeka Bua Hactpoiikn WMHCTpymenTsl OkHo CnpaBka Boi#y...
S Ol e

BRES SN EE

» Mawens obbextos ™ [~ MonoTHo )

Napametpuueckan kpuee|[L] A © =
x=t— 15 si (ﬁ15
® b:
y=1—-15«a h
Mpamaa
® h:y=0
DyHKUMA

f(t) =t — 1.5 sin|

g(t) = 1— 1.5 cor : 4
Yucno
® d=15 j[

3

Beon:

Puc. 9.19

x=t—d-sint,

3aaaua 20. YKopodyeHHas! IIUKAONAQ, {y =1—4d-cost.

. Cosgagum noasynok d, 8 koropom 0<d<1.
. B cTpoke «BBoa» Habepém f(t)=t-dsin(t).
. Hasxmem «Enter».

. B cTpoke «BBoa» Habepém g(t)=1-dcos(t).

1

2

3

4

5. Haxxmem «Enter».
6. Ckpoem rpadpuku ¢pynxiuii f(t)=t-dsin(t), g(t)=1-dcos(t).
7. B crpoxke «BBog» Habepém Kpusas[f(t),g(t),t,-Pi,3Pi].

8. Haxxmem «Enter». Iloayunm ya4aMHEHHYIO IUKAOUAY.

9. 1IBeT u TOAIIMHY AMHUU MOXHO U3MEHSATb.

PesyapTat nsobpaskeH Ha pucyHke 9.20.
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€7 Yxopouenras uacronaa.ggh =TT
@aiin Mpaska Bua Hactpoitkn MHcTpymenTsl Okko CripaBka Bo#TH...
PR | . e
Ll Al plolof 4]x]ed =] +.
» Mawens obeekos |~ MonotHo X
MNapamMeTpUjecKan KpUBE [j ft C~
I i x =t —0.7 si d=07
®b:
= 1-0T « T !
Mpsmast
® hiy=0 5
DyHKUMA
f(t) = t— 0.7 sin|
g(t) = 1—0.7 co: - 4

Uucno
® d=07 1

Beoa

Puc. 9.20

3aaada 21. Y AAuHEHHas KapANOuNAa, {x =_ 2 C(.)S t : d C.OS 2t,
y =2sint —d - sin 2t.
Cosgaaum nmoasyHox d, 8 koropom d>1.
B crpoxe «BBog» Habepém f(t) = 2cos(t) — dcos(2t).
Hasxmem «Enter».
B crpoxe «BBoa» Habepém g(t)=2sin(t) — dsin(2t).
Hasxmewm «Enter».
Ckpoem rpacdpuku ¢pyHkmmii £(t) = 2cos(t) - cos(2t), g(t)=2sin(t) - sin(2t).
B crpoxe «Bsog» Habepém Kpusasa[f(t),g(t),t,0,2Pi].

Haxxmem «Enter». [Toaydum yAaMHEHHYIO KapAMOUAY .

 ® N e

L[BET " TOAINMHY AVMHNUU MO>XHO U3MEHTh.

10. Aas cayugas d=1,5 pesyapTar nsobpaxkeH Ha pucyHke 9.21.
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€7 Kapavonaa.ggb [P
@alin Mpaeka Bug HacTpoiki VHCTPYMEHTLI OKHO Chpasxa BT
A o S sl e ™ * | a-2
.o / el e rd :\ 22
» Manens oGuexion [ | » Monome [54]
MapameTpiieckan KpHean d=15
. x =2 cos(t) — 1.5 cos (28) | @ 4
Y =2 sin(t) — L5 sin(21) i
DyHEUNA
(t) = 2 cos (t) — 1.5 cos (2t)
£(t) = 2 sin(t)— L5 sin(2t)
Uneno
® =15

Baog

Puc. 9.21

x =2cost —d - cos2t,

3agaua 22. YKopodyeHHas KapAuonaa, {y — 2sint —d-sin2t.

Cosgaanm moasyHok d, B koropom 0<d<1.

B crpoxe «BBog» Habepém f(t) = 2cos(t) — dcos(2t).

HaxxmeMm «Enter».

B crpoxke «BBog» Habepém g(t)=2sin(t) — dsin(2t).

Hasxmewm «Enter».

Ckpoem rpadpukn pyHkmmii f(t) = 2cos(t) - cos(2t), g(t)=2sin(t) - sin(2t).
B crpoxe «Bsog» Habepém Kpusaa[f(t),g(t),t,0,2Pi].

HaxmeMm «Enter». IToayunm yAAMHEHHYIO KapANOUAY.

 ® N e

L[BET " TOAINVHY AMHNU MO>XHO U3MEHTh.

10. Aas caygas d=0,75 pesyabraT n3obpakeH Ha pucyHke 9.22.

195



TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

€7 Yanurenan capawonta ggb L [ i

@ain Mpaeks BUL HACTDOMKN VIHCTDYMEHTEI OKHO Cnpaeka BoiiTn..

03 |E) BRI 2 O)[+) PN B & =

» Maxens ofwextos (< [ » nonomo =)

MapaMeTpHIEckan Kpuean d=0.73
° x =2 cos(t) — 0.75 cos (21) | i Bl
* y=2sin() - 0.T5 sin(21) |
DyHRUMA
(t) = 2 cos (t) — 0.75 cos (2 +)
£(t) = 2 sin(t) — 0.75 sin(2 t)
“ucno
® d=075

LD
4/

Saog,

Puc. 9.22
x =" cos (Et) - mcos(nJr—mt),
n n n n

3agaua 23. DIINIUKAOUAA, ntm . (m m . nim
y =——sin (Z t) - ;sm(T t).

1. B crpoke «Boa» Habepém n=5. Haxxmem «Enter».

2. B crpoke «Bsog» Habepém m=3. Haxkmem «Enter».

3. B crpoke «BBog» f(t) = (n + m)/n*cos((mt)/n) - m/n*cos((n + m)t/n).
HaxxmeMm «Enter».

4. B crpoke «BBog» Habepém g(t)= (n + m)/n*sin((mt)/n) - m/n*sin((n +
m)t/n). Hacxkmem «Enter».

5. Cxpoem rpadpukn pynkunii f(t)= (n + m)/n*cos((mt)/n) - m/n*cos((n +
m)t/n), g(t)= (n + m)/n*sin((mt)/n) - m/n*sin((n + m)t/n).

6. B crpoke «BBog» Habepém Kpusas[f(t),g(t),t,0,10Pi].

7. Haxmem «Enter». Iloayunm kapauonay.

8. 1IBeT 1 TOAIIMHY AMHUM MOXKHO M3MEHSTh.

PesyabTaT n3o0pakeH Ha pucyHke 9.23.

3HaueHMs N U M MO>KHO MEHSITD, IIOAyYasl pa3dANIHbIe DIININKAOUABDIL.
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€7 Inamcronaaggh —— - [E=EE

@ain Mpaeks BUL HACTDOMKN VIHCTDYMEHTEI OKHO Cnpaeka BoiiTn..

DEEEEOPANE = B

» Manem, o5vextos ) | » nonomo ]
MNapamMeTpHIeckan KpHean
543 /31y 3 t
x G o bwfbms\[unbxl
® 543 (38 3 s 1) t) ‘
= sin sin
=5 "ls) s 5)

DyHRUNA

_543 (36 3 0. |
(r) x g ) g e=(B+3g

5+3 . (3¢ 3. L3
gty =~ sin| ) - Cosin [ (543)- )

Yneno
m=3
n=5

Saog,

Puc. 9.23
x =2 cos (E t) - Ecos(m—m t),
n n n n

3aaaua 24. [unonnkaona, ntm

y = MTmsin (% t) - %sin(Tt).

1. B crpoke «Bsoa» Habepém n=5. Hasxmem «Enter».

2. B crpoke «Bsoa» Habepém m=-2. Haxxmem «Enter».

3. B crpoke «BBog» f(t) = (n + m)/n*cos((mt)/n) - m/n*cos((n + m)t/n).
HaxxmeMm «Enter».

4. B crpoke «BBoa» Habepém g(t)= (n + m)/n*sin((mt)/n) - m/n*sin((n +
m)t/n). Hacxkmem «Enter».

5. Cxpoem rpadpukn pynknnii f(t)= (n + m)/n*cos((mt)/n) - m/n*cos((n +
m)t/n), g(t)= (n + m)/n*sin((mt)/n) - m/n*sin((n + m)t/n).

6. B crpoxke «Bsoa» Habepém Kpusas[f(t),g(t),t,0,10Pi].

7. HaxwmeMm «Enter». [Toayunm kapauonay.

8. 1IBeT 1 TOAIIMHY AMHUI MOKHO U3MEHSTb.

PesyabpTaT nsobpaskeH Ha pucyHke 9.24.

3HaueHMS N U M MOXXHO MeHATh. IIpu oTpmijaTeAbHBIX M I1OAYy4aloTCs

Ppa3andHbIe TUITONMKAOUADI.
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£ Tunownxaowzaggh [y ey

@aiin Mpaeka BWA HACTROMKH MHCTDYMEHTs! OkHo Cnpaska BofTH

DEEUEORENS s -

NapameTpiieckan Kpuan 1

5-2 2ty 2 t
. rns\.—hl\+b:ns\l[!7?)b|1

5-2 2t 2 t [
= sin + sin(5-2)-
y=rg telmg J g (B )

Dy

flt) = 5;7:“ 775t]+;

2 2y 2 )
sin( =55 )45 em((5-2) )

t

cos [ (5-2) 5

="y

Hueno
m=2
n=5

Puc. 9.24

TPAEKTOPUN

3aaada 25. Ya4amHEHHAs HMKAONUAA — TPAeKTOPUs ABVIKEHMs TOUKY, 3a-
KpeILA€HHO Ha IIPOA0AKEeHNN paAiyca OKPY>KHOCTH, KaTAIIleycs 110 Ipsi-
MO
Cosgaaum noasyHok a (0<a<2Pi).
B crpoxe «BBog» Habepém d=1,5. Hackmem «Enter».
B crpoke «Bsog» naGepém y=0. Haxxmem «Enter».
B crpoxe «BBog» Habepéwm f(t)=t-dsin(t). Haxxmem «Enter».
B crpoxe «BBoa» Habepém g(t)=1-dcos(t). Haxxmem «Enter».

B crpoke «BBog» Habepém Kpusas[f(t), g(t), t, 0, a]. Haxxmem «Enter».

N Ok W=

[lostBUTCA 9acTh ITMKAOMABI, COOTBETCTBYIOIAs M3MEHEHMIO I1apa-
Metpa ot 0 40 a.

8. B cTpoke «Bsoa» Habepém A=(a, 1). Haxxmém «Enter».

9. B crpoke «BBog» Habepém B=(f(a), g(a)). Haxxmém «Enter».

10. IlocTpoum oTpe3ok ¢ KoHIamu A, B.

11. TTocTpouM OKPY>KHOCTS € LIeHTpOM A 11 TOYKOI1 B.

12. Y6epém obosHaueHm: Touek A u B.
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13. Ha>xméMm mmpaBoii KHOIIKOM MBIIIN Ha II0OA3YHOK a I, B IIOSIBUBIIIeMCS
OKHe, BbIOEpeM MHCTPYMEHT « AHUMMPOBaTh».

14. TToayyuM aHMMaIMIO KaTAIIeCA OKPY>KHOCTU U TpaeKTOPUIO ABU-
SK€HIsS TOUKM, 3aKPEIIA€HHON Ha STON OKPY>KHOCTH.

15. 3navyenne d, UBET U TOAIIVHY AVMHUI MOXHO U3MEHSITH.

16. OauH 13 MOMEHTOB ABIKeHIS N300pakeH Ha pUCyHKe 9.25.

£ Unaonaa.L5gb S — [ESEr——
ain I'Ibaaxa Bm.u HacTpoiikn WHcTpymenTel Okso Cnpasm Boimu...
- |

[ ) BENTE
+ TMakens 0GLeKTos 1| » nonotHo X

Komika s

® ci(x-24p+(y-1p=1

OTpesok

® =15

MapameTpuyeckas KpHean

x=t— 1.5 sin(t
o ® 1
y=1—15cos(t) |

Mpsmasn

® hy=0 = N

Touka

® A=(24,1)

® B=(139,2.11)

DYHKUMA

f(t) =t — 1.5 sin(t) k
g(t) = 1 - 1.5 cos(t)

Puc. 9.25

3agada 26. YKOpoueHHasI IMKAOUAa— TPAeKTOPYs ABUKEHUSI TOUKY, 3a-
KPeILAEHHOI Ha pajuyce OKPY>KHOCTH, KaTsIIIIeliCs 110 IIPSIMOIL.
Cosaaaum moasyHOK a (0<a<2Pi).
B crpoxe «BBog» Habepém d=0,5. Haskmem «Enter».
B ctpoke «Boa» Habepém y=0. HasxkmeMm «Enter».
B crpoxe «BBog» Habepéwm f(t)=t-dsin(t). Haxxmem «Enter».
B cTpoke «Boa» Habepém g(t)=1-dcos(t). Hasxmem «Enter».

B crpoke «BBoa» Habepém Kpusas[f(t), g(t), t, 0, a]. Haxxmem «Enter».

NS U w

ITostBUTCA 9acTh IIMKAOMABI, COOTBETCTBYIOIAs M3MEHeHMIO Iapa-
Metpa ot 0 40 a.
8. B crpoke «BBoa» Habepém A=(a, 1). Hacxmém «Enter».

9. B crpoke «BBog» Habepém B=(f(a), g(a)). Haxxmém «Enter».
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10. I'TocTponm oTpe3ok ¢ KkoHLlamu A, B.

11. TlocTpouM OKpY>KHOCTD C IIeHTpoM A 1 Toukoii B.

12. Y6epém obosHaueHm:st Touek A u B.

13. Ha>xméMm mmpaBoii KHOIIKOM MBIIIN Ha II0OA3YHOK a I, B IIOSIBUBIIIEMCS
OKHe, BbIOEpeM MHCTPYMEHT « AHUMMPOBaTh>.

14. IToayyuM aHMMaLMIO KaTsAIIelcsa OKPY>KHOCTU U TPaeKTOPUIO ABU-
SKeHUsI TOUKM, 3aKPeIlAEHHOM Ha HTOM OKPY>KHOCTH.

15. 3navenne d, BeT U TOAIMHY AVHUI MOYXXHO U3MEHSITh.

OauH 13 MOMEHTOB ABVKeHIs N300paskeH Ha pucyHKe 9.26.

€7 Uncrongz 3ggb . - - [ — —— o (=)
dain MNpaska Bug Hactpoikn WuctpymeTsl OkHo Cnpaska Boitm...
Nl IV = N .
AL P @ D) £ N nee| 22| <)
¥ MaHens 06LexTos X |» nonotho 5]
Konmka = a.z 24
® c:(x-24p+(y-1f=1
OTpe3ok
® =05
TMapameTpHyeckasn Kpueas
x=t— 0.5 sin(t
on: @1
y=1-105 cos(t) |

MpaAman ’
® hy=0 E
Touka
® A=(24,1)
® B=(206,137)
DYHKUMA

f(t) = t — 0.5 sin(t)

g(t) = 1— 0.5 cos(t)
Yucno
® a=24

P e

Beon
Puc. 9.26

3agaua 27. YA aMHEHHAs KapAUOKAa — TPAeKTOPU: ABVKEHI s TOUKH, 3a-

KpenA€HHO Ha TPOAOAKEHNI Pajnyca OKPY>KHOCTHU, KaTsIIencs o A4py-

TOJ1 OKPY>KHOCTM TOTO >Ke pajuyca.

1
2
3.
4

Cosaaaum noasyHOK a (0<a<2Pi).
B crpoxke «BBog» Habepém d=1.5. Hasxkmem «Enter».
B crpoke «Bsog» nabepém A=(0, 0). Haxxmem «Enter».

ITocTpoum OKpy>KHOCTD C IIeHTpoM A 1 paguycom 1.
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® N o @

B cTpoke «BBoa» Habepéwm f(t) = 2cos(t) — dcos(2t). Hasxkmem «Enter».
B ctpoke «BBoa» Habepém g(t)= 2sin(t) — dsin(2t). Hasxkmem «Enter».
B crpoke «BBoa» Habepém Kpusas[f(t), g(t), t, 0, a]. Haxxmem «Enter».

ITossBUTCS YacTh KapAamonapl, COOTBETCTBYIOIIAsl M3MEHEHIIO I1apa-

Metpa ot 0 40 a.

9.

10.
11.
12.
13.
14.

B cTpoke «BBoa» Habepém B=(f(a), g(a)). Haxxmém «Enter».

B crpoxe «BBog» Habepém C=(2cos(a), 2sin(a)). Hasxxmém «Enter».
INoctpoum otpesox c xoHramu B, C.

IToctpoum oxpy>xHOCTS ¢ lenTpoM C 1 paguycom 1.

Yb6epém obosnauenns Touek B u C.

Haxxmém HpaBOIZ KHOITIKOM MBIIIN Ha ITOA3YyHOK a U, B ITOSIBMBIIIEMC5T

OKHe, BbIOepeM MHCTPYMEHT « AHUMMPOBAaTh».

15.

INoayyum aHMMaLMIO KaTAIENCsA OKPY>KHOCTU U TPaeKTOPUIO ABU-

JKeHU TOYKU, SaerHAéHHOfI Ha DTOou OKPY>KHOCTH.

16.

I_IBeT " TOAINUHY AVIHUM MO>KHO U3MEHSITh.

OanH 13 MOMEHTOB ABVIKEHIIsI M300pakeH Ha pucyHKe 9.27.

® e:(x+1987+(y-028)=1
Ortpesok

® h=15

MapameTpuueckan KpuBas

®b:
y =2 sin(t) — 1.5 sin(21t)
Touka
® A=(0,0)
® B=(-3.4207)
® C=(-198,028)
DyHELnA
f(t) = 2 cos(t) — 1.5 cos(21t)
g(t) = 2 sin(t) — 1.5 sin(21)
Yucno
R=1
® a=3

Beoa

x =2 cos(t) — 1.5 cos(2t) | 4

€ Keparonaagghb - g gy g o[ B ]
®ain MNpaBka Buy Hactpoin Wuctpymentsl OxHo CripaBka Boimm...
1 S, D) > .

RN RNEE —
* Manenb obvekTos & | » Monotho =]

KoHuka -

a=3
® cixtiy’=1 P,

Puc. 9.27

201




TFeomempus ¢ GeoGebra. ITaanumempus,

3agaua 28. YKopoueHHasl KapAMonAa — TpaeKTOpUs ABM>KEHUs TOUKM,

3aKpeILA€HHOM Ha pajlyce OKPY>KHOCTH, KaTAIIeICs 110 APYTOl OKPY>KHO-

CTM TOTO Ke pajuyca.

® N o gl L=

Metpa ot 0 g0 a.

Cosaaaum noasyHOK a (0<a<2Pi).

B crpoke «Bsoa» naGepém d=0.5. Haxxmem «Enter».

B ctpoke «Boa» Habepém A=(0, 0). Haxxmem «Enter».

ITocTponm OKpY>KHOCTD € IIeHTpoM A 1 paguycom 1.

B crpoxe «BBoa» HabGepéMm f(t) = 2cos(t) — dcos(2t). Hasxmem «Enter».
B crpoxe «BBog» HabGepém g(t)= 2sin(t) — dsin(2t). Haxxmem «Enter».
B crpoke «Bsoa» Habepém Kpusas[f(t), g(t), t, 0, a]. Haxxmem «Enter».

ITossBUTCA YacTh KapAMOMABI, COOTBETCTBYIOIAs M3MEHEHUIO Iapa-

9. B crpoke «BBog» Habepém B=(f(a), g(a)). Haxxmém «Enter».

10. B crpoke «BBoa» Habepém C=(2cos(a), 2sin(a)). Haxxmém «Enter».

11. IToctpoum oTpesok ¢ koHnamu B, C.

12. Tloctpoum okpy>kHOCTH ¢ eHTpoM C u paguycom 1.

13. Y6epém obosHaueHmst Touek B u C.

€7 Kapavouaa_2agb

—_

* TNaHenkb 0bbLeKToB
e (X-2FFy =1
OTpesok
® h=05

o b y =2 sin(t)
Touxa
® A=(0,0)

-8 B=(15,0)
®Cc=(2,0
DYHKUNA

Yncno
R=1
~® a=628
d=05
r=1

daiin npana Bua Hactpoiki WHcTpymeHTsl OkHO Cnpaaxa

ABC

& !'Ionomo

NapameTpuyeckan KpnBan
x =2 cos(t) — 0.5 cos (21) |

0.5 sin(2t) J 0

f(t) = 2 cos(t) — 0.5 cos(2t)
&(t) = 2 sin(1) — 0.5 sin(21)

Puc. 9.28
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14. Ha>xMéM 11paBOJi KHOIIKOM MBIIIY Ha II0A3YHOK a ¥, B IIOSIBUBIIIEMCSI
OKHe, BbIOepeM MHCTPYMEeHT « AHUMMPOBaTh.

15. Tloay4uM aHMMAIUIO KaTAIIEeNCsT OKPY>KHOCTU U TPaeKTOPUIO ABU-
JKEeHMS TOUKH, 3aKperLA€HHON Ha BTOM OKPY>KHOCTI.

16. LIBer 1 TOAIMHY AMHMII MOXKHO U3MEHSTh.

17. OauH 13 MOMEHTOB ABIKeHIS N300pakeH Ha puCyHKe 9.28.

3aaada 29. DnnnmnkaonuAa — TpaeKTopus ABVKEHIsI TOUKY, 3aKperLa€H-
HOJI Ha OKPY>KHOCTH, KaTsIIlelicsa BHEITHNM 00pa3oM II0 4PYTOii OKPY>KHO-
CTIL.
B crpoxe «BBog» Habepém n=5. Hasxxmem «Enter».
B crpoxe «BBoa» nabepém m=2. Haxxmem «Enter».
Cosgaanm moasyHok a (0<a<2nPi).
B crpoxe «Bsog» nabepém A=(0, 0). Haxxmem «Enter».

ITocTponM OKPY>KHOCTb € LIeHTpoM A 1 paguycom 1.

S

B crpoke «BBoa» Habepém f(t) = (n + m)/n*cos((mt)/n) - m/n*cos((n +
m)t/n). Hacxkmem «Enter».

7. B crpoke «BBog» HabepéMm g(t)= (n + m)/n*sin((mt)/n) - m/n*sin((n +
m)t/n). Hacxkmem «Enter».

8. B crpoke «BBoa» Habepém Kpusas|[f(t), g(t), t, 0, a]. Haxxmem «Enter».
9. INTosBUTCS YacTh SIUIINKAOUABL, COOTBETCTBYIOIIAs U3MEHEHMIO I1a-
pametpa ot 0 g0 a.

10.B crpoke «BBog» Habepém B=(f(a), g(a)). Hasxxmém «Enter».

11.B  crpoke «BBoa» mHabepém C = ((m+n)/n*cos(ma/n),
(m+n)/n*sin(ma/n)). Haxkmém «Enter».

12. Tloctpoum orpe3ok ¢ koHniamu B, C.

13. TTocrpouMm okpy>KkHOCTS ¢ enTpoM C 1 paanycom m/n.

14. Y6epém obozHageHws1 Touek B u C.
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15. Haxmém mmpaBoii KHOIIKOM MBIIIN Ha II0OA3YHOK a I, B IIOSIBUBIIIEMCS
OKHe, BbIOEpeM MHCTPYMEHT « AHUMMPOBaTh».

16. IToayyuM aHMMaMIO KaTAIIeNCA OKPY>KHOCTU U TpaeKTOPUIO ABU-
SK€HIsS TOUKM, 3aKPEIIA€HHON Ha STON OKPY>KHOCTH.

17. 11BeT 1 TOAIIMHY AMHNUI MOXHO U3MEHSTh.

OauH 13 MOMEHTOB ABVDKEHIsSI N300paskeH Ha pucyHKe 9.29.

€7 InkunkronsaZ 5agb - e o s Lo .5 ]
®ain Mpaeka Bua Hactpoiikn WHCTpymenTs! OkHo Cnpaaxa Bo#m...
J
. (; ABC| °32
* Manenb ofbekTos & | ~ MonoTHo [
Kommka W~ «~ |7
® cxeyr=1 az314
® d:(x-14f +(y +0.017 =016
OTpe3sok
® h=04
MapameTpHueckan kpuaan
542 [ty 2
X = s (2. | — — (=
5 \ 5/ 5
®h: J
75|25i“|2 ) 2s
Y= 5)75
Touka
® A=(0,0)
® B=(1,0)
® C=(14,-0.01)
OYHKUHA
542 /ooty 2
) = "5 ms\‘2-5“ g

Puc. 9.29

3agada 30. [unonukaousa — TpaeKTOpms ABV>KEHIS TOUKM, 3aKpeILA€H-
HOI1 Ha OKPY>KHOCTHM, KaTsIIelcsl BHYTPU APYTOi OKPY>KHOCTI.
1. B crpoke «BBoa» nabepém n=5. Haxxmem «Enter».
B cTpoke «Boa» Habepém m=-2. HackmeMm «Enter».
Cosgaaum noasyHok a (0<a<2nPi).
B ctpoke «Bsoa» Habepém A=(0, 0). Haxxmem «Enter».

ITocTpoym OKPY>KHOCTb C IIeHTpoM A 1 paguycom 1.

S S

B crpoke «BBoa» Habepém f(t) = (n + m)/n*cos((mt)/n) - m/n*cos((n +
m)t/n). Hacxkmem «Enter».
7. B crpoke «BBog» HabepéMm g(t)= (n + m)/n*sin((mt)/n) - m/n*sin((n +

m)t/n). Hacxkmem «Enter».
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8. B crpoke «BBog» Habepém Kpusas[f(t), g(t), t, 0, a]. Haxxmem «Enter».
9. TlosaBuTCA YacTbh BIUIMKAOUABL, COOTBETCTBYIOIIAs M3MEHEHUIO I1a-
pamerpa ot 0 40 a.

10. B crpoxke «Bsoa» Habepém B=(f(a), g(a)). Haxxmém «Enter».

11. B crpoke «BBoa» HabGepém C = ((mtn)/n*cos(ma/n),
(m+n)/n*sin(ma/n)). Hasxxmém «Enter».

12. Tloctpoum orpe3ok ¢ koHnamu B, C.

13. ITocTpoum okpy>kHOCTS ¢ LeHTpoM C 1 paamycoMm m/n.

14. Y6epém obosHauenmst Touek B u C.

15. Ha>xméM mmpaBoii KHOIIKOI MBIIIN Ha IIOA3YHOK a U, B ITOSIBUBIIEMCSI
OKHe, BbIOEpeM MHCTPYMEHT « AHUMMPOBaTh>.

16. Tloay4uM aHMMAIMIO KaTAIIENCs OKPY>KHOCTU ¥ TPAeKTOPUIO ABU-
JKeHISI TOUKHM, 3aKpeIA€HHON Ha BTOI OKPY>KHOCTH.

17. 11BeT 1 TOAIIMHY AVHNUI MOXKHO U3MEHSTE.

Oaun 13 MOMEHTOB ABVDKeHIsT n300pakeH Ha pucyHke 9.30.

©F Munouscnouss? 5 ggb =E—|
®aiin MpaBka Bug HacTpoiikn VHCTpyMenTbl OkHo CrnpaBka Boiim...
Bl pelo] 4] =]] -
* MNakent obbekTos % |~ NonortHo &)
_5-2 T h G~
X = 5 (m\—z 5‘+ a=314
ebh
5-2 3. t 4 H et
y= 5 sin | 5 .\ i
Touka
® A=(0,0)
® B=(1,0)
® C=(06,0) q
DYHKUHA
iy = 22 m;|‘72-;| +§E
5—-2 t 2
t) = in | —2._ =
(1) sin =25 g
Yucno
® a=314
m=-2
n=5§ =
(>
Puc. 9.30
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